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Drottleff.
Budapest, junius 5.

(K.) Drottleff azt hitte magáról, hogy 
igen fiíikus s aztán  dorgatoriumot kapott. 
Nagy-Szeben város utolsó közgyűlésén ugyanis 
Drottleff, aki a zöld város polgármestere, 
finom iróniával referálta el, hogy az országos 
statisztikai hivatal kérdőívet küldött be a 
magyar helységnevek dolgában s ö ezt a kérdő­
ívet olyanform án töltötte ki, hogy magyar 
helységnévnek azt irta : Sermannstadt, leimig- 
Hehe Freistadt, a  város egyéb neveit pedig, 
Nagy-Siében-t és Sibiu-t azzal a kikötéssel 
irta melléje, hogy „a város évszázados nevét 
valahogy meg ne m erjék változtatni." Drott­
leff ú r meg volt győződve, hogy az érdem es 
m agisztrátus nyom ban ovációt rendez neki 
ezért a sikerült infám iáért, amelylyel a tör­
vényt m egsértette, de Drottleff úr kellemet­
lenül csalódott. A magisztrátus csöppet sem 
volt elragadtatva, hanem  durván a fejére 
olvasta Drottleff úrnak, hogy igen rosszul 
szolgálja a várost, m ikor csak a törvényt 
sérti meg. Magát a magyar nem zetet is meg 
kell sérteni s ez csak úgy lehetséges, ha 
a kérdőívben első helyre a város ném et 
nevét te s z i, am it tilt a  törvény, de 
aztán még a második helyet is inkább 
a rom án névnek szánja s a magyar ne­
vet egészen hátra  szorítja. Utolsónak, ahogy 
megérdemli. Csak igy lehet a törvény meg­
sértésével egyszersmind a m agyar nem zetet 
is arcul csapni. Drottleff ur erre a dorga- 
torium ra belátta, hogy ö még kezdő az in- 
fárnia terén és mellét verve Ígért javulást. 
Ezentúl tudni fogja, hogy mi a jó  sorrend: 
elöljár a zöldszász, u tána  jöhet tisztességes 
távolban az oláh, de leghátul kullogjon a 
magyar. Csak azért is, m ert a  törvény az

T Á R C  A.
A doktorné.

• »  A  Budapesti Napló eredeti tárcája. —
Irta : Holló Márton.

Lakott a házban egy doktorné is. A többi 
laké, ember, asszony, gyerek együttvéve, nem 
volt érdekes anyag; ahogy éltok, csupa sablón 
lehetett, semmi különös nem szivárgott ki felőlük 
esztondőn ál. Amit széthordott cseléd, házmes- 
terné, egy kis pletj kaságból, ogy kis rosszindu­
latból, azon ugyan mit kell csudálkozni. Még ha 
mind igaz is, kell-e azzal sokat bíbelődni? Az 
egyik családfő korán este jár haza, a másik 
nagyságos ur meg korán röggel. Az egyik nugy- 
s.íl’u nagyon veszekedős a szolgálóval, még egy- 
egy ülést sem sajnál tőle, a másik ellenbon 
szelíd, nyájas, a konyha népét nem tarlja éppen 
rabnak, liánom emberszamba veszi. Ott a sarok­
ban, ámbár három szobás vikszelt lakásban él 
egy hivatalnok család, nagyon sokszor alig kap 
egy forintot is az asszony a napi háztartásra, 
pedig szép számmal volnának, akik ebből jól 
akarnak lakni. De mi ez, mikor nem messze onnan 
az udvari lakásban gyertyára is csak ritkán jut, 
mondhatni csak ünnepnapon. Ezt mind úgy meg­
halljuk egyszer-kétszer, aztán nem törődünk 
vele. Tucat bajok, tucat nép, jobbra-balra annyit 
markolhatunk fel belőlük, amennyi csak tetszik, 
elfúlnak a szintelenség zavaros vizében.

Hanem a doktorné, az egészen más. Arról 
lehet beszélni. Az a ház szürke mindonnapiságá- 
ban a rogény, az érdeklődés központja, gondos 
figyelmében részesíti is az éloto folyását min­
denki. Előlérbo jut egészen és kidomborodik az 
alakja. Csak úgy beszélnek róla: a doktorné. A 
doktor teljoson elhomályosul mellette, az igaz,

ellenkezőt parancsolja. Hiszen azt a törvényt 
magyarok csinálták.

Az embernek megáll az esze. Mi itt esz­
tendők óta vagdossuk a Lueger fejéhez a 
vaskos gorombaságokat, m ert ez az ur min­
den alkalmat megragad, hogy kimutassa irán­
tunk való szertelen gyűlöletét. Pedig hát 
h in tsünk ham ut a fejünkre és valljuk meg, 
hogy Lueger nem  eszi a magyar állam kenye­
rét s nem is sokat tettünk  érte, hogy vala­
mikor lekötelezzük. A magyar állam nem 
vigyáz az ö biztonságára, nem  védi szemé­
lyét és javait, de nem  is törődik vele. Ha 
tehát Lueger nem rajong Magyarországért s 
az érzéseiből nem  csinál titkot, az lehet 
ugyan utálatos és ostoba dolog, de a história 
talán tud hasonlóra példát. Ellenben a nagy­
szebeni m agisztrátusban olyan emberek vi­
szik a szót, akiket ez a magyar föld táplál, 
akik ügyesbajos dolgaikban a magyar állam­
hoz fordulnak segítségért, akik egyetlen fontos 
lépést nem tehetnek életükben, hogy a magyar 
nem zet jótékony védelmét ne éreznék maguk 
fölött. S ezek az urak talán megvetéssel né­
zik az ostoba Luegert, aki csak primitív fa­
vágó, m ert azt hiszi, hogy egyszerű goromba­
ságokkal széthasíthatja a magyar tüsköt. A 
nagyszebeni magisztrátus egészen más. Az 
válogatott kegyetlenséggel tudja forgatni a kést 
és mosolyogva építi fel a gyilkos terveit. Az 
nem  éri be vele, ha keresztülnéz a törvény 
világos parancsán, hanem  távolabbra céloz 
fegyverével. Nemcsak a törvényt akarja sér­
teni, hanem  az egész nem zetet. Hogy az az 
egész magyar állam minden izében érezze, 
milyen kevésbe veszi a tekintetes magisztrátus 
a parancsot is, a  parancsolót is. És ha érezte, 
akkor még csodálkozzék is, hogy milyen ge- 
niális ötlettel tudott a nagyszebeni magiszt­
rátus a Drottleff ur infám iáján túllicitálni.

hogy egész nap nem is igen lehet látni. Dél­
előtt künn van a kórházban, délután a betegei 
után jár, jó, ha ebédre haza kerül. Akkor, ba 
moglátják a gangon, összesúgnak fölötte nagy 
fejcsóválgatás közben, ámuló vállvonogatással:

— Szegény szamár doktor!
— Hogy ez semmit se vesz észre!
A ház mog mindent lát, mindent tud. 

Az igaz, hogy mindig otthon is van a ház és 
megérzi, megsejti, ha valami történik körülötte. 
Az első, amit megfigyel, hogy a doktorék ajtaján 
ott az első emeleten, a nyílt lépcsőházban nagyon 
gyakran megjelenik egy fiatalember. Semmit 
mondó, vékony szőke fiú, ogy kicsit szeplős is az 
arca. Nem igen néz az udvar felé, inkább oda 
tapad úgyszólván az üveges ajtó rácsához és izga­
tott türelmetlenséggel visolkodik még az alatt 
az egy pere alatt is, amig a csöngetésére kinyit­
ják noki az ajtót. Rendesen délután jön, de meg­
történt már többször, hogy ebéd előtt, 11 óra tájban 
is megjelent, sőt este vacsora időjén is, de talán 
mindig olyankor, mikor a doktor nem szokott 
otthon lenni. Megesett azonban már az is, hogy 
a fiú éppen az ajtóban találkozott össze a dok­
torral, aki távozóban volt hazulról. Kezet fogtak, 
a fiú mély meghajlással köszönt, aztán néhány 
szót váltottak. Csupa finom, illedelmes nyelv az, 
amin beszélni szoktak, olykor hallani is lehet őket:

— Már el tetszik menni?
— Igen, sietek, várnak a betogeim.
— Mennyire sujnálom, oly ritkán találom 

itthon.
— Hja kérem, az orvos rabja a hivatásá­

nak. Se éjjele, so nappalai Alásszolgája!
Körülbelül ilyes mindig a diskurzus, ha 

összeakadnak. A körszakállas vastag doktoraira 
megy le a lépcsőn, soha vissza se néz, az a 
szeplős fin pedig mintha megkönnyobbülten egy 
hosszút lélekzenék, mikor ogy kis hirtelen piros- 
sággal az arcán lép bo az előszobába.

Nem fogunk kijönni a flegmánkból. A 
magyar állam, mely törvénybe igtatta a ma­
gyar helységneveket és jól tudta, hogy miért 
teszi, kétségtelenül meg fogja találni a kor- 
rektivum át a nagyszebeni stiklinek. Nem is 
való, hogy megerőltessük a hangunkat, mert 
Drottleff ur és az ö nyája m inket se fog jobban 
meghallani, mint a magyar nem zet törvénybe 
irt parancsát. De igenis kapóra veszszük ép­
pen ma a hirt, hogy az erdélyi nemzetiségek 
m ost m ár föltétlenül ki akarnak lépni a 
passzivitásból s már most gondoskodnak 
róla, hogy a választók listájából ki ne m a­
radjanak. Be fognak tehát jönni a parlam entbe 
a szászok mellé a  rom ánok is. S ha  eddig 
is okosabbnak hittük, hogy benn  a törvény- 
hozásban ütközzenek m eg: a magyarság és 
a nemzetiségek, a nagyszebeni eset u tán még 
inkább örülünk a fordulatnak. Legalább egy­
szer szemtül-szembe kapjuk a tisztelt urakat, 
a ravasz szászok mellett a  zöldeket s a  gi- 
gerli oláhok mellett a vadakat is. Akkor szá­
mon lehet tőlük kérni, hogy mi okon ra ­
gaszkodnak ehhez a földhöz, melyet nem 
szeretnek s miért nem  viszik az irhájukat 
arra, ahol a városukat kedvük szerint ne­
vezhetik H erm annstadtnak vagy Kukucks- 
dorfnak, Sibiunak vagy Draku Negrának? 
Miért gubbaszkodnak ezen a határon, ahol 
—  m int a hollók —  csak az enyészetet le­
sik, m ert addig nincs az ö szám ukra lak- 
m ározás? Miért élnek itt szakadatlan pörpatvar- 
ban, ha az ö hitük szerint csak ki kell mozdulnjok 
a határon s már zokogó test verek karjaibadöíhet- 
nek? Mért nem  röpülnek s m ért nem  dől­
nek? Hiszen, ha a magyar állam olyan 
bolond volna, hogy ezt megtiltsa nekik, ők 
ezt a tilalmat sem respektálnák, m int ahogy 
más tilalomra is fütyültek! Meg lehet majd 
tőlük kérdezni, hogy nem édes szülőjük-e

Mindez már nagyon gyanús volt a háznak 
s elég okot adott arra, hogy a többit élénk fan­
táziával kiszínezze s a doktoráéról a legrosz- 
szabbat elgondolja. Hát ami még azontúl törté­
nik a nyilvánosság előtt, nem arra való-e, hogy 
a gyanút megerősítse! Derűs délutánokon,amikor 
még az árnyékos szobákban hűvös van, do künn 
a szabadban már melengetve önti ol az embert 
a napsugár, megnyílik a lépcsőházban az 
ajtó s kijön a doktorné és az ő min­
dennapos látogatója. Az asszony kiöltOzve, 
felül, alul csupa csipkés, suhogós selyem, a fején 
valami nagy, virággal tele aggatott, félreosapott 
kalap, a kezében világos, feltűnő napernyő. Ahogy 
mozdul egyet, illatfelhők libbennek meg és ka­
varognak körülötte. Az a fiú az ő félszeg bátor­
talanságában valóságos gyerkőc mellette. Hanem 
a szemében nyilvánvalóan ott remeg a lázas bol­
dogság nyugtalansága s még többet árul el az a 
hiú öröm, ami beszédesen, majdnem kiáltóan leri 
annak a messze a harmincas években járó asz- 
szonvnak az arcából, a mozdulataiból. A gyere­
kek az ajtóig szokdeltek utánuk, őkét vissza- 
hessogoti s a cselédek gondjaira bízza az anyjuk, 
aztán pávásan elvonul a szoplös fiúval.

A ház összecsapja bámulatában a kezét.
— De ilyet 1 Hogy egy ilyen gyerekkel 

összeáll !
— Az anyja hehetne 1
— Ha legalább valami foss ember volna, 

do sovány, mintha minden harmadik napon ebé­
delne csak.

— Bizony, bizony csúnyaság 1 . . .
Ezek mind olyan határozatlan, de valószínű 

kombinációk, amiket istontolenség volna szétkür- 
tölni, tárgyalhatni, ha elfogadható bizonyítékok 
nem akadnának. A eseléd-hirszolgálat is sok ada­
tot hord össze a valóság megformálásához, hogy 
a doktorék kényelmes, puha otthonában tilos 
állapot ütött tanyát. Valami olyas, amiben egy 
lobogó vérü fiú vágyakozása összetalálkozott ogy

Lapunk mai száma tizenhat oldal.
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hát nekik is e t  a haza melyet szitkok és I
infámiák közt sem akarnak elhagyni?

Sok rém fog akkor szétfoszlani, mint
kelő naptól a köd. És ami eddig félelmesnek 
látszott a maga bizonytalan körvonalaival, 
semmivé fog zsugorodni. De meg fog akkor 
szűnni a Drottleffek és a zöld magisztrátusok 
im pertinens virtuskodása is. Mert lesz vérük­
ből vaJó ember, aki megvigye nekik a bírt. 
hogy minden infámiával csak maguk alatt 
vágjak a fát, mert a magyar államnak csak 
az ujját kell megmozdítania s már érvényt 
szerzett az akaratának, a válogatott nemzeti­
ségi sértéseknek pedig mindenkor fölötte áll. 
Ezt a hirt pedig ham ar meg fogják vihetni. Sőt 
az e fajta infámiák fölszaporodásával talán 
egyebet is. Egy szép napon a magyar törvényho­
zásnak eszébe talál jutni, hogy ö voltaképpen 
m ár régen törvénybe igtatta az állami ad­
minisztráció gondolatát s ha idáig kegyeletes 
okokból még roncsaiban is tisztelte a régi 
rendet, a végin mégis jogaiba kell állítania a 
magyar államot, nehogy a zöldek és a  vadak 
infám iája leszedje róla a komoly és méltósá- 
gos szint. Ami ellentét még van az állami 
adminisztráció megalkotása körül, ham arosan 
le fog omlani, ha egyszer a nemzetiségi ma­
gisztrátusok még a Drottleffek infám iáján is 
túllicitálnak. Met sokat nem lehet eltűrni. 
Drottleff ur egy fifikus szolga, aki kedvében 
akart járn i a zöld m agisztrátusnak; de ha 
aztán  a  magisztrátus még kevesli a Drottleff 
u r buzgóságát, akkor ezt az állam meg ta­
lálja sokallani. S akkor kerül majd olyan 
seprű, amelynek nyom án elporzik Drottleff 
is, a m agisztrátus is. Mert Drottleff u ra t s a 
zöld szebenieket a história géniusza sohsem 
fogja szám on kérni, de a magyar államot 
igen. S azt ilyen apró infámiákkal megcsu- 
folni vagy lejáratni nem  engedjük . . .

2 Budspeat, kedd

BELFÖLD.
A  kiegyezés válsága. Széli Kálmán mi­

niszterelnök holnap Bécsbe érkezik. S ezzel a 
kiegyezés válsága a megoldás stádiumába jut. Áz 
adott viszonyok közt ennek a jelzésére kell szo­
rítkoznunk. Ebben a súlyos pillanatban, amikor 
minden szóból káros prejudicium származhatnék, 
némaságra szorítja a krónikást a hazafias köte­
lességtudás. S annál könnyebben esik hallgat­
nunk, mivel a közvéleményt nem is kell sem tá-

nagy darab asszonynak kalandra való mohó 
szomjúságával. És ragadja őket az élet sodra, 
máról holnapra a bizonytalan felé, mint a 
többi emberalakot, aki azon erőlködik, hogy a 
baj, szomorúság pusztuljon a, földről és az öröm, 
a béke legyen állandó rajta. És az élvezetek má­
morában, a gyönyörök kövér talajában újra, meg 
újra csak veszedelmek születnek . . .

A doktorék házába jött ezenközben egy uj 
alak. Egy fekete ruhás, komoly leány. Szép is 
volt, finom, szőke, do inkább a nagy komolysága 
volt az, ami figyelembo ötlött, s a nagyon egy­
szerű gyász rajta. Most már a doktorgyerekeknek 
volt jó barátjuk, játszótársuk, mert ő velük járt 
Sokat az uj lakó. Do olykor, kevésszer kiment az 
asszonynyal is, még ha a szeplős kísérte is őket. 
Nyilván vitte a doktornő egy kis szórakozásra.

Ez a leány nem zárkózott el a szomszéd­
ságtól, inkább egy idő múlva húzódott az em­
berhez, mintha csak barátságos szivekre áhíto­
zott volna. Elbeszélte nemsokára a nagy fájdal­
mát. Hogy egészen árván maradt, s az apja, aki 
egy somogyi birtokos urnái ispánkodott, utolsó 
levelében kérte a testvérbátyját, a doktort, hogy 
viselje gondját neki. Hát idő fogadták és rajtuk 
kivül nincs senkije, do ö itt rosszul érzi magát, 
szinte fázik ebben az úri módban. Amikor ezt 
mondta, úgy fázósan össze is borzongott. Még 
jó, hogy itt vaunak a gyerekek, azokkal el lehet 
egy kicsit bolondoskodni.

Egy párszor beszólt ilyen bánatosan, homá­
lyosan. Egyszor aztán valami nagy elkeseredés 
és bizalom keverodhetott össze n lelkében, nem 
birta el magában tovább a gondolatát.

— Nézze, nézzo 1 — Ezzel a fájdalmas szó­
val jött elő, s szinte szevedélyes volt a kifaka- 
dása, miközben egy mozdulattal a kapualj felé 
mutatott. Ott a doktorné haladt kifelé az ifjával.

És most már visszafojthatatlanul ömlött 
belőle a suttogó szó:

— Nem bírom többé ezt a helyzetet 1 Hisz

-A — — - . . . . u . .
B U D A P E S T I NAPIM)

I jékeztatni, sem hangolni. Az ország Jogainak s
érdekeinek őrizete Seéli Kálmánra van bízva. 
Ebben mindenki mtgnyugsrilt. A nemzet hűséges 
sáfárt lát benne, aki ielkiismeretét sohasem fogja 
alárendelni hatalmi érdekének. Innen van az, 
hogy noha kockán van sok fontos jogunk és 
nsgy érdekünk, a közvélemény nyugodtan várja 
a döntést. Az ország nem félti Széli Kál­
mánt, mert tudja, hogy a miniszterelnök az 
igazság egyenes és biztos utján halad. Szikla­
szilárd bizalmunk kíséri őt ebbo a döntő tusába. 
Csupán egyet kívánunk ma ismételten hangsú­
lyozni. Megint fölmerült a sajtóban az a hír, 
hogy gróf Goluehowski holmi közvetítő szerepet 
fog ezúttal betölteni. Újra kimondjuk, hogy ez a 
hir képtelenséget mond. Ha van a külügyminisz­
ternek valami titkos arkánuma, amitől elenyész­
nek az elvi különbségek, akkor bizonyára már 
előhozakodott volna véle, még mielőtt a helyzet 
ennyire kiélesedott volna. Ha nem rendelkezik 
ilyen csodaszerrel, akkor amúgy is meddő ma­
radna minden közvetítése. A magyar nemzetköz- 
véleménye nem hisz csodákban a kiegyezés kö­
rül, legalább hasmos csodákban nem. De tudja 
igenis azt, hogy Széli Kálmán államférfiul képes­
sége és hazafias erélye őrzi az ország jogait és 
érdekeit. S ez tökéletesen elegendő nekünk arra, 
hogy nyugodtan tekintsünk a döntő esemé­
nyek elé.

Béos, junius 5.
A Neues Wiener Tanblatt jelenti: Határozot­

tan hírlik, hogy az osztrák kormány várja azo­
kat a kompromisszumjavaslatokat, amelyeket a 
magyar kormány fog előterjeszteni a tárgyalás 
alapjául. A két kormány nem közeledett egymás­
hoz. Most is olyan a helyzet, amilyen volt. Az 
osztrák kormány megmaradt eddigi álláspontján. 
Noha a szituáció semmit sem vesztett komolysá­
gából, mégis alapos a remény, hogy sikerülni 
fog az ellentéteket áthidalni. Legalább a törek­
vés megvan erre mind a két részen.

A  nagymihályi mandátum. A nagymihályi vá­
lasztókerületben, mint már említettük, osztatlan őrö­
met okozott az a hir, hogy gróf Andrássy Géza a kép- 
viselójelöltséget elfogadta. Mint Nagymihálybil távira­
tozzak, ott ma tartották meg a képviselőjolölő értekez­
letet, Szirmay József elnöklése mellett. A nagy szám­
ban megjelent választópolgárok egyhangú lelkesedés­
sel kiáltották ki gróf Andrássy Gézát a kerület kép­
viselőjelöltjének. Ezzel a szerencsés jelöléssel bizto- 
sitva van az egyhangú választás, mert a kerület 
egész választőpolgársága, mint egy ember sorakozik 
gróf Andrássy zászlaja köré és olyan ellenjelölt el

ez szörnyűség! Miért kellett nekem ide jönni, 
miért büntet engem úgy az isten ? Alig kerültem 
ide, miket láttam körülöttem! Elborzadtam, érez­
tem, hogy ami csapás engem eddig ért, azt mind 
el lehet viselni istenbe vetett hittel, do a gyöt- 
relmes szonvedés csak most kozdődik . . .

Éélre kellett vonni, bo kellett vinni az elő­
szobába, mert már könnyek gördültek ki a sze­
méből és nőtt a hangja a panaszkodásbnn. Még 
ösbzocsódithette volna az embereket.

Ott benn folytatta :
— Mogéreztem hamarosan mindent. O iste­

nem, ez az asszony, meg az a . . . Valami mu­
zsikus növendék, rokon, vagy miféle és ezen a 
réven jár ide. És én nem vághatom a szemébe a 
gazságát, amikor nyájaEkodva közeledik hozzám. 
És rottenotes a helyzetem. A néni, biztosan azért, 
mert látta, hogy úgy sem titkolhat el már sem­
mit, még el is mondott nekem mindent. És be­
szélt nekem a boldogságáról, hogy én nekem 
megdöbbont a lelkem. Hát itt a nagy városban 
ilyen az élet! És ilyen vakmerő lehet egy asszony ? 
Nem rejtegeti a bűnét, majdnem eldicsekszik 
vele és nem fél attól, hogy toszok valamit! De 
én tehetetlen vagyok 1 Itt vagyok, nem mehetek 
el és én logyek az, aki erro a házra rázuditom a 
katasztrófát? Hol van bennem annyi határozott­
ság, annyi erő? Istenem, én jó Istenem, hol van 
itt a kibontakozás? . . . .  Én ha elmenekülhetnék 
is innen, hogy ne lássam itt ezt a gazdálkodást, 
hogy ne lássam a bácsit, aki nap nap után jár 
a dolga után, fárad szakadatlanul és nem tud 
semmit, — ha én mindezt nem is látnám a két 
szememmel, kitéphetom-o én azt még valaha 
magamból, amit, megtudtam, amit tapasztaltam, 

"b de félek, do félek, de undorodom! . . .
Kezét tördelvo s zokogva menekült be, a 

szobák felé a szerencsétlenségével. Sokáig nem 
találkoztunk, s mikor később újra összekerül­
tünk, többször nem panaszkodott, nem szonve- 
délyeskedett. Olyan merev, fásult lett, mint aki 
nagyon elhatározta, hogy valamit cl fog viselni, 
méa ha beleőszül is. Még akkor sem múlt el

sem képzelhető, aki az országos nevű, kiváló főuf 
ellen a sikernek leghalványabb kilátásával is fölve-
hetné a küzdelmet.

A  nógrádi ellsnaéfc. A nógrádinegyei ellenzék 
múlt hónap végén tartott értekezletén a volt nem- 
zetipárt tagjai kimondották, hogy országos politikai 
kérdésekben való különállásukat megszűntünk éa 
caatlakoznak az országos szabadelvupártboz. A hatá­
rozatról értesítették Szili Kálmán mluiazterelníisüt, 
gróf Apponyi Albertét és Horánszky Nándort, akit 
most kapták meg ezeket az értesítéseket. Az értesíté­
sek így szólnak:

Nagyméltőságn
Széli Kálmán miniszterelnök urnák

Budapest
A nógrádmegyei egyesült ellenzék volt nem­

zeti párti tagjai folyó hó 29-én értekezletet tart­
ván, országos politikai kérdésekben való külön­
állásuk megszűntét mondották ki s örömmel üd­
vözölvén nagyméltóságu miniszterelnök urat. a 
törvény, jog és igazság programmjához egész 
lelkesedéssel csatlakoznak és nagyméltóságod 
bölcseségébe és igazságszeretetébe vetett hittel 
tekintenek a jövő elé.

Az értekezlet megbízásából
Scitovszky János,

elnök.
Gróf Apponyi Albertnek és Horánszky Nándor­

nak pedig ezt táviratoztak:
A nógrádmegyei egyesült ellenzék volt nem­

zeti párti tagjai folyó hó 29-én értekezletet tart­
ván, országos politikai kérdésekben való külön­
állásuk megszüntet mondották ki és egyben hálás 
elismerésüknek, meg nem szűnő ragaszkodásuk­
nak és tiszteletüknek adtak méltóságod irányában 
kifejezést.

Az értekezlet megbízásából
Scitovszky János 

elnök.
A megyei politikára nézve elfogadták Scitovszky 

János következő indítványát:
A nógrádmegyei ellenzéki pártok egyesülése 

nem annyira országos politikai szempontból, de 
a megyében hatalmaskodó kormányzati szellem 
megtörésére, a törvény, jog és igazság védelmére

* történvén, minthogy vármegyénkben azon egyén 
áll a kormányzat élén, aki a lemondott minisz­
terelnök szellemében mint alispán vezette a vár­
megye ügyeit s a törvény, jog és igazságnak 
köztudomásúlag fölbaboritó kezelése körül szer­
zett érdemei jutalmául nyerte el a fóispáni állást 
s ma is egyedüli gátja a minden oldalról sóvár­
gott békének ; mondják ki az egybegyült vár­
megyei bizottsági tagok, miképp egyesülésük 
föladatát ma még betöltöttnek nem tekinthetik s 
minden politikai színezet nélkül köteléküket és 
szervezetüket fönntartják.

A hontmegyei nemzeti párt tehát beolvadt 
ugyan az országos szabadelvüpártba, de megyei kér­
désekben továbbra is ellenzék marad.

. . .  g g a  I
róla az a kérgesség, a mikor egy reggel nagyon 
izgalmas dolgokat adott hírül.

— Vége I Ránk szakadt a csapás, nem kel­
lett beleártanom magamat a végzet munkájába.

Csaknem megkönnyebbült, mikor ezt mon­
dotta. Aztán folytatta szárazon, szinte józan rideg­
séggel :

— A bácsi tegnap óta már tud ja, mit követ­
tek el vele. Valahogy megtudta, 6 csak arra 
ért be tegnap uzsonna idején a konyhából, amikor 
szemtől-szembe viaskodtak már a szalonban. Az. 
a szegény , ember még az első dührohamában 
kínlódott. Éppen eltaszitotta magától az asszonyt 
és csapkodta hozzá a súlyos szavakat, ahogy 
csak ilyenkor szakadhatnak ki azok egy felzak­
latott nehézkes férfiemberből:

— Hát én most mit miveljek veled 1.1., 
Szétszagcassalak, összomarcangoljalak, tépjem ki 
azt a cudar szivedet! . . .  To semmi, te rongy, 
mit tettél velem? Hagytad, hogy én csak dolgoz­
zam, hogy neked legyen selyemre, bársonyra, 
amibe beleburkolhasd azt a bűnös testedet 1 Én 
meg legyek boldog úgy, ahogy tudok, vagy kös­
sem fel magamat.. . Adtál nekem gyerekeket, 
ugy-e, ez nekem legyen elég, mi, aztán menjek a 
pokolba 1 . . .  Te 1 . . .  Te 1 . . ,  j

És akkor rárohant újra, hogy 6 esak úgy 
maradt ott meredten a küszöbön a borzalomtól, 
megragadta, odavonszolta azt a félig halott asz- 
szonyt a másik ajtóhoz, betaszitotta a hálószo­
bába éa mondta ki rá az Ítéletet a becsapott 
ajtón át:

— Pusztulj el innen, tűnj el az életemből, 
boldogulj azzal a fiókéval 1 Do itt ne találjalak, 
ha megjövök 1 . . .  j

Azzal kábultan, vakon futott el s még nem, 
tért vissza. Talán nem mer még hazajönni, hátba 
itthon találja még az asszonyt. Pedig az már 
nincs itt. Elmenekült még az este lázban-i 
betegen , , »
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Ferlloika K iló in  beszámolója. Rövid nyír*
egyházi táviratunk hirt adott már Ferlieska Kálmán 
országgyűlési képviselőnek tegnapi beszámolójáról. 
Tudósításunk kiegészítéséül közöljük pótlólag az 
érdekes beszédnek egyes főbb részeit

Hosszabb bevezetés után áttért Ferlieska az 
elmúlt országgyűlés két ülésszakának jellemzésére. 
A jelen országgyűlés háta megett álló két ciklus — 
tisztelet és elismerés az államférfiaknak, — dacara a 
fennlorgott óriási nehézségeknek, amikkel szem­
ben a gyakorlati államférfiaknak minden előre 
tett lépésért sokszorosan kellett a golgothai vá­
mot megfizetni, — bővelkedik jelentős és mély­
reható alkotásokkal. Az alkotott nagy horderejű 
törvényeken kivüi e két ciklus alatt lettek elhe­
lyezve a legközelebbi jövőnek alapkövei, amiket 
a jelen kormány elnökének genieje, előrolátó mély 
bölcsesége, szerénységében is szikla szilárd akarat­
ereje és lángoló hazafias érzülete akként egészített 
ki hogy az arra építendő jövőre teljes megnyugvás­
sal tekinthetünk s biztosak lehetünk az iránt, hogy 
vagy paizsával, vagy azon lóg visszatérni; meg 
merem jósolni, hogy az előbbi fog bekövetkezni, de a 
kormány is biztos lehet az iránt, hogy kitűzött cél­
jaiban, mig annak irányát megtartja, a nemzet fiainak 
áttörhetlen falanxja követi, hogy megvédje őt, úgy 
eszméit es az ország jogait minden túlkapások és 
nctaui veszedelmek ellenében.

Majd áttér a választási törvényre. A magas er­
kölcsi színvonalon álló törvényjavaslatot időelőtti­
nek tartja es bármennyire rajong is a választások 
eszményi tisztasága után, a javaslatot elfogadott szö­
vege szerint csak azon okból tehette magáévá, mert 
az egy befejezett egyezménynek eredménye.

A házszabályok revíziójának kérdését a legsze- 
rencseáebbeu megoldottnak hiszi: a klotürt és a fizi­
kai kényszer alkalmazhatasát a magyar parlament 
természete meg nem tűri. Ennek bővebb bizonyítása 
után áttér a kiegyezés kérdésére, s megengedi, hogy el­
képzelhető oly vámszövetség, mely a szövetkező fe­
lek érdekeit megfelelően kielégíti. Ez az igazság azon­
ban — mint a 3U éves tapasztalat bizonyítja — hazai vi­
szonyainkra alkalmazva csak elméleti értékű s nem egy­
szersmind gyakorlati is ; e mellett a két állam közölt az 
Eris almájának örökös melegágya. Éppen ezerta vámszö­
vetség elvei csak máról holnapra, opportanítási tekintetek­
ből teheti magáévá; a gazdasági különválás eszméjé­
nek megvalósitasara szolgáló első, igazán és minden 
szempontból kedvező alkalmat a maga részéről öröm­
mel ragadna meg, mert e nélkül nálunk nem lehet 
magyar nagyipart, de még magyar iparost sem te­
remteni. Ma még a rátermettségünk is hiányzik, az 
őstermelés felé lévén vérünk iukliualva. Ezen a ba­
jon csak radikális eszközökkel lehet segíteni; ha 
majd latja a magyar, hogy az ipar a dolgok 
végen nemosak. koldus-bottal, csódbiztossal és 
vizsgálóbíróval jár, de tisztességes keuyerrel is, 
nemzeti hajlama lassan átalakul. A mezőgazdasági 
élet terén ez eszme érvényesülése nagy rázkódást 
okozna ugyan, de vihar volna az, mely után kék ég 
derülne reánk. Hazánk életét nem tiz-husz évre, de 
örök iuőkre tervezzük, az örök jövőért pedig érde­
mes a múló jelen gyönyöreit feláldozni. A kiegye­
zésről azt hiszi, hogy az meglesz részünkről alkot­
mányos alakban. Ausztria részéről a szüksógparagra- 
fus alapjait, de ha az utóbbira alapított mü az oszrák 
parlamentbe átplántálható nem lesz, — ami való­
színű — úgy a 67-es kiegyezés feltételeit veszély 
fenyegeti. A politikai pártok egyesülését ílle’.óleg nézete 
az, hogy a jó szándékú hazafiaknak közös küzde­
lemre szóló egyesülését minden ember csak öröm­
mel üdvözölheti. Aki más nézetet vall, vizsgálja meg 
önmagát s arról fog meggyőződni, hogy álláspontja, 
tisztelet a kivételeknek, valamelyes elfogultság áltál 
van szaturálva.

KÜLFÖLD.
A köztársaság harca.

Budapest, junius 5.
A francia köztársaság elnöke ellen elkö­

vetett gaz royalista m erénylet lerántotta a 
leplet a köztársaság valódi helyzetéről és 
állapotairól. Amint a semmitöszék kim ondta 
döntő határozatát, a  Dreyfus-ügy nyom ban 
másodrendűvé lett s nyilvánvalóvá lett az a 
guerilla-harc, melyet a  klerikalizmussal szö­
vetkezett royalizm us és militarizmus a Drey- 
fus-pör leple alatt a köztársaság ellen foly­
tatott. M archand hazajövetele épp kapóra 
jött ennek a szövetkezetnek. Egy második 
Boulangert vagy még többet is véllek benne 
látni, s mivel Dreyfus ártatlannak nyilvání­
tásával egyidejűleg fölmentették Dérouléde-et, 
ez csak biztatás volt a  royalista ifjúságra 
nézve, hogy nyílt tám adást intézzen a köz­
társaság feje ellen.

A szám ítás nem csak hogy be nem  ütött, 
de ellenkezőleg ütött ki. A korm ány szép 
csöndben eltávolitolta a sok dicsőítéstől meg- 
ittasult M archandot Parisból —  egy távira­
tunk jelenti, hogy M archand tegnap családja 
látogatására vidékre utazott —  m ásrészt pe­
dig m egtanulta a tegnapi hallatlan esetből, 
hogy erősnek és tántoríthatatlannak kell len­

nie. Levonja a Dreyfus-pörből az összes kon­
zekvenciákat és birák elé állít mindenkit, aki 
csak rászolgált. A szenzációk egymást érik 
Párisban. Du Paty de Clam zár alatt van 
m ár s említettük, hogy Mercier is félteni kezdi 
a bőrét. Van rá  oka. A kormány átiratot 
intézett a képviselöházhoz Mercier tábornok­
nak, m int volt hadügym iniszternek felelős­
ségre vonása tárgyában. És rá fog kerülni 
a  sor a többiekre is. Boisdeffre, Gonse, Pel- 
lieux, Bogét tábornokok felelni lesznek kény­
telenek azért, amit a Dreyfus-Esterházy pörök 
során tettek. De nem csak ök, hanem  az 
igazságot takargató, tisztükkel és kötelessé­
gükkel ellentétbe helyezkedett birák és 
ügyészek is felelni fognak tetteikért. Lombard 
főügyészt a Dérouléde-pörben tanúsított ma­
gatartásáért fölmentették állásától, Tardif el­
nököt pedig fegyelmi tanács elé állítják. De- 
legorgue és Grosjean biró urak szintén nem fogják 
kikerülni a  fegyelmit. Szóval, leszámolás lesz 
az egész vonalon.

Erre engednek legalább következtetni a 
mai táviratok, és Loubet köztársasági elnök 
akaratereje és méltóságérzete, valam in tKranti 
és Lébrel miniszterek igazságszeretete kezes­
séget nyújtanak erre nézve. Franciaország 
egész republikánus pártja töm ören fog kö- 
réjök sorakozni, hogy megvédelmezze és 
megtisztítsa a köztársaságot

A leszámolás.
( M e r c ie r  k ik é r é s e . )

A Havas-ügynökség közlése szerint Lebret 
igazságügyminiszler ma átiratot intézett Deschanel 
képviselőházi elnökhöz, amelyben kiemeli a sem- 
mitőszék ítéletének azt a részét, amely arról 
szól, hogy ilercier tábornok 1894-ben titkos ira­
tokat közölt a haditörvényszékkel. A kormány 
— mondja az átirat — azt hiszi, hogy ezt kö­
zölnie kell a képviselőházzal, hogy a Ház el­
döntse, van-e ok arra, hogy Mercier tábornok ellen 
az 1875. augusztus 2-ikán költ törvény XII. cikkét 
alkalmazzák, amely arról intézkedik, hogy a mi­
niszterek a hivatalos kodásuk ideje alatt elköve­
tett cselekedeteikért személyesen vonhatók felelősségre.

( M e r c ie r  n y i la t k o z a t a i . )

A Libre Parolennk egy munkatársa meglátogatta 
ilercier tábornokot, aki Dreyfus elítélésekor hadügy­
miniszter volt. Mercier a többi között a kővetsező 
nyilatkozatokat tette az újságíró előtt:

— Ugyebár azért jött, hogy meggyőződ­
jék, vájjon nem tartóztattak-e le engemet is? 
Már több kollegája volt nálam, akik erről 
kértek információt. Úgy látszik, hogy letar­
tóztatásom hire komolyan elterjedt Párisban. 
Pedig én egy csöppet sem félek, Du Paty 
letartóztatásának okai nem nyúlhatnak visz- 
sza az én hadügyminiszterségem időjéig. 
Du Paty a rábízott vizsgálóbírói tisztet kifo­
gástalanul végozte. Ha az elfogatósa jogos, ak­
kor csak későbben elkövetett cselekmények­
ért történhetett. Pedig bizonyos, hogy én va­
gyok az ő bosszujoknak a célpontja. Engem 
szeretnének tönkretenni. Nem tudom hogyan 
és miképpen, de lehetséges, hogy a du Paty 
letartóztatása engem is érint. De azért én 
nyugodt vagyok. Nézze csak (a tábornok po­
ros cipőire mutatott), hosszabb sétáról o pil­
lanatban értem haza. Megbámultam a felvi­
rágzott kocsikat, amelyek a Bois de Boulogno 
ünnepségéről jöttök. A legkisebb nyugtalan­
ság som bánt. Éppon azért az az áihír nem­
csak vnlószinütlon, de ostoba is. Miért tar­
tóztatnának le engem ? Azokért, amiket 
miniszter koromban tettem, csak a Haute eour 
vonhat felelősségre. Minisztorségom után 
pedig talán csak nem vettem részt valami 
komplotban.
A tábornok kissé elgondolkozott, majd mutató­

ujját homlokára téve, igy folytatta :
Itt akarnak találni . . . Azt hiszik, ha 

letartóztatásom hírét terjesztik, megzavarnak 
majd, és erőt vosz rajtam a félelem. Nagyon 
csalódnak. Fejem keményen ül a nyakamon. 
Különbon a letartóztatásom kérdése még csak 
szóba sem jöhot. Mert ha igon, akkor fele­
lősségre kellene vonni Dupuyt t s . . .  ő volt akkor 
a miniszterelnök. Mindenről tudott, a mi a 
Dreyfus-pör előtt és annak tartama alatt 
történt.

( M e g t o r ló  i n t é z k e d é s e k .)

P a r i s ,  ju n iu s  6.

Az Elvaée-Dilolában tartott minisztertanács

a kővetkoző határozatokat hozta: Lombard fő­
ügyész, aki a Dérouléde-pörben mint államügyész 
szerepelt, hivatalától felmentendő. Tardif, aki ebben 
a pörbon olnökölt, a legfőbb fegyelmi tanács elé ál­
lítandó.

Krantz hadügyminiszter vizsgalatot rendelt 
el Esterházy ellen arra a vádra nézve, hogy a 
titkos iratcsomóhoz tartozó okiratot szerzett meg 
és azt felhasználta. A hadügyminiszter mogbizta 
továbbá Duehetne tábornokot, hogy inditsa meg 
azt a vizsgálatot, amelyet Pellieux tábornok már­
cius 8-án követelt arra nézve, hogyan vezette a. 
vizsgálatot a Dreyfus-ügyben. A párisi 9-ik gya­
loghadosztályt, amelyhez Bogét tábornok dandára 
is tartozik, felváltották az orléansi 10. hadosztálylyal.

Boisdeffre és Gonse tábornokokra nézve még 
semmit sem határoztak, mert a kormány előbb 
be akarja várni a Du Paty de Clam ellen meg­
indított vizsgálat eredményét.

( W a ls i n - E s t e r h á z y  o k ir a ta i .)

A Bappcl jelenti, hogy a tegnapi minisztertanáos1 
a Mercier s Gonse tábornokot ellen való eljárásról 
tanácskozott. Esterházy azt Írja a Malisban, hogy 
Du Paty de Clam a n y ó s á n á l ,  D' UrselntnU, aki a 
belga királynőnek ndvarhölgye, több okiratot és egyéb 
Írásokat helyezett el, amelyek Du Patyt és őt magát 
fedezik. Ott van egyebek között Gonse tábornoknak 
egy jelentése, amelyben elmondja, micsoda terv szerint 
kell eljárni, hogy Walsint megvédjék a bordereau ellen, j

( A  k o r m á n y  r e n d s z a b á ly a i .)

A Dupuy elnöklete alatt tegnap este tartott mi­
nisztertanács, amelyben az összes miniszterek és két 
államtitkár vett részt, a helyzetnek megfelelő rend­
szabályokat határozott el. A határozatokat, amelyek­
nek nagy fontosságot tulajdonítanak, mélységesen 
titkolják a miniszterek.

A minisztertanács határozatait ma az Elysée- 
palotában összeülő minisztertanácsban fogják Loubet 
elnök elé terjeszteni.

Hir szerint a kormány a legnagyobb energiával 
szándékozik eljárni, hogy a tegnapihoz hasonló tünte­
tések ismétlődését megakadályozza s a bírói ható­
ságnak teljes tiszteletet szerezzen. A rendőrprefek­
tust utasították, hogy azonnal gondoskodjék a kor­
mány intézkedéseinek végrehajtásáról.

H ir e  já r , h o g y  a  m a i n a p  f o ly a m á n  ú ja b b  l e ­
ta r tó z ta tá s o k  v á r h a tó k .

A merénylet
P á r ta , ju n iu s  6 .

Loubet köztársasági elnök Dupuy miniszter- 
elnökkel a versenytérre hajtatott, a következő 
kocsiban Loubet felesége és az Elysée kabinet­
főnöke ült. Loubet az egész hosszú utón a legme­
legebb szimpátia tárgya volt és csak a verseny­
téren kezdődött a tüntetés, amelyet kétségkívül 
előre készítettek.

Az elnök fogata három órakor állott meg a 
köztársasági tribün előtt. Alig hogy Loubet a 
kocsiból kiszállott, egyszerre sok ezeren azt 
kiáltották:

— Éljen a hadseregi
Mások fütyültek, szidták az elnököt és a 

kormányt és mindenfelül hallatszott a kiáltás:
— Veszszen Loubet, mondjon le 1
Nyomban megalakult az ellentábor, amely 

ezzel a kiáltással válaszolt:
— Éljen Loubet, éljen a köztársaság!
A rendőrök a tüntetés helyére siettek és' 

elkergették a tüntetőket a tribün környékéről. 
A köztársaság elnöke fölment a tribünre, a moly 
már zsúfolva volt hivatalos emberekkel, de alig 
hogy helyére érkozett, egyszorre ogy elegánsan 
öltözött fiatal ember kivált a tömegből és az elnöki 
tribünhöz rohant, annak korlátján felkapaszkodott 
és botjával ütést mért Loubet fejére. Némelyek sze­
rint az ütés eltévesztette célját, de mások szerint 
— s ezt a verziót hivatalosan is megerősítik — 
a merénylő ráütött Loubet kalapjára és igy közvetlen 
a fejét is érintette.

Erre a támadásra leírhatatlan jelenet követke­
zett A legközelebb állók rávetették magukat a me­
rénylőre, akit Christiani bárónak hívnak s mielőtt 
még a rendőrök segitségro jöhettek volna, vé'esre 
verték és ruháját letépték. A közben az egész ver­
senytéren fülsiketítő lárma volt, az emberek 
össze-vissza kiabáltak s monarkisták és köztársasá­
giak összeverekedtek,

A lárma egyre növekedett, a rendőrök a 
leglármásabb tüntetőket letartóztatták. Dupuy mi­
niszterelnök a tribün korlátjához lépett s onnan 
harsány hangon osztogatta a parancsokat A leg­
távolabb állók is látták az ő energikus mozdula­
tait. Mindenekelőtt utasítást adott, hogy a tribün 
körül levő őrséget szaporítsák. A következő pil­
lanatban harminc seraeant érkezett oda s ezek kor­
dont vontak az emelvény körüL Az eaész katona­
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ságot, amely az El.vséetől Auteuilig sort állott, az 
emelvény körül állítottak föl. A rendőrség csak 
nagy ügygyol-bajjal tudta a rendet helyreállítani. 

rendőrtiszt veszedelmesen megsebesült egy ólmos
bot ütésétől.

A viharos jelenetek egyre ismétlődtek, solan 
megsebesültek s a rendőrök közül is többen sebet 
kaptak.

A rendőrök összesen százharmincöt embert tar­
tóztattak le. A letartóztatottak között vannak De 
Clermonl-Doner, De Remusat, De Beaumont, De 
Viliers, De NeuviUe, De Panisse-Passy d’Aubigny 
gróf, d’Assy, akit azzal vádolnak, hogy Qrilierest, 
a garde de paix tisztjét és Toussy községi rend­
őrfőnököt megsebesítette, azonkívül Balsan kép­
viselő öccse, Dansette képviselő öccse, De Baulny, 
De Afoustiers-JUarouville, Dión gróf automobil gyá­
ros, De Ferry, akit már Marc-hanti megérkezése­
kor tartóztattak le, mert azt kiáltotta: Le Loubet- 
rel! s végül ifun gróf képviselőnek egyik fia.

A foglyok érdekében tegnap sokan közben­
jártak. do a rendőrfőnök elutasította őket

A letartóztatottakat tovább is fogva tartják, 
még podig mindegyiket külön cellában. Magától 
értetődik, hogy a merénylőt Christiani bárót is 
letartóztatták. A báró harmincnyolc éves, igen 
gazdag ember hírében van és a sportvilágnak 
egyik legkiválóbb tagja.

A viharos jelenetek mellett is végig betar­
tották a versenyprogrammot. A gyönyörű idő 
megszámlálhatatlan néptömeget csalt a verseny­
térre s arra a hírre, hogy a köztársaság elnöke 
is ott lesz, a diplomaták majdnem teljes számmal 
jelentek meg. Loubet elnök a programm főszáma 
után őtödfél óra tájban feleségével, Dupuy mi­
niszterelnökkel, Zurlinden tábornokkal és kísére­
tével elhagyta a versenyteret. Elindulásakor újra 
óriás tömeg verődött össze, de a fogatok, ame­
lyeket minden oldalról vértes lovasok vettek 
körül, minden baj nélkül jutottak el az Elyséebe.

A merénylet után a versenybizottság tagjai 
Loubet elnökhöz siettek és a történten való mély 
sajnálatukat fejezték ki; Loubet a következőket 
válaszolta nekik:

— Uraim, önök semmi esetre sem okai anuak, 
ami történt s én e miatt egy pillanatig sem ha­
ragszom önökre. Hogy bebizonyítsam, hogy mily 
őszintén beszélek, azt mondom önöknek, hogy ha 
holnap verseny volna, holnap is okvetetlenül el­
jönnék. Önök meghívtak engem a vasárnapi 
Grand pnxre és föltétlenül számíthatnak rá, hogy 
ott leszek.

Loubet a versenyről való távozása előtt igy 
szólott környezetéhez:

— Úgy jutottam az elnökséghez, mint a 
korbácsolt kutya. Egész családom ellene volt 
annak, hogy a jelöltséget elfogadjam. Egyálta­
lában nem volt az az ambícióm, hogy az Elyséeben 
lakjam. De most, amidőn az állam élén való 
megmaradás veszedelemmel jár, meg van szabva 
a föladatom. Ellenségeim, mert úgy látszik, hogy 
vannak, legyenek erről meggyőződve és bizto­
síthatom őket, hogy a rám ruházott hivatalt mind­
végig be fogom tölteni. Már most hivatalomhoz 
vagyok kötözve.

Pária, junins 5.
Az auteuili összeütközések alkalmával Ori- 

lieresnet, a garde de paix tisztjének beverték a 
fejét. Loubet elnök azonnal tudatta vele, hogy a 
becsület-rend keresztjét adományozza neki.

Alig hogy Loubet visszaérkezett az Elysée- 
palotába, sok politikus jelent meg nála, hogy 
rokonszenvet és az auteuili eseményeken való 
megbotránkozásának adjon kifejezést.

Dupuy miniszterelnök este kilenc órára ta­
nácskozásra hívta össze a kabinet tagjait. Bi­
zonyosra veszik, hogy az auteuili tüntetéseket a 
rojalista ifjúsági egyesületnek egy csoportja és néhány 
anlisémita rendezte. A tüntetők jelvénye szegfű volt.

A nagyközönség ellentüntetést akart ren­
dezni, de a rojalisták és antisémiták megakadá­
lyozták s igy csak messziről üdvözölhette az el­
nököt

Nagy megbotránkozást koltett Christiani 
grófnak a steeplo-chaso-egyesülot tagjának el­
járása. Dupuy miniszterelnök ezt mondta a ver­
seny-bizottság néhány tagjának:

—Ha legnagyobb ellenségemet hívom meg, azt is 
másképp fogadtam volna.

Az elsők között, akik Christiani grófra ve­
tették magukat és heves küzdelem után lefegy­
verezték, volt Brugere tábornok, Crozier és ifunir 
bég török nagykövet. A letartóztatottakat egye­
lőre mind fogva tartják. A foglyok által elkövetett 
vétségek minémüségét egyelőre bajos meghatá­
rozni. Valamennyien azt mondják, hogy csak a 
hadsereget éltették és izgató kiáltást nem hal­
lottak.

Párté, junius 5.
A Figaro azt mondja, hogy a tegnapi tünteté­

seket tervszeriileg rendezték. A rojalista-párt fiatalsága 
.állítólag gyűlést tartóik »melypa..*zth*tarozl4k. hogy

Loubet elnököt inzultálják. A rendőrségnek állítólag 
tudomása volt arról, hogy Rochefort azt mondta, hogy 
az auteuili verseny napja meleg nap lesz.

Párle, június 5.
A Jfatin szerint az Anteuilben letartóztatott 

emberek között több aktív katonatiszt vas, akiknek ne­
vét közölték a hadügyminisztériummal.

A nacionalista újságok azt mondják, hogy a 
tegnapi jelenetek a revíziót kimondó Ítéletnek a következ­
ményei. A lakosság állítólag megmutatta ezzel, hogy 
nem ismeri el a semmitőszék döntését.

Párta, junins S.
(N. W. T.) Az egész sajtó felháborodással 

ir a tegnapi tüntetésekről, amelyek annál sajná­
latosabbak. mert a külföldi hatalmak képviselői­
nek szemükláttára sértették meg a köztársaság 
elnökét. Csak nehány lap akadt, amely dicséri a 
botrányok rendezőit és a tüntetésről azt írja, 
hogy az méltó válasz volt a semmitőszék Ítéletére.

A Figaro szerint a demonstrációkban a 
royalista ifjúság járt elő, a nacionalisták alig 
mutatkoztak. Maga Derouléde nem is volt tegnap 
Párisban.

A rendőrség főnöke azzal mentegetőzik, 
hogy a tribün előtt nagyon elegáns és előkelő 
társaság gyülekezett, amelyről nem tehette föl, 
hogy tüntetni fog. Ezért aztán sehol sem volt a 
közelben rendőr, a mikor a demonstráció meg­
kezdődött.

Loubet elnököt a támadás nem hozta ki 
sodrából, annál izgatottabb volt Dupuy miniszter- 
elnök, aki a versenybizottsághoz igy szólt:

— Hát nem tudnak rá módot, hogy élhallgal- 
tassdk ezeket a gyerkőcöket?

A bizottság olnöko, aki a tagok élén azért 
ment a tribünre, hogy az eseményekért sajnál­

kozását fejezze ki Loubet-nok a bizottság nevé­
ben, — igy felelt a miniszterelnöknek:

— Fagyon sajnáljuk,de az a rendőrség dolga!
Kétségtelen, hogy a tüntetés tervszerűen 

elő volt készítve. Maga Loubet mondotta Du- 
puynek :

— Engem figyelmeztették. Csakugyan minden 
úgy történt.

A Figaro mai számában gróf Tomiéin olasz 
nagykövet felesége, aki az elnök mellett ült, igy 
beszéli el a merényletet:

— Az elnöki tribün alatt igen sok fiatal embert 
láttam, fehér nyakkendőt viselt valamennyi és fehér 
szegfűt a gomblyukban. Az elegáns csoport egyszerre 
csak mozgolódni kezdett, közelebb húzódott az emel­
vényhez és kiabálták:

—  Éljen a hadsereg 1
Ez volt a megállapított jel. Loubet elnököt 

eleinte mulattatta a kavarodás. Megkért, hogy üljek 
mellé balfelől, jobboldalt Loubetné foglalt he­
lyet. Az elnök nejétől jobbra a spanyol nagykö­
vet felesége, továbbá az olasz nagykövet, a török 
és a spanyol követ, Deschanel, a képviselőház elnöke, 
Dupuy miniszterelnök, Delcassé, Delhombre miniszterek 
a feleségeikkel, Zurlinden, brilger és Bajout táborno­
kok ültek.

Mikor a tüntetés megkezdődött, egyetlenegy 
rendőr sem mutatkozott. A lárma erősebb lett. Ekkor 
észrevettem egy nagyon választékosán öltözött, fe­
hér nvakkendös és szegfüs fiatal emberi, a mint 
előre tolakodott a sokaságból és egyenesen fölsza­
ladt a tribünre. Két lépcsőt ugrott egyszerre s a 
botját csóválta a fője fölött. Amint mellém ért, ijed­
ten fölugrottam, ügy látszik, ez pillanatra meghök­
kentette és vettem észre, hogy rám való tekintet­
tel, szóval nem inzultálta az elnököt. De csak 
néhány másodpercig habozott; aztán felemelte bot­
ját és az elnök felé sújtott. Loubet elnök kalapját érte az 
ütés. A támadó még egyszer rá akart vágni, de Bruger, 
Zurlinden és Bajout tábornokok mellette termettek, 
megragadták és lctuszkolták a lépcsőkön. Odalenn a 
rendőrük vették át a merénylőt.

Loubet elnök igy szólt hozzánk :
— Azért mégis itt maradok I

Majd felém fordult és megkérdezett:
— Asszonyom, ugy-e bár ön is itt marad ?
— Természetesen, elnök ur, ez nekem díszhely az ön 

oldatán ! — feleltem.
A merénylet után ollentüuletés támadt. A kö­

zönség zúgott:
— Éljen Loubet!
Az Opera igazgatója st.ntori hangon kiáltotta 

az elnök felé:
— Éljen Loubet t
Ö t óra tájban mentünk el a versenytérről, igy 

fejezte be elbeszélését a grófné.
•

A demonstráció után r diplomácia tagjai az 
Elyséeben sajnálkozásuk jeléül leadták névjegyei­
ket. A kitett ivekre tegnap este és ma délelőtt 
igen sok szenátor, képviselő, katonatiszt és az 
arisztokrácia tagjai Írták nevüket.

A xondnrség be fog zárni kot kluhoh amelyak.-

nek részük volt a tüntetés rendezésében. A ver­
senytéren az elnöki tribün körül elfogtak három 
katonatisztet, akik még most is a rendőrség foghá­
zában vannak. Még nem bizonyos, vájjon polgári 
bíróság elő fogják-e őket állítani. Lehetséges, 
hogy a három tüntető tisztot kiadják a haditör­
vényszéknek.

P á r ia ,  ju n iu s  5 .

Gróf Dión letartóztatása következtében, aki a 
Concorde-téren levő francia automobil klnb elnöke, 
e klubot ma délután bezárták, kiürítették és ajtaját 
lepecsételték. A rendőrség nagy óvóiDtézkedéseket 
tett, különösen a Concorde-téren, a Cbamps Elyaéen 
és a Tuilleriákban, hogy minden tüntetést megaka­
dályozzon. Roy rendőrbiztost ma délután utasították, 
hogy haladéktalanul jelenjék meg a rendőrprefektu- 
rán. Ezt kapcsolatba hozzák a tegnapi események 
alkalmából tervezett bázmotozásokkal.

P á r ta , ju n in s  5 .
A republikánus képviselők, Poincaré (köztársa­

sági), Docunergue (radikális) és Kriani (szocialista) 
képviselők kezdeményezésére a következő feliratot 
Írták alá és küldték Loubet elnöknek:

Az alulirt képviselők a köztársaság elnökének 
tiszteletteljes rokonezenvünket és a köztársasági 
intézmények iránti föltétien odaadásukat nyilvá­
nítják.

Párta, junius B.
A diplomaták nagyobb része a tegnapi autenili 

események alkalmából megjelent az Elyséeben és 
leadta névjegyét. Hír szerint a rendőrség be akar 
zárni két klubot, amelynek tagjai között sokan van­
nak, akik a tegnapi tüntetéseket rendezték.

Párta, jnnius 5.
Az a bárom tiszt, akit tegnap az auteuili tün­

tetéseknél izgatás miatt letartóztattak, a következő; 
Guelard tengerész-tüzérhadnagy a lorienti helyőrség­
ből, Piollenc tüzérhadnagy a veraaillesi helyőrségből 
és Kergarion alezredes, aki nincs tényleges szolgá­
latban. A három tisztet haditörvényszék elő állítják, 
hacsak nem konstatálják, hogy cselekedetük a pol­
gári bíróság hatáskörébe tartozik.

Pária, junius B.
Loubet a községtanács egyik tagja előtt, aki 

felháborodását fejezte ki a tegnapi események 
felől, kijelentette, hogy e hét folyamán többször 
sétát fog tenni Párisban. Meg van róla győződve, 
hogy a lakosság rosszalja a tegnapi tüntetéseket, 
melyek különben inkább a köztársaságnak, mint­
sem az 6 személyének szólnak.

Christiani, mielőtt az elnök kalapjára ütött, 
megsebesítette Loubetnek egyik barátját, dr. 
Damaint, kinek ajkát véresre ütötte-

Berlin , junius E.
Itteni politikai körökben abból a szempont­

ból nézik a párisi eseményeket, hogy most a kor­
mányon van a sor, vájjon meg tudja-e védeni a 
köztársaságot a royalista izgatok ellenében. A 
rendőrséget mindenesetre kötelességmulasztás ter­
heli, mert a tüntetésre jó előre készültek a köztársa­
ság ellenségei. Blanc rendőrfőnöknek elegendő ideje 
lett volna az intézkedésekre, ha meg akarta volna 
akadályozni a botrányokat.

( P á r is  L o u b e t  m e l l e t t . )
Párle, junius E.

A párisi községtanács egyhangúlag oly napi­
rendet fogadott el, mely tiltakozik az ellen az ellen­
séges cselekedet ellen, melynek tárgya tegnap 
Anteuilben a köztársaság elnöke egy névtelen párt 
részéről volt. A tüntetés okozóival szemben a köztársa­
ságiak megvetését fejezte ki és appcliál a parisiak jó 
érzésére, hogy a kereskedelmet és az ipart károsító 
ilyen rendzavarások ismétlődése mogakadályoztassék. 
A napirend végül Loubet elnök irányában a tisz­
teletteljes rokouszenvnek és a teljes bizalomnak ad

| kifejezést.

A képviselőház ülése.
Pária, junius 5.

A képvisolöház előtt temérdek sokan ostro­
molják a kapukat, hogy jegyeket szerezzenek a 
mai ülésre. A karzatok tömve vannak. A folyosó­
kon nagy az izgatottság.

Deschanel elnök nagy zaj kőzepett nyitja 
meg az ülést és jelenti, hogy Laloge (radikális) 
meg akarja interpellálni a kormányt a tegnapi 
tüntetések miatt és a teendő intézkedések tár­
gyában.

Dupuy miniszterelnök kéri a Házat, hogy 
nyomban tárgyalja az interpellációt.

Laloge íölmogy a szószékre és megokolja a 
kérdését:

— Ütött az óra,— úgymond— antikoméin 
beszélni, hanem cselekedniük kell a köztársaság

. . .h iv e i n a k r  4 .1 'a ta z és  b & U filű U  A  t e l p e m  b o t r á n y o k



1 5 4 . szám. Budapest, kedd B U D A P E S T I N A PL Ó 1899. junius 6. 5

a köztársaság ellen irányultak és mog akarták 
dönteni a jog és az igazság uralmát, amelyet a 
köztársaság védelmez. (Taps a baloldalon.) Volt-o 
tudomása a miniszterelnök urnák a készü­
lődő eseményekről? Hol vannak azok, akik a 
múlt századokban megoltalmazták a köztársaságot, 
hol vannak méltó utódaik? (Totszés a balolda- 
Ion. Zaj jobbfelől.) Mutassa meg a miniszterelnök 
ur, hogy mindnyájunk által ismort bátorsága . . .

Laloge nem folytathatta tovább. Jobbfelől 
olyan lárma támadt, hogy szavai elvesztek a 
zajban. A baloldal dörgő hangon kiáltozta:

•— Éljen az elnök 1
Ebben a pillanatban a jobboldalon felugrott 

Largentage és ezt kiáltotta:
— Ah, a derék ember 1 A Panama hőse 1
Ebből iszonyú zűrzavar keletkezett. Jobbról- 

halról tulkiabálták egymást. Sokáig tartott, amíg 
az elnök valamennyire helyreállította a rendet és 
felszóíitotta Largentaget, hogy vonja vissza az 
inzultust.

Largentage igy felelt:
— Az utóbbi események minden jő franciát 

elkeserítettek. A becsületes embereket elfogjik, de az 
áruló Dreyfust hazahozzák! Ezért kiáltom én a jó 
hazafiak nevében: Veszszen Loubetl Le a Dreyfusard- 
dal! Le a panamistával!

Olyan nagy lett a lárma, hogy a maga 
szavát sem hallotta az ember. A baloldalról a 
középre tódultak a képviselők és tulharsogták a 
jobboldalon lármázókat.

— Éljen Loubell hangzott a centrumban.
Deschanel hiába rázta a esöngetyüt, az ová­

ció nem csillapodott, csak akkor lett csönd, ami­
kor látták, hogy az elnök Largentaget meg 
akarja róni.

Deschanel szavazást rendelt el, vaijon a 
képviselőház a sértés miatt ki akarja o mondani 
a rosszalást és kizárja-e Largentaget. Kézföleme­
léssel szavaztak és nagy többséggel elfogadták 
az indítványt.

Erre az elnök felszóíitotta Largentaget, hogy 
távozzék. Eszeveszett kiabálás volt erre a felelet 
jobbról. Largentage pedig nem mozdult a he­
lyéről.

Deschanel ismételte:
— Felszólítom Largentage urat, hogy engedel­

meskedjék a házszabályoknak és távozzék a teremből!
Largentago meg se moccant
Az elnök most magához intette a terembiz­

tost és halkan utasította, hogy erőszakkal vezet­
tesse ki Largentaget, Addig az ülést egy negyed 
órára felfüggesztette. Deschanel feltette a kalap­
ját és lement a dobogóról.

A legnagyobb zűrzavarban a teremőrök ki­
ürítettek minden karzatot, aztán bevonult a 
palotaőrség s a parancsnok intott Largentagenek, 
akit vagy húsz konzervatív képviselő fogott 
közre, hogy távozzék. Largontage engedelmeske­
dett. Mikor kiment, a jobboldal megint rákezdte.

— Éljen a hadsereg 1
Balfelől Loubet-t éltették.
Pár percnyi szünet után újból megnyílt az 

ülés és Laloge bofejezte beszédét. Rövidre fogta 
a kérdést, amely ebből állott:

Bizik-e a kormány önmagában, hogy meg 
fogja oltalmazni a köztársaságot és érvényt fog 
szerezni Franciaország békéje, ipara és kereske­
delme érdekében a törvénynek? Melyek azok a 
rendszabályok, amikről a kormány eddig gondos­
kodott és mit szándékozik tenni a jövőben? (Tet­
szés és taps a baloldalon.)

Most Dupuy miniszterelnök szólalt fel és 
ezt mondta: A tegnapi eset után első szavunk 
tisztelotteljes üdvözlet legyen a nemzet válasz­
tottjához, ahhoz az orőslelkü polgárhoz, aki a 
köztársasági egység záloga volt és marad. (Hosz- 
szantartó tetszés.) Tegnap Auteuilben a reakcio- 
nárius párt előcsapata tiltakozott ő eliene és kö­
vetelte, hogy mondjon le. A miniszterelnök utal 
arra, mily durvaság az ilyen eljárás meghívott 
vendéggel szemben és azt mondja, hogy az ele­
gancia és a jó ízlés képvisolői megtették azt, amit 
Franciaország az ő henyeségöktöl és dologtalan- 
ságuktól várhat. (Elénk, újra kitörő tetszés és taps.) 
Mi tudtunk a tüntetésok előkészítéséről és meg­
történtek az intézkedések, hogy az elnök vissza­
térése alkalmával megoltalmaztassék.
1 iíaquc konzervatív képviselő közbekiált: El­
bújtatták I

Dupuy miniszterelnök: Az önök barátai búj-
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tak el az asszonyok mögé. (Tetszés a baloldalon. 
Ellenmondás a jobboldalon. Nagy zaj.) A rend­
őrség kötelességét teljesítette.

A miniszterolnök kijelenti, hogy minden 
felelősséget magára vállal. Egy ember rárohanta 
köztársaság olnökére, aki azonban teljesen meg­
óvta nyugalmát. Ezek a cselekedetek annál rú­
tabbak, mórt a hatalmak képviselőinek szemei 
előtt történtek. (Élénk tetszés.) A letartóztatotta­
kat vizsgálóbiró elé fogják állítani, aki majd ki­
bogozza az össszeosküvés szálait. Minthogy a 
tüntetők vozetői bizonyos klubbok tagjai voltak, 
a kormány elrendelte e klubbok bezárását.

Ajándékozzanak meg önök bizalmukkal, igy 
végzi a miniszterelnök, és mi meg fogjuk tudni 
védeni a köztársaságot. (Tetszés.)

Cassagnae azt mondja, hogy az ország meg­
elégelte a köztársaságot. Ami — úgymond — a 
revíziót illeti, az súlyosan fog önökre nehezedni. 
Rendszabályokról beszélnek, amelyeket önök 
tábornokok ellen akarnak alkalmazni, nevezete­
sen egyik volt kollegájuk ellen, akinek önök 
bűntársai. Az ország Gallieni és Marchand vissza­
térése alkalmával mogmozdult. Ez azt jelenti, 
hogy az ország csak arra vár, hogy akadjon egy 
— férfi.

A vitát azután bezárták. D’Ahrenberg herceg 
megrója a tegnap Auteuilben végbevitt gyalá­
zatosságokat; de elkövetőiket nőm szabad össze­
téveszteni a steeple ehaso-társulat tagjaival.

Dupuy miniszterelnök kijelenti, hogy sza­
vaival egyáltalában nem azokat az urakat ér­
tette, a kik a köztársaság elnökével szemben 
kifejezték sajnálkozásukat a történtek felől-

De Hun helyteleníti, hogy a kormány teg­
nap elfogatott oly egyéneket, akik semmi egye­
bet nem tettek, mint hogy azt kiáltották: Éljen 
a hadsereg.

Dupuy miniszterelnök elfogadja Baucel napi­
rendjét, mely következőleg hangzik:

A képviselőház, midőn megbélyegzi a auleuili 
botrányos eseményeket és a kormány nyilatkoza­
tait helyesli, áttér a  napirendre.

Coehin azt kivárija, hogy a szavazás előtt 
közöljék a képviselőházzal azt' a levelet, melylyel 
a kormány ilercier tábornok üldözésének megindítá­
sát követeli.

Dupuy miniszterelnök azt mondja, hogy a 
fájdalom érzése lopózik szivébe, midőn oly rendszabá­
lyokhoz nyúl, melyek szükségeseknek bizonyultak. 
Előadja, hogy a Derouléde-pört nem vezették a kívá­
natos tapintattal. Egy tanú hosszú gyaláző beszédet 
mondhatott a köztársaság elnöke ellen. (Élénk mozgás.) 
A kormány kijolentetto, hogy azok a különböző 
következtetések, amelyeket a semmitőszék ítéle­
téből le lehet vonni, csak az Ítélethozatalt követő 
napon vonhatók le. Néhány személyt jelöltek meg, 
kiket a felelősség terhel. Az első ezok közül Du Paty 
de Clam volt. Minthogy ilercier tábornoknak tulajdo­
nították azt, hogy az 1894. évi haditörvényszék elé 
titkos okiratokat terjesztettek, kötelességünknek 
tartottuk megkérdeznie képviselőházat, vájjon az ül­
dözés meginditandó-o. Dupuy kijelenti, hogy ő 
lS94-bon csak a bordereaut ismerte. (Hosszantartó 
mozgás. Tetszés a baloldalon.)

Baucel napirendjének első részét, mely az 
autouili botrányos eseményeket megbélyegzi 513 
szavazattal 32 ellenében, a második részét, mely 
a kormány nyilatkozatait helyesli 326 szavazattal 
173 ellenében, azután az egész napirendet kéz- 
felemeléssel elfogadták.

Deschanel elnök ezután felolvasta Lebret 
igazsúgügyminiszternek a Mercier tábornok üldö­
zésének megindítására vonatkozó levelét.

Deschanel elnök hozzáteszi, hogy ezt a leve­
let tárgyalás végett az osztályokhoz utasítják.

Lasies (nacionalista) indítványt nyújt bo 
Dupuy miniszterelnök vád alá helyezése iránt. 
(Mozgás a ház különböző oldalain.)

Jiibot azt mondja, hogy a képvisolőház dolga 
és nem az osztályoké, hogy megadja az engedélyt 
Mercier üldözésére.

Millerand ellenben azt követeli, hogy a kép­
viselőház holnap ismét tartson ülést és válasz- 
szón 33 tagú bizottságot. Lebret igazságügymi­
niszter pártolja ezt az indítványt; Lasies hevesen 
kritizálja ilercier üldözését, amit a rennesi hadi- 
törvényszék befolyásolására szánt manővernek 
mond.
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Viviani bizottság kiküldését indítványozza, 
melynek feladata volna vizsgálatot indítani Mer­
cier magatartása tárgyában.

Pour Query a bizottság megválasztásának 
elhalasztását indítványozza, mig a rennesi hadi­
törvényszék meghozta Ítéletét.

Dupuy miniszterelnök kijelenti, hogy a kép- 
viselőház dolga erre vonatkozólag úgy határozni, 
a hogy tetszik.

Pour Query indítványát 290 szavazattal 238 
ollenéhcn elfogadták.

Több szociálista képviselő indítványt tesz 
az iránt, hogy a kormány Franciaország összes 
községeiben falragaszokon tegye közzé a semmitő­
szék ítéletét.

Traunoy ellenzi ezt az indítványt, nehogy a 
ronnosi haditörvényszék befolyásoltassék. Brisson 
azt mondja, hogy az ö kormánya oly szerencsétlen 
volt, hogy falragaszokon közzétett egy beszédet, mely 
tévedéseket tartalmazott. Pártolja a falragaszokra 
vonatkozó indítványt. Dupuy miniszterelnök ki­
jelenti, hogy nincs kifogása a falragaszokon való 
közzététel ellen, mire ezt 307 szavazattal 212 el­
lenében elhatározták. Azután az ülést berekesztették

Trónkövetelő a szemhatáron.
A Petite Bepublique azt irja, hogy a kormány 

a határokon levő összes ügynökeit a legnagyobb 
éberségre utasította.

Ugyanaz a lap megjegyzi, hogy az orleansi 
hercegnek küszöbön álló megérkezését tényleg tudat­
ták a kormánynyal, sőt a herceg málhájának egy 
része meg is érkezett már Párisha.

Dreyfus az uj hadbíróság előtt.
P a r i s ,  ju n in s  5 .

A minisztortanács tegnap elhatározta, hogy 
utasítja a Porte-au-Princo előtt álló Sfax hadi­
hajót, hogy haladéktalanul induljon el az Ordögszigel- 
hez s hozza el onnét Dreyfust Brestbe.

Hir szerint a hajó junius 11-ikén indul el 
Mavtinique szigotéröl és 26-ikán érkezik Brestbe, 
ahonnan Dreyfust késedelem nélkül elviszik 
Rennesbe, ahol azonnal átadják a katonai fogház 
igazgatójának.

A semmitőszék határozata következtében 
Dreyfus lefokozása is megszűnt s Dreyfus ennélfogva 
századosi egyenruhában fog a katonai törvényszék 
előtt megjelenni.

A Sfax hajón tiszti kabint rendeznek bo 
számára s ott fogják neki az ebédet is fölszol­
gálni. Meg fogják neki engedni, hogy déltől 
fogva négy óráig a hajó födélzetén sétálhasson.

A semmitőszék azért szemelte ki a rennes i 
katonai bíróságot, mert Rennesben tüzérség is van 
cs a semmitőszéki bírák azt akarják, hogy a ka­
tonai birák között, akik Dreyfus ügyében Ítélni 
fogunk, tüzértisztok is legyenek, amire az 1894-iki 
pörnél nem voltak figyelemmel.

A rennesi katonai törvényszéknek kilenc 
birAja ugyanazokról a kérdésekről fog dőntoni, 
amelyekot az 1894-iki tárgyaláson terjesztettek 
a bírák elé, de egyúttal rendelkezésükre fogják 
bocsátani az összes anyagot, melyet a semmitőszék 
összegyűjtött.

A katonai kormánybiztosnak, aki egyúttal 
mint közvádló szerepel, jogában lesz, hogy a vádat 
egészen elejtse s hogy Dreyfus fölmentését indít­
ványozza.

A katonai bíróságnak megvan az a joga, 
hogy az ártatlanul elitéit részére kártérítést állapít­
son meg.

P aris, junius 5.
A guynnai kormányzó megtáviratozta a kor­

mánynak azt a levelet, melyet Dreyfus neki a 
hadügyminiszterrel való közlés céljából adott át. 
Dreyfus abban a levélben egészségi állapotára való 
figyolemmol gyors intézkedést kér.

Az Intransigcant azt irja, hogy Louict elnök 
auteuili fogadása után elképzelheti a kormány, 
hogyan fogadják majd Dreyfust hazajövetelokor.

P i r i . ,  ju n iu s  5 ,

Carrére, rennesi lovasszázad-parancsnok lesz 
a Dreyfus-ügyben a kormánybiztos, Jacquier szol-
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gálati viszonyon kívül levő százados pedig az 
előadó. Lucas tábornok, hadtestparancsnok a
10-ik hadtest tisztjei közül fogja a hadbírókat 
kiválogatni.

A Dreyfus-család.
( T á v ir a t v á l tá s  a z  ő r d B g s z lg e t t e l . )

Dreyfus május 27-iki táviratában, melyet felesé­
gének küldött, ráutalt türelmetlenségére, melyet 
bosszú vértanusága érthetővé tesz s azután így 
folytatja:

— Remélem, hogy a bíróság valahára be 
fogja fejezni az igazság és a jóvátétel müvét, 
amely már nyolc hónap óta folyik, örökké­
valóság annak, aki oly kegyetlenül szenved, 
az ártatlannak, akinek minden órai további

' szenvedés sok. Remélem, hogy végre hirt 
kapok arról, hogy szenvedésemnek végére 
jutottam, hogy végre elindulhatok forrón sze­
retett hazámba és hogy karjaimba zárhatlak 
bennetekot.
A semmitőszék határozata után Dreyfusné a kö­

vetkező táviratot küldte férjének :
A semmitőszék elhatározta az 1894-iki 

pör revízióját s az ügyet uj katonai bíróság 
elé utasította. Szivünkben és lelkűnkben ve­
led vagyunk és részt veszünk határtalan bol­
dogságodban. Valamennyien csókolunk.

(Ováció Dreyfusnénak.) 
Dreyfusné, Dreyfus Mathieu és Mornard a 6em-

tnitőszéki határozat kihirdetése óta számtalan üdvözlő- 
táviratot és levelet kaptak. Dreyfusné lakása el van 
árasztva virággal, a melyet tegnapelőtt óta minden­
felől küldenek neki.

A Soltit ma azt az eszmét pendítette meg, hogy 
Paris összes lakossága, politikai állásra és felekozetre 
való tekintet nélkül, fejezze ki szimpátiáját Dreyfusné­
nak, ennek a nemes asszonynak, a ki négy eszten­
dőn át annyi lelkibátorságot, kitartást és hűséget 
tanúsított.

Dreyfusné csak a család legbizalmasabb bará­
tait fogadta és a többi közt igy szólt:

— Házunk az lesz, ami eddig volt, a haza 
szeretetének helye.
, Dreyfusné reméli, hogy férje már a  jö v ő  
héten elhagyja Cayennet.

( P ic q u a r t  a  s e m m it ő s z é k  d ö n t é s é r ő l .)

Picquart a Santé-foeházban értesült a sem- 
mitőszék határozatáról. Erre igy szólt:

— Egy év óta folyton haladtunk; a  mai 
haladás a legjelentékenyebb ; leginkább azért 
örülök neki, mert azzal minden megcáfolódott, 
amit Cavaignac mondott. Az ő befolyása kár- 
hozatos volt.

( Z o la  P á r is b a n .)

Zola Emil visszaérkezett Párisba s a főügyéss- 
hek levelet irt, amelyben közii vele, hogy a ver- 
saillesi törvényszék ítéletét lakásán kezéhez adhatják.

Az Aurore Zolának egy cikkét közli, amelyben 
ez áll egyebek között:

— Amikor a bíróságnak ellenem való 
eljárását provokáltam, csak igazságra és igaz­
ságosságra törekedtem. Ma megvan mind a 
kettő. Pöröm többé nem hasznos, nem törődöm 
többet vele. Az igazságszolgáltatás fogja majd 
eldönteni, bün-e, hogy igazságot akartam.

(Du Paty de Clam.)
, Du Paty feleségét sokan látogatják és vigasz­
talni próbáljak. Az asszony nyugodtan fogadja isme­
rőseit és bízik az ura ártatlanságában. Egy újságíró­
nak ezt mondta:

— Meglátja, csinos dolgok fognak még kisülni. 
Az én uram nem fél, nyugodt vagyok. És nincs is 
szüksége — borotvára.

Pallot-Beaupré, a semmitőszék előadója jelenté­
sében azzal vádolta du Patyi, hogy ő az 1894. évi 
igazságügyi tévedés főokozója és hogy az ő mester­
kedései következtében mentette fel a haditörvényszék 
Esterházyt.

Cuignet őrnagy a semmitőszék előtt lett vallo­
másában a következő vádakat emelte ellene :

1. du Paty aHenry-féle hamisítványok szerzője,
2. du paty közölte az újságírókkal annakidején 

Dreyfus letartóztatását, még pedig fellebbvalóinak 
tudtán kívül és akarata ellenére. Ezzel a kormányt 
kényszerhelyzetbe szorította.

3. Du Paty volt — a fátyolos hölgy.
4. Du Paty irta a Weiler aláirásu lovelot, hogy 

Dreyfus ellen újabb vádpontokkal szolgáljon.
Párta, junius 5.

Du Paty de Clam ügyében kormánybiztos Toulon 
alezredes lesz, ugyanaz, aki a Picquart-ügyben 
eljárt.
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HÍREK.
Glosszák.

— A párizsi események alkalmából. —

„Mint a korbácsolt kutya . .  .*
Különös jelenetnek volt tegnap tanúja 

a híres párisi lóversenytér, ahová a steeple- 
chase nagy látványosságára „egész Páris“ 
kirándult: akadt tudniillik egy ember, aki a 
köztársaság elnökét bottal akarta elűzni he­
lyéről.

És Loubet, úgy látszik, filozófus elme. 
Abban a pillanatban, amikor a merénylet le 
akarja lökni magaslatáról, eszébe jut, hogy 
miként került ő oda föl. És ki is mondta 
nagy bátorsággal.

Ez a mondás alighanem belekerül a 
világtörténelembe, sőt meglőhet, hogy egy uj 
politikai terminológiának a kezdetét jelenti. 
Ha pedig egy uj politikai terminológia ké­
szül, akkor bizonyos, hogy már nagyon rég­
óta uj politikai rendszerben élünk. Mórt ez 
a torminologia úgy viszonylik a rendszerhez, 
mint az esztétika a műremekhez. Ez utóbbi 
sokkal előbb van és belőle szűrik le a sza­
bályt.

Loubetnak csupán egy lirikus önvallo­
mása az, ami nekünk politikai definíció. A 
francia államfő bovallotta, hogy miként ju­
tott 6 a hatalomhoz.

Nem Isten kegyelméből, ahogy még teg­
nap vélték.

Nem a nép akaratából, ahogy máig 
mondják.

Hanem, mint a korbácsolt kutya, — amint 
Loubet bevallotta.

A politika és a szociológia tudósai most 
már csinálják meg az uj rendszer theoriáját

*
„Nevem gróf Christiani !“
Össze-visszatópve, véresre verve, ki­

dagadt szemmel állt a rendőrök előtt, amikor 
végre kiszabadították a lincselők kezei közül. 
És igazolta magát:

— Nevem gróf Christiani!
Ez az ur, aki megtámadta a Dreyfus- 

ügy fordulata miatt a francia köztársaság 
elnökét, nem fiatal ember, hanem harminc­
nyolc éves, nem is szogény, sőt dúsgazdag 
ember, nem is munkás, hanem elegáns sports- 
man. És most a világ csak azt kérdezi:

— Vájjon meddig tartják a rendőrsé­
gen a gróf urat?

És most tegyük föl, hogy a merénylő 
valami fiatal munkás, akiben az élet küz­
delme talán jogosult elkeseredést keltett és 
hogy a rendőrségnek igy igazolta magát:

— Nevem Christiani 1
Oh hogyan háborogna a közvélemény, 

és hogyan követelnék:
— Mikor végzik már ki ezt az anar- 

kistát ? 1
Vagyis nincs abszolút bűn a világ sze­

mében és a bűnöst annál kisebbnek nézik, 
mentői kevesebb oka volt szörnytettét elkö­
vetni.

•
„Százados «rl*
Dreyfust őtödfél év óta az Ördögszigo- 

ten csupán rabszámával szólították meg. Há­
rom megszólítás, amely részben boldogságát, 
részbon büszkeségét jolentotte, ez alatt az 
idő alatt nem csendült meg fülében.

— Férjem! — Ezt a szót nem hallotta 
felesége ajkairól.

— Apám 1 — Ezt a bűbájos megszólí­
tást tőlo távol, tengereken túl gügyögtek róla 
álmodó gyormokei.

Do a harmadik megszólításban már teg­
nap volt része, amikor a semmitőszék Ítélete 
telegrammban megérkezett az Ördögszigotro. 
A profosz belépett hozzá, szalutált, átadta az 
egyenruhát és félig parancsot váró hangon 
kérdezte:

— Százados ur 1!

„Párisi*
Ezt kiáltotta a kalauz, amikor a vonat 

megállt az óriási pályaház perronja előtt. És 
az egyik kocsiból lelépett egy hórihorgas, 
görnyedt, professzoros férfiú, akinek pápa- 
szome mögött idegesen hunyorog a szemo 
— ogy diadallal visszaérkoző fejedelom — 
Zola Emil!

A toll miles gloriosusát sok emlék fűzi 
a párisi pályaházhoz. Meglőhet, hogy meg­
érkezése pillanatában ekként mélázott ma­
gában :

— Istenem, hol vannak azok az idők, 
amikor mint szegény gyerek-ember, tőle 
ábrándokkal és reménynyel, a fővárosba 
érkeztem, hogy kiküzdjem magamnak a di­
csőséget és a jólétet I Aztán fordult a 
kocka, és mint gazdag ember innen utaz­
tam Ostcndeba, amikor megkívántam a ten­
ger habjait 1 Aztán ebből a pályaházból 
kellett menekülnöm a külföldre, amikor nem­
zetem megtagadott és az utca népe életemre 
tört. És most . . .

Zola élottörténeto volna, ha az ember 
megirná, hogy hányféle hangulatban hallotta 
ő már a vasúti kalauz kiáltását:

— Páris 1

„Madame Dreyfus számára!*
Abban a párisi lakásban, ahol egy korán 

megőszült délcog asszony éveken koresztül 
titkolta könnyeit árva gyermekei előtt, mos­
tanság sok a virág. Minduntalan megszólal a 
csőngettyü, és ismeretlen emberektől jönnek 
a virágadományok:

— Madamo Dreyfus számára!
Valami különös, titkos, sojtelmos érzés 

köti össze a szivet és a virágot. Ha virágot látok, 
arra koll gondolnom, akit a legjobban szere- 

, tek. A virág szirmai között ottan illatozik 
ez a láthatatlan nemtő, aki szivünknok leg­
édesebb érzését hozza rezgésbe. Lehet aztán 
az az érzés fájdalom, vagy boldogság, vagy 
akár mind a kettő. Oh, a szív és a virág ér­
tik egymást, jól tudom.

És most virágokkal halmozzák el ősme- 
retlen emberek a vértanú özvegyét, akit a 
csuda ismét a föltámadottnak feleségévé tett. 
Ezer és ezer ember egy ösmeretlen szenvedő 
asszonyra gondolt, amikor virágot látott.

Milyen nagy szeretotről beszélnek ezek 
a virágok I Milyen jók az én testvéreim, e 
szegény emberek.

Idáig hat el az illatuk, egészen idáig, 
az én kis szerkesztőségi szobámba, egészen 
a szivem kellő közepébe. Valami édes bol­
dogság áradozik felém ezekből a virágaiból 
az emberi jóságnak, amelyet olyan gyakran 
tagadnak meg szentsógtőrő ajakkal, — és 
mialatt behunyt szemmel a párisi rózsák illa­
tát szivom, megérzem az élet nagy tragi­
kumát, amint most ott vonaglik egy boldog­
ságtól agyongyötört anyai szivben.

Mert szeretni koll az embereket, a sze­
gény testvéreket

G ergely  István .

_________ 1899. junius 6. .G0U

B udapest, junius 6.
— BUDAPESTI NAPLÓ. Május 3t-én uj 

előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejárt, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.

— J ó z se f  főh erceg  szem leutja . József főherceg 
ma két napi tartózkodásra Pápára érkezett, ahol 
Fenyvcssy Ferenc főispán kastélyában szállt meg. 
A főherceg ebédet adott, amelyre a törzstiszteken 
főiül hivatalosak voltak főispán, Kriszt Jenő
plébános, Bélák Lajos főszolgabíró, Mészáros Károly 
polgármester és Mikovinyi Ödön királyi táblai biró. 
A főherceg kedden tartja meg Zala-Egerszegen a 
szemlét a honvédség fölött. Kíséretében lesznek: 
Klobucsár Vilmos altábornagy, m. kir. honvédlovas­
sági felügyelő, Zalavári Zsurna Károly vezérőr­
nagy, a rn. kir. 5. honvódkerület parancsnoka, Den- 
bachi Ztch Arnold barti és süléi báró vezérőrnagy, 
m. kir. honvédlovas dandárparancsnok, Bodnár in. 
kir. honvédezredes, ő fensége L segédtisztje, Bar-.
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javári Bartuska Miksa honvéd-huszáralezredes, Nemes 
Ede honvédnlezredes, Eckensberger György honvéd- 
huszáralezredes, Malyasovszky m. kir. honvédőrnagy, 
parancsnoki őrtiszt, Vicomte honvéd huszárszázados, 
Pellovics Károly honvédfőhadnagy. A főheroeg Bodnár 
ezredes segédtisztjével és Matyasovszky őrnagy pa­
rancsnoki őrtiszttel Zala-Egerszegen dr. gróf Janko- 
vich László főispánnak lesz a vendége.

— A  b u d a p esti e g y e te m  uj dékánjai. 
Ma választották meg a budapesti tudomány egye­
temen a jövő évi dékánokat és a junius 8-án tar­
tandó roktorválasztásra az elektorokat. A hittani 
kar dékánja lett: Berger Ev. János. Elektorok: 
Bergor Ev. János, Breznay Béla, Kisfaludy A. 
Béla, Rapaics, Rajmund. A jogtudományi kar: 
dr. Timon Ákost választotta meg dékánjának. 
Elektorok: Földes Béla, Mariska Vilmos, Kmoty 
Károly, Timon Ákos. Az orvostudományi kar dé­
kánja Klug Nándor lett. Elektorok: Ajtai K. 
Sándor, Kétly Károly, Moravcsik Ernő, Navratil 
Imre. A bölcsészeti kar dékánja lett: Fröhlich 
Izidor. Elektorok: Czobor Béla, báró Eötvös 
Loránd, Hegedűs István, Lengyel Béla.

— A budai szerb  püspök körútja. Bogdánovics 
Lucián budai szerb püspök, püspöki körútja alkal­
mából, tegnap tartotta iinuedélyes bevonulását Mo­
hácsra. Villányban tisztelegtek nála a dárdai és sik­
lósi hívek Opris postaigazgató, Dragonescu pénzügy­
igazgató és Stenge Ferenc dárdai főszolgabíró vezetése 
mellett, Németbolyban a pocsai és borjádi hívek. 
Tormai Károly alispán, dr. Andrits Tivadar a szerb 
hitközség élén, Toldi Ignác városbiró a képviselőtes­
tület élén, Jagics József országgyűlési képviselő, az 
összes felekezetek papsága és az összes hatóságok 
képviselői fogadták a pályaudvaron a püspököt. A 
kölcsönös üdvözlés után a püspök a fölzászlózott 
városba hajtatott. A keleti pompába öltözött nagy­
számú papság a templom bejáratánál várta a püspö­
köt, a hívők térdre hulltak főpásztoruk előtt, a száz 
és száz fehérbe öltözött leány virágesővel borította 
el a püspököt. A püspöki mise után a püspök a nép­
hez beszédet intézett. Ezután Vuin János theologus 
diakonná avatta. Mise után a püspök a mohácsi ösz- 
szes testületek és társulatok tisztelgését fogadta. 
Bélben diszebéd volt a kaszinóban.

— T anulók az ls& szeghl hősök  sírjánál. A
budapesti református főgimnázium mintegy száz nö­
vendéke vasárnap Szalag Károly tanár vezetése alatt 
és Molnár Sándor igazgató és dr. Pruzsinszky Pál ta­
nár kíséretében kirándult Isaszeghre, ahol lélekemelő 
ünnepélyt rendeztek a Királyerdőben porladó névte­
len hősők sírjánál. Szalag Károly, dr. Pruzsinszky Pál 
és J/oJnár Sándor igazgató tartottak lelkesítő beszé­
det, Gonda Béla tanuló Fáy Elek ez alkalomra irt 
szép versét, Sehilling Rudolf pedig Szalag Károly 
tanár Isaszeghen cimü költeményét szavalta el, mely 
után szép koszorút helyeztek a sírra. Délután az 
ifjak az erdő alatti téren versenyjátékokat ren­
deztek.

— E rzséb et k irá lyn é  szobra B llskoloon. A
miskolci polgárság elkészíttette Erzsébet királyné mell­
szobrát. A szobrot az Erzsébet-kertben állítják fel 
8 junius 10-ikén kegyelotes ünnepséggel leplezik le. 
Az ünnepi beszédet Soltész Nagy Kálmán polgármes­
ter és Tóth Pál fogják tartani.

— A koronázás ünnepe a Tanítók Kaszinójá­
ban. A Tanítók Kaszinójában junius 8-ikán nyílik meg 
az újonnan szervezett paedagógiai könyvtár és publi­
kálni fogják a szamaritánus-alap oklevelét, amelyből 
a harcban megsebesültek, vagy a tanítói működés 
közben ápolásra szoruló fővárosi tanítók fognak se­
gítségben részesülni. Ugyanekkor osztja ki a tanítók 
sogitő-egylete a Ferenc József és Erzsébet királyné 
árva-alapok segélydijait és ösztöndijalapitványának 
kamatait. Az ünnepség délelőtt 11 órakor kezdődik.

— Sim a Fereno csődje. Sima Ferenc ország­
gyűlési képviselő megfolebbezte a szegedi törvény­
széknek csődöt elrendelő határozatát. Mint levelezőnk 
most táviratozza, a szegedi kir. tábla ma jóváhagyta 
a törvényszék végzését.

— Jubiláló tanítóegyesület. Győrből jelenti 
tudósítónk : Győr város közönségének meleg érdek­
lődése, a főváros és vidék tanügyi köreinek élénk 
részvétele mellett ülte meg tegnap a Qyőrvidéki Ta­
nítóegyesület fennállásának 25 éves jubileumát. Reggel 
kilenc órakor dr. Mohi Antal Te Deumot tartott a 
bencések templomában, aztán kezdődött a megye­
ház nagytermében a közgyűlés. A miniszter képvise­
letében Molnár Viktor és Halász Fereno volt jelen. 
Gróf Laszbery Rezső, Zechmeisztc.' polgármester, Goda 
alispán, dr. .Yémetó főigazgató, dr. Kautz kir. taná­
csos, Szabó soproni tanfelügyelő jelent meg az ülé­
sen. Lakit* Vendel az orsz. bizottságot és Néptanítók 
Lapját, Szőke Istvun, Schön József a Népnevelők Egye­
sületét képviselte. Dr. Karácson Imre elnök nyitotta 
meg szép beszéddel a gyűlést. Az üdvözlések során 
Molnár Wlassics nevében, a polgármester a varos ne­
vében, Goda a varmegye, Lakíts az orsz. bizottság, 
Szőke és Schön a budapestiek novóben üdvözölték az 
egyesületet, lluschek esperesplébános, az egyesület 
tiszteletbeli tagja ünnepi beszédet mondott. Nagy 
Gizella társadalmi kérdésről olvasott fel, Jilg E. az 
egyesület történetét vázolta. Az elnök a névmagya­
rosítás és leányinternátus felállítása ügyeben tett in­
dítványokat. Delben a Vigadóban ebéd volt. este 
pedig táncmulatság*

— B a llo t-B ea u p ré  p ipája . A Dreyfus- 
ügynok nagy nyilvánossága van. Akármilyon 
jolentéktelen név is merül föl az affaireben, más­
nap már öt világrészben emlegetik. A csöndes 
semmitőszék tagjai is így lettek világhírű embe­
rek. Ballot-Beauprénok, a revíziós ügy előadójának 
is igy lőtt híres a neve. Róla mondja el egy 
párisi lap a következő apróságot. Ballot-Beaupré 
már évek óta minden délután beül egy kis kávé­
házba — pipázni. Bard semmitőszéki bíróval ül 
egy asztalnál, s mindeniknek a fekete kávéjával 
együtt előhozzák a pipáját is. Ott pipázgatnak 
aztán, megbeszélve az aktuális dolgokat. Most 
egyidőre elmaradt Ballot-Boaupré csöndes ebéd­
utáni élvezete. A lázas affaire őt is sodrával 
ragadta. Tegnapelőtt azonban már újra ott ült 
a kávéház előtt, s Barddal együtt eregette a 
levegőbe a kék füstkarikákat. Csak annyi történt 
a pár napi pipaszünet alatt, hogy a neve bolo- 
került Franciaország történelmébe . . •

— A kadarkuti nábob h a lála . A somogyme- 
gyei Kadarkuton május 26-án reggel halva találták 
Nagy Márton földbirtokost, Nagy Fereno volt orsz. 
képviselő testvérbátyját. Agglegény ember volt és 
elhagyatottságban csak néha-néha keresték föl ro­
konai, akik pedig jól tudták, hogy dúsgazdag em­
ber. Kadarkuton lakott nnokaöosose is, Nagy Ákos 
földbirtokos, akit az öreg ur takarítónője azonnal 
értesített nyolovanéves nagybátyja haláláról. Midőn 
Nagy Ákos a halottas szobába jött, egész csődületet 
talált o tt; ekkor a népet kiküldte s csak ötnek en­
gedte meg, hogy bennmaradhassanak. Nagy Ákos 
azt állítja, hogy az öreg ur akkor még nem volt 
halott, sőt magához tért aléltságából s akkor az ott ma­
radt öt ember előtt szóbeli végrendeletet tett. Nagy Ákos 
két fiára hagyván egész vagyonát, Nagy Ákos az eset 
után Pécsre hajtatott, szerinte azért, hogy elhozza 
Pécsről, ahol az öreg ur az év egy részét tölteni 
szokta, a halott fekete ruháját és kinyomassa a 
gyászjelentést. A pécsi házban Técsi, az inas fogadta 
azzal, hogy a „nagyságos ur- magával vitte Kadar- 
kutra a fekete ruháját. Nagy Ákos mindazonáltal 
kinyittatta a lakást, levetette a cipőjét, aztán kiküldte 
az inast a szobából azzal, hogy tisztítsa ki cipőjét. 
Az alatt ő a gyászruha-keresés ürügye Miatt föl­
hányta a szekrényeket, nyilván a takarékpénztári 
könyvek és értékpapírok miatt. Pécsről azután vissza­
hajtatott Kadarkutra s megjelent a többi rokonság közt 
a temetésen. A végtisztesség utána Goócs-rokonok is 
érdeklődtek az elhunyt öreg ur végrendelete iránt s 
mikor értesültek a szóbeli végrendelkezés gyannskörül- 
ményeiről, utána jártak a dolognak és az egyi­
kük sok kompromittáló adatot gyűjtött Nagy Ákos 
ellen. Kisütötte rét is, hogy Nagy Ákos mintegy 
150,000 forint értékű papírokat vitt el nagybátyja 
pécsi lakásáról, a Wertheim kassza kulcsát is a ha­
lott zsebéből vette ki. Ezek után Grubanovich Géza 
nyugalmazott törvényszéki elnök s több rokon bün- 
fenyitő följelentést tettek Nagy Ákos ellen a pécsi 
királyi törvényszéknél. Nagy Ákost a vizsgálóbíró ki­
hallgatta és súlyos gyanuokok alapján letartóztatta. A tör­
vényszék meg elrendelte Nagy Márton holttestének ex­
humálását. A kaposvári járásbíróság ma délutáni 3 órára 
tűzte ki a szóbeli végrendelet kihirdetését, a mikorra 
megidézte Bellái István, Bellái János, Takács Kata, 
Molnár József, Páré János kadarkuti lakosokat, 
mint tanukat (mindannyian Nagy Ákos cselédei), 
de mint kaposvári levelezőnk táviratozza, a tanuk 
nem jelentek meg. Nagy Ákos megfelebbezte a 
vizsgálóbíró letartóztató végzését, amelyet a törvény­
szék helybenhagyott. A pécsi Ítélőtábla szerdán 
hoz határozatot. A pécsi vizsgálóbíró elrendelte Nagy 
Ákos testvérének. Nagy Ferencnek volt orsz. kép­
viselőnek a letartóztatását is, mert az a gyanú me­
rült föl, hogy bátyjával egyetemben hamis tanukat 
fogott Nagy Márton szóbeli végrendelkezésének 
bizonyítására, amely Nagy Ákos két fiát tette 
meg a hagyaték örökösévé. A vizsgálóbíró le­
tartóztatta Kadarkuton a tanúként szerepelt cselé­
deket is és szembesítette őket Nagy Ferenccel. A lo- 
tartőztatás nagy izgatottságot keltett a kis község­
ben, úgy hogy a lelkészeknek kellett megnyugtatni 
a népet. Egy pécsi távirat szerint, a vizsgalat és a 
szembesítés kiderítette a tanuk vallomásának alapos­
ságát s ezért úgy Nagy Ferencet, mint a szóbeli 
végrendelkezés letartóztatott tanúit szabadon kellett 
bocsátani.

— Tanférfiak szfinetl kurzusa. A jénai főis­
kolán augusztus 2-ikától augusztus 22-ig rendezik a 
zzünidoi kurzust, amelynek általános, továbbképző, 
paedagógiai, nyelvi és irodalmi osztályain tauferíiak 
vesznek részt. A kurzusra vonatkozólag dr. Wald- 
apfel János gyakorló főgimnáziumi tanár (VIII, Tre- 
fort-utca 8.) ad fölvilágositast.

— A gróf Hadlk-gyermekek gyilkosa. Gróf 
Hadik János gyermekeinek elhalálozása ügyében 
folytatott nyomozás kapcsán ma néhány lap azt irta, 
hogy Heinz Laura a gyermekek megölésére fel volt 
bérelve. Erre nézva a  rendőrség kijelenti, hogy az

eddigi nyomozás során a bérgyilkosság gyanúja föl sem 
merült.

— A  h ázelnök  afférja. Perc tel Dezső, a kép­
viselőház elnöke még Bonyhádon tartózkodik s a se­
gédei még nem fejezték be tanácskozásaikat Fenyő 
Sándor szerkesztő megbizottaival. Egyébként Perczel 
Dezső egyik segéde, Tallián Béla országgyűlési kép­
viselő helyett ma Gromon Dezső vállalta el az aífór 
elintézését.

— H á ze lto ló sd i. ügy van az, ha annyit 
imák valamiről az újságok 1 Zalamegyében van 
egy kis falu, Deklezsin. Ott is olvasnak újságot 
az emberek, s igy tudomást vettek arról, hogy 
Budapesten nyakra-főro tolják el a házakat — 
elvben. Gondoltak egyet, s elhatározták, hogy ők 
valósággal bevezetik a házeltolás intézményét. 
Tehát összeült a kupaktanács. Elhatározta, hogy 
Perdigát István pajtájának eltolásával lép Chicago 
nyomába. Persze komplikált eszközökről szó se 
volt, csak úgy estek neki a házikónak, rudakkal. 
Az egész község kivonult a nagy munkára. 
Emelőrudak, ásók, kapák, fejszék működtek, 
csörgött a vorojték a modern község derék pol­
gárairól, mig végre összedült a pajta, a helyett, 
hogy kimozdult volna a helyéből. Baj is történt 
a deklezsini házeltolás alkalmával. A rakoncátlan 
pajta maga alá temette a két legbuzgóbb ház­
eltolót — Mint mondtuk, igy van az, ha vala­
miről nagyon sokat Írnak az újságok . . .

— A b fiszk e Perosl. Don Lorenzo Perosi, a 
nálunk is előadott Lázár-oratórium szerzője, a minap 
büszke muzsikusnak bizonyult. A pápa kinevezte a 
sixtini kápolna örökös zeneigazgatójává, s ez alka­
lomból le kellett volna tennio a szokásos esküt. A 
fiatal abbé azonban nem tett eleget ennek a szokás­
nak. Az esküformulában ugyanis előfordul ez a két 
szó: pápai énekes \ Perosi méltatlankodva jelentette ki, 
hogy ő nem énekes és addig nem teszi le az esküt, 
amig ezt a szót ki nem hagyják a formulából. Mi­
után egyik fél se enged, a világrengető fontosságú 
ügy még ma is függőben van . . .

— Házasság. Dr. Wein Dezső fővárosi orvos, 
szombaton vezette oltárhoz Becker Hildát a budavári 
Mátyás-templomban. Násznagyok voltak: a mony­
asszony részéről Ábrányi Emil, a vőlegény részéről 
dr. Wein Manó. A fényes nászkiséretben közéletünk 
több kitűnősége vett részt s az esküvő alatt a templom 
karzatán Arányi Dezsőné operaénekesnő Gounod Avo 
Máriáját énekelte Haris Ervin hegedű- és ifjabb 
Ábrányi Emil orsonakisóreto mellett. Az esketési 
szertartást Nemes Vince budavári plébános végezte, 
aki szép beszédet intézett a fiatal párhoz.

Nagy Károly műépítész és műegyetemi tanár­
segéd e hó 3-án vezetto oltárhoz a Kálvin-téri refor­
mátus templomban Horváth Mariskát, néhai Horváth 
Ferenc 1848—49-es honvédőrnagynak leányát. Nász­
nagyok Gyulay Pál főrendiházi tag és Posgay Géza 
voltak.

Zalai Fenyvesy József junius 11-én vozeti oltár­
hoz a dohány-utcai zsidó templomban Simon Margit 
kisasszonyt, Simon Jakab fővárosi nagykereskedő és 
tőzsdetanácsos leányát.

Schwarz Mór szászrógeni fakereskedő március
ll-ikén déli 12tyi órakor tartja esküvőjét Fejér Ella 
kisasszonynyal, Fejér Márton budapesti tekintélyes 
ügyvéd leáuyával.

Hölzl József, az Első Magyar Biztosító Társaság 
tisztviselője eljegyezte Zilzer Lujza kisasszonyt, Zilzer 
Salamon budapesti nagykereskedő leányát.

Wáhl János posta- és távíró-tiszt eljegyezte 
Deák Katica kisasszonyt Budapesten.

— Sakkverseny. Ma végződött Londonban a 
sakkverseny, amelyen a világ minden tájékáról össze­
jöttek a hírneves sakkmesterek. Mint egy londoni 
távirat jelenti, Maróczy győzött Bírd ellen, Lasker 
elvesztette a döntő játszmát Blackburnened szemben, 
aki viszont megverte Cohnt. A legérdekesebb küzde­
lem Janovski és Schlechter között ment végbe. A 
játszma eleinte Schlechter javára látszott fordulni, de 
a végén Janovski néhány pompás húzással meg­
nyerte a már veszettnek hitt játékot.

— A polgárdil vonatklsiklás. A déli vasút 
igazgatósága a tegnapi vasúti balesetről a követke­
zőket jelenti: A 203. számú gyorsvonat, amint pol- 
gárdi állomásra beérkezett, a váltón áthaladva, még 
eddig ki nem derített okból kisiklott. A mozdony 
és három kocsi, jelesen a kalauzkocsi és két utas­
szállító vaggon a vágányból kizökkent. Az utasok 
közül senki sem sérült meg. A vonatvezető és egy 
kalauz is csak jolentéktelen horzsolásokat szenvedőit. 
A forgalmi akadályokat még tegnap este elhárították, 
úgy hogy a forgalom akadálytalanul funkciónál. A 
vizsgálatot a legnagyobb szigorral folytatják.

— A pestis behuroolása ellen. Az Alexandriá­
ban fellépett pestis behuroolása ellen a hatóságok 
megtették a legszigorúbb óvóintézkedéseket, legutóbb 
pedig a vám- és kereskedelmi szövetség értelmében 
a magyar és az osztrák bel- és kereskedelemügyi 
minisztériumok kiküldöttei egyctértőleg megbeszélték 
azokat az óvóintézkedéseket, amelyeket a velencei 
nemzetközi egyezményben foglalt alapelvek mellett a 
pestis behurcolása ellen életbeléptetnek. Ez óvóintéz- 
kedésoket az érdekelt kormányok jóváhagyása alán­
ján holnap nyilvánosságra fogiák hozni.



8 Budapest, kedd ÉÜDAPESTI NAPLÓ 1899. junius 8. I S I .  szám.

f — Ö n gyilk os id eg b e teg . Éjjeli csöndes- 
eégben halottszállító kocsi állt meg az éjjel a 
Dunaparti korzón ; egy öngyilkost szállítottak el a 
boncoló intézetbe. A Hungária fogadó egyik előkelő 
vendógo, Dufour Charles, németországi fölbirto­
kos, éjjel két órakor kiugrott a negyedik emeleten 
levő lakásának az ablakából, s összezúzta tagjait, 
s pár pillanat alatt meghalt. Idegbeteg volt a 
szerencsétlen fiatalember, betegségén kívül semmi 
más oka sem volt arra, hogy megváljon az élettől. 
Jómódban élt. az édos anyja, Dufour Charlesné, meg 
az unokanővére, Clenne Elza most is vele volt; 
együtt utazgattak mind a hárman, azt hitték, 
hogy az utazás változatosságai majd meggyógyít­
ják betegüket. Dufour nemrég hagyta el Magyar- 
országot, jószágkormányzó volt gróf Zichy Jenő 
egyik birtokán, de idegbaja miatt meg kellett 
válnia állásától. Haza ment Németországba, azon­
ban itt sem soká maradt, mert az édesanyja 
JVösslaul/a utazott vele. Az orvosok nyolc napig 
vizsgálták Dufourt, végre azt ajánlották az édes­
anyjának, hogy utazzék a fiával, s ha nem észlelnek 
javulást, adja valamelyik ideggyógyintézet be. 
Szombaton táviratozott Dufourné Becsből a Hun- 
garia-fogadóba, hogy tartsanak fönn számukra 
két szobát. Az előkelő francia család, amely csak 
nemrég költözött Németországba, vasárnap dél­
után érkezett Budapestre. Mindjárt délután meg­
látogatta őket egy magyar főur, s megmutatta 
nekik a fővárost, este pedig Ős-Budavárábau 
volt velük. Az idegenek nagyon jól érezték ma­
gukat s tizenegy után nyugodni tértek. Az ideg­
beteg fiatalember édesanyjával lakott egy szobá­
ban. Éjfél tájban Dufour fölkelt az ágyából 
s föl alá járkált a szobában, azután az édes 
anyja intésére lefeküdt, de nem tudott elaludni. 
Két óra felé ismét fölkelt, egyenesen az ablak­
hoz ment s kiugrott. Egyik ablaküveg betörött, 
a csörömpölésre fölriadt Dufourné, rögtön fölkel­
tette az unokahugát, azután pedig jajveszékelé­
sükkel fölébresztették a fogadó személyzetét. 
Mire leértek a korzóra, már a szerencsétlen ideg­
beteg meghalt. A gyászolók reggel megtáviratoz­
ták a szörnyű hirt a rokonságuknak, akik közül 
holnap számosán érkeznek Budapestre az öngyil­
kos temetésére.

— Marchand tréfája. Parisból írják Marchand 
őrnagynak, a legújabb francia nemzeti bősnek követ­
kező tréfáját. Au.ikor Fásodénál Kilchener szirdárral 
találkozott, a hivatalos üdvözlések után az angol 
hadvezér a következő kérdést intézte hozzá:

— Kapitány ur, monja csak, mi lepte önt meg 
legjobban itt Afrikában?

— Az, — felelt Marchand — hogy két évig 
utaztam a nélkül, hogy egy angollal is találkoztam 
volna . . .

A szirdár nem faggatta tovább.
— Halálozás. Idősb Sdtjhy Ferenc, nyugalma­

zott községi jegyző junius 3-ikán meghalt Budapes­
ten nyolcvannál éves korában. Az elhunytat ma dél­
előtt temették el nagy részvét mellett.

Dr. Merkler József. Toluavármegye volt tiszti 
főrvosa, tegnap reggel 74 éves korában meghalt. Az 
elhunyt harmincöt éven át Tolnavármegyének egyik 
legkedveltebb rrvosa volt. A függetlenségi harcot 
mint fiatal orvos-növendék hősiesen küzdötte végig. 
A szőregbi csata után fogságba került, de Gcrstner 
tábornok csakhamar szabadon bocsátotta.r A szép- 
irodalomnak kiváló munkása volt. Az JÍZe/iépeábeii 
több költeménye és novellája jelent meg. Az orvosi 
szakirodalmat sok becses értekezéssel gazdagította. 
Az elhunytban Jferiíer Andor kollégánk édes atyját 
gyászolja.

Kilyéni Ferenci Albert rendőrfogalmazó tea nap 
délután hosszas betegség után médiait. Az elhunyt 
egy ideig ügyvédeskedett, s 1887-ben az államrend­
őrség szolgálatába állott. Állandóan a kerületi kapi­
tányságoknál szolgált, mint kibágási, illetve bűnügyi 
előadó. Legutóbb az I. kerületben, mint kapitány- 
helyettes, bíráskodási hatáskörrel felruházva műkö­
dött. Temetése holnap, junius 6-ikán ő órakor lesz a 
Baross-utea 120. számú gyászházból. A rendőrség 
haláláról kii! ön gyászjelentést adott ki.

Fűnk Kamilla, az Attila-utcni községi elemi 
népiskola tanítónője e hó 3-án huszounégy éves ko­
rában meghalt Budapesten.
'  — P olgár és k aton atiszt. Szegedről telegrafál-
ják: Ma hajnalban Engel Lajost, a Szegedi Napló 
kiadótulajdonosát három honvédtiszt a Kass vigadó­
ban mogvagdalta. Hajnali 4 óra tájban Andor, Fóró’ss 
és Weinert honvéd hadnagyok néhány daltársulati 
nő társaságában a Kass vigadó kávéházába tértek 
be, ahol Engel Lajos is harmadmagával mulatott. A 
daltársulati nők később azon panaszkodtak a tisztek­
nek, hogy Engel megsértette őket. E miatt Engel és 
Andor főhadnagy között heves szóváltás támadt, ami 
azzal végződött, hogy a főhadnagy Engelt lettlegesen 
iiseultálta. Engel a tettlegességet esernyőjével viszo­
nozta, mire a tisztek kardot rántottak és Engelt 
fejin is karján több helyen megsebesítették, úgy hogy 
összerogyott és kocsin kellett elszállítani a közkór­
házba. Sebeinek bekötözése után azonnal távozhatott 
onnan, mert sebei nem veszélyesek.

— Tűzvész. Lőcséről táviratozzák, hogy a sze- 
pwmexnrfii Avason nagy tűzvész ousztitott. Huszon­

két lakóház és huszonöt melléképület égett le, ame­
lyek vagy harminczer forint értéket képviseltek. 
Szepesmindszenlen tiz ház és nyolc melléképület ham- 
vadt el. Itt a tüzet villám okozta. Velbaehon öt ház 
lett a lángok martaléka, azonkívül egy nagy erdő­
terület pusztult el szintén villámcsapás következ­
tében.

— A l ip ik l g y e rm e k  g y ó g y in té z e tb e n  több fél- 
dij'ae és augusztus 15-étől néhány ingyenes ellátási hely 
töltendő be. Megkeresések Budapesten dr. Radó Lipóthoz 
(IV. Királyi Pál-utca 20.) vagy Lipiken a gyermekgyógyintézet 
igazgatóságához intézendők. A kedvezményre csak teljesen 
szegény szülők, vagy állami s hason alkalmazásban levő 
kisebb díjazású hivatalnokok gyermekei tarthatnak igényt. 
Felvilágosítást dr. Radó Lipót mindennap délutáni 2—4 óra 
közt ad.

—  H a lá l o s  h o r g á s z á s .  Dugy János asztalos a 
tegnapi szabad délutánt arra használta fel, hogy az 
újpesti Megyer-patnkban horgászott. Horgászás köz­
ben egyszerre kisiklott kezéből a horog, utána 
kapott, de e közben elvesztette az egyensúlyt és a 
vizbe zuhant. A sebesen rohanó patak elragadta, a 
szerencsétlen ember egy darabig küzkodött a fején 
keresztül csapó habokkal, do hasztalanul. Örvénybe 
került és nyomtalanul eltűnt.

— Ö n g y ilk o s é ig  a  k ó rh á z b an . Preisinger Ká­
roly budapesti születésű 49 éves napszámos a budai 
Margit-kórházban feküdt már hosszabb idő óta, do 
betegsége csak nem akart enyhülni. E miatt aztán 
anuyir3 elkeseredett, hogy tegnap esto zsebkésével 
elmetszette a nyakát s néhány pere alatt elvérzett.

— E ltű n t.  Déri Jenő VI. osztályú gimnáziumi 
tanuló a napokban, szüleinek külső kerepesi-ut 13. 
számú lakásáról eltűnt. Hozzátartozói nem is sejtik, 
hogy hová lett. Az eltűnt diák tizenhat éves, nyú­
lánk, haja barna, szeme barna, sötét zöldes-szürke 
felöltői, fehér nyakkendőt és fekete puha kalapot 
viselt.

—  M e g g y i l k o l t  b ír ó .  Farkas Nikoláj gyoroki 
bírót ma reggel az utcán agyonütötték. Azt gyanít­
ják, hogy a gyilkosságot szép, fíatil feleségének a 
szeretője követte el.

—  L e u c h s .  Akik valaha akármelyik cégnek a 
pontos címét keresték, ismerik a Leuchs nevet. Az 
egész világ minden jobb cége benne van abban a 
hatalmas cégjegyzékben, amelynek most jelent meg 
a tizennyolcadik kötete. Ez a kötet Magyarország, 
Horvát- és Szlavenország összes cégeit foglalja 
magában.

(x) L e g jo b b  minőségű és színtartó harisnj’ák 
és sportruházatok legnagyobb választékban Heyek 
Adolfnál IV., Szervita-tér 8. A vadásznőhöz.

S zakv izsga .
— Jelenet. —

A fővárosi tanács elhatározta, hogy 
számvizsgáló csak az lehet, aki a 
városi szakvizsgát leteszi.

A vizsgálóbizottság elnöke: Mondja meg nekem ... 
mond a meg nokem . . .  (gondolkozik).

A jelölt: Uj adót kell behozni I
Az elnök: Csodálatos! Még föl se tettem a kér­

dést és máris pompásan felelt rá. ön határozottan 
tehetség a városi ügyekben. Sorolja föl az adókat.

A jelölt'. Szódaviz-adó, bicikli-adó, kutya-adó, 
eb-adó . . .

Az elnök'. Kutya, eb, hisz ez mindegy!
A jelölt'. A természetrajzban mindegy, de adó 

szempontjából van kutya-adó és eb-adó. Mindenki, 
aki kutyát tart, űzet utána kutya-adót és eb-adót. Egy 
adó meg egy adó, az két adó.

Az elnök'. Csak ámulok, csak bámulok! Ön láng­
ész. Térjünk át egyébre. (Kicsit gondolkozik.) ön átír 
a főkapitányhoz; milyen módon . . .

A jelölt (közbevág): Gorombán.
Az elnök; Nem is kérdezem tovább. Látom, 

hogy készült. Do csak úgy a forma kedvéért kap 
még egy kérdést. Melyik hosszabb: a Lánchíd, 
vagy . . . .

A jelölt: A z akta elintézése. Ennél nincs is 
hosszabb dolog a világon.

Az elnök: Remek ! Kicsoda . . .
A jelölt: Márkus főpolgármester ur.
Az elnök : Nem is merek már semmit kérdezni, 

mert előre kitalál mindent. No egy végső pótkérdést. 
Miért nőin . . .

A jelölt’. Azért nem, mert a belügyminiszter 
úgy akarja. Ha ő nem akarná, akkor mi igenis . . .

Az elnök: Ön kitüntetéssel tette le a vizsgát. 
Keblemre l

FŐVÁROS.
(•) Adókivetés. A fővárosi adókivetó-bizott- 

ságok juuius tí-ikau a következő uj helyrajzi számú 
házakban összeírt adókötelesekre vonatkozó III. osz­
tályú koresetadó-javaslatokat fogják tárgyalni: az I. 
kér. krisztinavárosi 8062—10999. számú?; a II. kér.

vízivárosi 2850—2929—30. számig; a IV. kér* 
a 282—298. számig; az V. kér. a 930—938. számig; 
VI. kér. a) bizottság a 3709—3717—18. számig, a 
VI. kér. b) bizottsága a 2988—3047. számig; a VII, 
kerületben a) bizottság a 4820—4835. számig; a VII, 
kerületben b) bizottság a 4248—4262. számig; a
VIII. kér. a) bizottsága az 5620—5632. számig; a
VIII. kér. b) bizottsága a 6524—6547. számig; a IX 
kerületben a 8896—8907. számig; a X. kerületben a 
kőbányai 7933/6—7938/6. számig.

N y i l t t ó r .
( A z é  rovat alatt közlötteknek sem  tartalmáért, sem  alakjáét 

nem felelős a szerkesztőség.)

Kapható az össze* áván /v lzes üzletekben, gyógyszer- 
tárakban ás drogériákban.

Huttonl <■ Wllla, Badspeit.

UflhatísosaM
vasas-ar- 
zénes y íz

Ideg- áa bűrbatag- 
•ógeksth. átlM.

SZÍNHÁZ, zene.
** A pétervárl császári báliét holuap folytatja 

vendégszereplését az Operaházban teljesen uj műsorral. 
Elsőnek a Krakói lakodalom cimü balletet adják. Ezt 
követi a Kalóz, melynek zenéjét és Pagni írták.
E ballet meséje röviden ez :

Konrád kalózfőnök megszökteti a szeretőjét, 
Medorát, Izsák gazdag raoszolgakereskedőtői s el­
viszi haza. A kalózok egyike, Birbanto itt azt jelenti 
Konrádnak. hogy a többi kalózok szintén elszöktet­
tek maguknak egv-egy leányt Izsáktól. A leányok 
kérik Konrádot, hogy adja vissza szabadságukat, de 
eredménytelenül; sőt Konrád kényszeríti őket, hogy 
vegyenek részt a mulatságban. Ekkor Medora is köz­
benjár a rabszolganők érdekében, mire Konrád 
már hajlandóságot mutat arra, hogy engedjen, de a 
kalózok ellenszegülnek s azt követelik, nogy hasonló 
jogokat élvezhessenek, mint vezérük. Vita támad köz­
tük, Birbanto le akarja szúrni Konrádot, aki azonban 
elhárítja a döfést, a lányokat elbocsátja és a kalózo­
kat engedelmességre kényszeríti. Azután visszavonul 
Modorával a barlangba. A kalózok elhatározzák, 
hogy Konrádot mérgezett virággal megölik. Midőn 
aztan Konrád ismét megjelenik, egy rabszolganővel 
hódolatuk jeléül atnyujtatjak a virágot, amelyet Medora 
gyanútlanul odaad Konrádnak. Konrád a virágtól él­
űiéi, a kalózok megrohanják őket, hogy Modorát el­
rabolják és Konrádot megöljék. Medora ellenszegül 
s megsebesíti ugyan Birbantót, de a kalózok mégis 
elhurcolják Modorát épp abban a pillanatban, midőn 
Konrád löleszmél mély álmából.

•• Az un atkozó k irály . Taps, újrázás közben 
ma este bevonult Magyarország jobbparti részébe a 
spanyol zarzuela. Az unatkozó király cimü spanyol 
operettet adták ma először a Fővárosi Nyári Szinház- 
bán. A kerek, összevágó, élvezetes előadásban nagy 
közönség gyönyörködött, amely az elismerés hangos 
jeleivel éppenséggel nem fukarkodott. Csaknem min­
den énekszámot meg kellett ismételni a szereplőknek. 
A királyt Sziklai Szeréna játszotta ; a fiatal prima­
donna a mai estével megkezdheti azoknak az esték­
nek a számolását, amelyeket feledhetetleneknek szok­
tak nevezni. Finom pajzánságával s gyönyörű éne­
kével meghódította a közönséget, amely különben 
első fölléptétől fogva mindig dúsan honorálta művé­
szetét. Szende Anna volt a méltó partnere, aki szintén 
kvalitásos énekes színésznő. A hadügyminisz’erből 
Krémer Jenő mulatságos figurát csinált, egyébként 
elkövette ezt az aktuális kupiét:

A sz e g é n y  D rey fu s kapitányt 
V ég re  h a z a v isz ik ;
Hogy nem irta a borderét,
Immáron elhiszik.
Ki az uj pörben egy ilyen 
Ártatlant föl nem ment,
Az Lipót-mezot érdemel,
Mert őrült, — s nem szent

A többi szereplők közül Faragó, Juhász és 
Hevessy tűnt ki. A zenekart Dietzl Oszkár karnagy 
tanította be. (H—u.)

•• A Vígszínház utolsó újdonsága. A Vígszín­
ház utolsó újdonsága, mint már említettük, Feydeau- 
nak Mikor a férj vadászik (Monsieur chasse) cimü 
háromfelvonásos bohózata lösz. A Fei/deau-bohózat a 
múlt évadban óriási sikert aratott a párisi Variété- 
színházban 8 egyike a gyorsan hírnévre jutott fran­
cia szerző legmulatságosabb darabjainak. A darab 
bemutatója e hónap tizennegyedikén lesz, minthogy 
a lipótköruti színház csak junius végén kezdi meg 
nyári szünetét.

•• Strauss János em lék ezete . Berlinből táv- 
iratozzák: A lapok közlése szerint a berlini főinten- 
datura szerdán nagy gyászünnepet rendez Sfrawss 
János emlékezetére. Színre kerül a Denevér. Blumen- 
thal Oszkárt, aki most Lauft'euben, Ischl mellett van, 
táviratilag felkérték* hosiy irion Drológust a arvász- 
ünneDre.
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• •  S z i l a s s y  I m r e  h a lá la .  Szilassy Imre, aki leg­

utóbb Kecskeméten, Mécsey társulatánál játszott, ma 
délelőtt hirtelen meghalt egy budai barátjának 
Attila-utcai lakásán, a kinél látogatóban volt. A mű­
vész, aki tavaly Krecsányi társulatának volt tagja s 
aki csaknem két évtizedes pályája alatt jó hirt szer­
zett nevének a vidéki színpadokon, hirtelen rosszul 
lőtt s rövid szenvedés után meghalt. Holttestét a 
törvényszéki boncoló-intézetbo szállították, ahol fel 
fogják bontani.

••  A német színészet újabb kísérlete. A német 
színészet újabb és újabb kisérletekot tesz arra, hogy 
a magyar fővárosban, haosak néhány előadásra is, 
színpadot kerítsen magának. Ilyen kisérletot tett a 
napokban, mint értesülünk, a berlini Deutsches Theater, 
amely egy berlini impresszárió utján a Vígszínház 
színpadát szerette volna megkapni négy előadásra és 
pedig junius húszadikától huszonnegyedikéig. A Víg­
színház vezetősége a kóróst megtagadta.

•* A színpadi balesetek ellen. A tiiz, viz, jég 
és mindenfele más károk ellen biztositó intézetek
után most egy újabb van keletkezőben, amely a _
színpadi balesetek ell?n akarja biztosítani a színházi 
hölgyeket és urakat. Ezt az ujnemü biztositó inté­
zetet itt Budapcston tervezik, s már a jövő évadra 
életbe akarják léptetni, ha ugyan elég népszerűségre 
talál a színházak körében. Az eszme eléggé ameri- 
kaias. Most még csak az van hatra, hogy a szerzők 
számára is szervezzen valaki ilyen biztositó intézetet 
a — bukás ellen.

••  K ői opera3zerzö. A párisi Opéra Comiquc 
egyfeivonásos operát fogadott el női szerzőtől. A kis 
dalmii cimo Sous le masque (Álarc alatt) 8 szerzője 
Ferrari asszony.

’ * A z  o p e r a h á z  e lő a d á s a  o t th o n .  A m. kir Opera­
házban holnap (keddeni este az orosz ballettársaság vendég­
játékául a Krakói lakodalom és a Kalóz cimü balletek kö­
rűinek színre. A 'Telefon Hírmondó az előadást közvetíteni 
fogja h igy az előfizetők otthon is végig hallgathatják. 
Opera után 11 óráig cigányzene lesz hallható a kagylókon.

MŰVÉSZET.
„ Don Diego VeJasqusz. Holnap nagy­

szerű, világra szóló ünnepségekkel adózik egész 
Spanyolország egy nagy művész emlékének. 
Holnap lösz háromszáz éve, hogy Don Diego 
UeZasgiíej született. Ü volt az, aki a műtörténe­
lemben dicsőséges helyet hódított a spanyol 
nemzetnok. O veit az első őszinte és nagystílű 
naturalista, az utói nein ért, a különálló, rokon­
talan géniusz. A lángelmék módjára Bt is monu­
mentális egyszerűsége tatto halhatatlanná. Füg­
getlenül, senki befolyására nem hajolva, terem­
tette meg remekműveit. Sőt forradalmár voít 
Fiilöp király udvari festője. A jezsuiták abban 
az időben megtiltották a mezítelen emberi test 
tanulmányozását és ábrázolását, sőt a festők­
nek még a kisded Jézust is föl kellett öltöz­
tetniük, nehogy az inkvizícióval meggyűljék a 
bajuk. A • rmészot igazsága tiltva volt: Velasquez 
azonban diadalmasan hirdette minden müvével a 
természet nagyszerű jolonoteit. Úttörő volt. Kivett 
a természetből minden művészi kincset és széles, 
robusztus egyszerűséggel ajándékozta oda a vi­
lágnak, mint egy mindenható fejedelem. Verse­
nyen kívül áll, mert sóba nem pályázott olyan 
célokra, amelyek más művészek agyából pattan­
tak ki. Úgy sorakozik a többi nagy halhatatlan 
művész mellé, mint ahogy a Himalája bércei 
egymás mellett állanak: hasonlithatallan magas­
latban a többi festő felett, de egymás közt össze­
mérhetetlenül, mert magasságukat kiszámítani 
embert felülmúló föladat.

0  A párlat sza lon  b e v éte le i. A párisi Bza'on 
bevétele május 1-től május 31-ig 202.350 frank 60 
centimé volt, melynek kétharmadát a francia művé­
szek egyesiileto, egyharmadát a képzőművészetek 
egyesülete kapja. A verniszás napján bevett 21,555 
frank obbe az összegbe nincsen beleértve, mert azt 
a hetven évnél idősebb szegény művészek segélye­
zésére fordítják.

TUDOMÁNY, IRODALOM.
O A Mag-yar T udom ányos A kadém ia I. osz­

tálya ma délután Ponori Thewrewk Emil elnöklésével 
ülést tartott, amelyen két külföldi vendég i9 jolen 
volt, és pedig John Abercromby, az arkeologiai tár­
saság másodelnöke Edinburgból és Schumacher Sán­
dor, a Kisfaludy-Társaság külső tagja Dániából. 
Elsőnek dr. A’ttnos Ignác értekezett keleti eredetű 
kulturs savainkról. Hasznos munkát végzett a fel* 
olvasó, midőn összeállította mindazokat az arab, 
perzsa, török, indus és héber eredetű kulturszókat, 
melyek a magyar szókiucsben is otthonra találtak és 
egyúttal leírta azt az érdekes vándorutat is, melyet 
az egyes szavaknak meg kellett tenni, hogy Ázsia 
belsejéből, több ourópai nyelven és országon keresz­
tül hazánkig eljuthasson. Ezután Lehr Albert muta­
tott be egy újabb részletet Goethe Hermann és 
Dorotheá)a\)6\ pompás magyar fordításban. Lehr az 
eredeti formához ragaszkodva, a legnagyobb köny- 
ayedsézgel kezeli a hexametert s a nehéz versfor­

mát szinte egészen elfelejtetik a népies, találó kife­
jezések. A költeményt különben Lehr már egészen 
lefordította. A fordítót lelkesen megéljenezték.

O OregusB-ünnep Eperjesen. Az eperjesi 
jogakadémia ifjúsága junius 4-én szépen sikerült ün­
nepet rendezett abból az alkalomból, hogy az eper­
jesi ág. hitv. ev. kollégium ősi épületét, Greguss 
Ágostnak születési házát emléktáblával jelölte meg. 
Az ünnepre díszes, nagy közönség jött el, amely 
különösen lelkes tüntetésben részesítette Beöthy Zsoltot, 
aki a Magyar Tudományos Akadémia és a Kisfaludy- 
Társaság képviseletében jelent meg az ünnepen. 
Istók Zoltán, a joghallgató ifjúság irodalmi körének 
elnöke lelkes megnyitó beszédet mondott, amelyben 
az ünnep kiváló vendégét, Beöthyt is üdvözölte, aki 
nagy lelkesedést keltő beszédben köszönte meg az 
üdvözlést. Ezután Osztermann Ernő szavalta JTuétnyi 
Béla kollégiumi tanárnak ez alkalomra irt költemé­
nyét. Kiss Jenő felolvasása után az ifjúság dalkara 
énekkel rekesztette be az ünnepet.

O M agyar Szalon . Ennek a jól szerkesztett 
havi folyóiratnak most jelent meg a júniusi száma. 
Novella van benne Abonyi Árpádtól, Hevesi Józseftől, 
Káry Klárától s egy érdekes cikk a cár magán­
életéről.

O Az Uránia m galak ulása . Az Uránia Tudomá­
nyos Színház-Részvény társaság rr.a tartotta alakuló gyűlé­
sét, Molnár Viktor miniszteri tanácsos elnöklete alatt. Az 
Uránia, mely mint kiválóan kulturális intézmény, 
H7a6.sicá’ Gyula kultuszminiszter művészi akciójának 
egyik faktora gyanánt kivan szerepelni, alapszabá­
lyában is hangsúlyozta, hogy tudományos, irodalmi 
és művészeti célokat szolgál. Az alakuló közgyüló- 
lósen az israzgatóság a következő tagokból alakult 
meg: Elnök: Molnár Viktor miniszteri tanácsos. 
Alelnök: Dessewffy Arisztid. Tagjai: Erődi Béla, 
Gerster Béla, tóvárosi Fischer Ignác, Révai Mór, 
dr. Bezsilla Nándor, dr. Lichienberg Korúéi, Kövesligethy 
riadó, dr. Somogyi Nándor, dr. Várady Gábor, dr. Schiller 
Henrik. A felügyelő-bizottságba a következőket vá­
lasztották meg: Elnök: Csejke Győző kultuszminisz- 
tori aligazgató. Tagok : lgmándy Mihály, Kankovszky 
Antal, dr. Nessy Pál, Orczy Dezső, Grezló Ernő és 
Réthey Ferenc. Az Uránia szellemi részének vezeté­
sére hivatott egyesület a legközelebbi napokban alakul 
meg, mely egyesületnek feladata, a tudományos szín­
ház előadásainak előkelő színvonalát megőrizni és 
vezetni.

VIDÉK.
— (K olos-kórház.) Esztergomban legközelebb 

uj kórházat építenek. A város elhatározta, hogy az 
uj emberbaráti intézetnek Kolos-kórház legyen a neve, 
hálából a hercegprímás iránt, aki 50.000 frtot ado­
mányozott a kórház felépítésére, azonkívül a kórház- 
kölcsön évi 1000 írt kamatainak fizetését életfogy­
táig magára vállalta.

— (Ü nnepelt fő ispán .) Horváth Béla, Hontvár- 
megyo főispánjának, abból az alkalomból, hogy a 
pénzügyi kormány már a jövő évben pénzügyigaz­
gatóságot állít fei Ipolyságon, a megyeszékhely kö­
zönsége tegnap este fáklyás mén etet rendezett. Berkó 
István tolmácsolta a közönség szeretetót.

SPORT.
B ctrány a kerékpárversenyen. A Nemzeti 

Ktré pár Egyesület tegnapi versenyén a józan közön­
ség két versenyző verekedését akadályozta meg. A 
botrány azonban igy is olyan hullámokat vert föl 
sportkörökben, hogy aligha marad a dolog követ­
kezmények nélkül. Az 5U.000 méteres verseny­
nél hárman álltak a starthoz: Papp Ferenc, a tavalyi 
100 kilométeres verseny bajnoka, Bauer Sándor e 
Schwarcz Hermán. Amikor Bauer látta, hogy Papp 
elhagyja, odakiálltott Pappnak :

— Megállj, téged még ma a mentők visznek
haza.'

A 85-ik körben Bauer leszédült a gépről 8 a 
földre bukott. A Condor Kerékpár-Egyesület tagjai erre 
ráfogták Pappra, hogy ő buktatta le Bauert, s a ver­
senybíróság egyik tagja egy légszivattyúval meg is 
fenyegette Pappot. Már-már tettlegességgó fajult a 
dolog, araikor a közönség Papp pártjára állott s 
mogvédelmezte a tán adások ellenében.

A gavallér báró Könlgswarter. Pardon 
szerencsés gazdája nagyon gavallér módra viselke­
dett az idei Derby-napok alatt. Még a verseny előtt 
kiegyezkodett a bookmakerekkel ötven százalékra, a 
Derby után pedig az egész dijat, 100.000 koronát 
egyenlő arányban elosztotta idomitója John Reeves 
és jockeyja Adaws között.

K vóták  a Derbiben. Mindössze 7 forint 
jutott tegnap azoknak ötért, akik a Derbybeu Par­
donra, Bonvivanira vagy Rio Tintora fogadtak. Az 
outsiderek hívei a következő összegeket kapták 
volna öt forintért: Tímárra 4‘2-őt, Adomára és Sza­
bászra 41-ot, Per Bultersre 52-őt, Gáli/arára 163-at, 
Íróra 223-at.

A D erb y-m eetln g . A Derby után apró 
turfeseményekkel kéuytelenek a sportsmanek meg­
elégedni, amelyek között még kisebb fajta szenzáció 
az 5000 koronás Parai/űZ-handikaüs. melv a holnapi

programmot díszíti. Ha nem is nagy a dij s aránylag 
a versenyzők száma sem lesz sok, a verseny maga 
bizonyosan izgatóbb lesz küzdelem dolgában a teg­
napi Derbynél. A terhekből legalább nem lehet el­
igazodni, hogy melyik lónak van a legtöbb kilátása, 
olyan kitünően sikerült a hadikap. Mivel Statesman 
állva maradt a versenyre, sőt az utána következő 
Busserltől nem kevesebb, mint 10 kiló választja el, 
az elsőbb rangú handikap lovak rendkívül apró ter­
hekkel szabadultak s a legkisebb terhet 39 kilót is 
olyan jó ló viszi, mint Pimasz, mely más haudika- 
pekben középen szokott szerepelni.

így o jeles Gonosz 49>/a, Dogé 49, Milteser 47 
kilót visz ; a pesti kancadij nyerője Napfény 43-at s 
a minap két versenyt nyert Dúca is csak 39-et. Azt 
hiszszük, legjobb kilátása Gonosznak, Maltesernek és 
Pavolinnak van. A többi verseny egészen jelenték­
telen, legjobb jelöltjeik a következők :

I. Clairette—Max.
H. Theophil—Corsica.

IIL Gonosz—Malteser—Parolin.
IV. Lairo—Szeszély II.
V. Tiamo—Táblabiró.

VI. Alfréd—TJjfalu.
VII. Sylvester—Ex offo.

•** b eszé lő  ú jság  a b é c si lóversenyekről. A
holnapi (keddi, bécsi lóversenyek eredményeiről, a Telefon 
Hírmondó bécsi tudósítójának telefonjelentósc alapján már 
a délutáni órákban részletes tudósítást olvastat fel.

TÖRVÉNYSZÉK.
§§ Sajtópőr. Lénk Gyula táblai bíró elnöklete 

alatt ma a budapesti esküdtek előtt Sfern Ferenc Jó­
zsef lakatos-legény sajtóporét tárgyalták. A fiatal 
munkás a Népszava 1898. .junius 1-i számában Ma­
gyarország jogszerető polgáraihoz cirow.aX heves hangú 
cikket irt a hatalom képviselői ellen. A cikk e sza­
vakkal végződik : „ . . .  Fel tehát, ti polgárok, álljatok 
bosszút a feldúlt családokért, az ártatlanul kiontott 
vérért!- Az ügyészség izgatás miatt emelt vádat 
Stern ellen, akit a mai tárgyaláson dr. Pollacsek 
Sándor védett. A vádhatóságot dr. Balázs Elek kir. 
nlügyész képviselte. A vádlott elvállalta a felelőssé­
get a cikkért. A bizonyítási eljárás után dr. Balázs 
alügyész mondotta el vádbeszédét. Dr. Pollacsek 
Sándor védóbeszéde után az esküdtek hosszas ta­
nácskozás után meghozták verdiktjüket, amely sze­
rint 5 szóval 3 ellen kimondták, hogy Stern Ferenc 
József nem vétkes. A felmentő verdikt alapján a tör­
vényszék is felmentő Ítéletet hozott és a kincstárt a 
felmerült költségekben elmarasztalta.

§§ E lé g ett Inasok. A múlt évben nagy tűz 
ütött ki Fodor Béla butorgyáros asztalos-telepében. 
A második emeletre vezető falópeső elégett és a má­
sodik emeleten alvó asztalos-inasok nem tudtak me­
nekülni. A szomszéd ház tűzfalán keresztül hatolt 
be néhány bátor férfi ez inasok hálótermébe, úgy 
mentettek meg húsz fiút a lángtcngerből. Hat inas 
azonban a tűzben lelte halálát. A szerencsétlenség 
következtében bűnvádi eljárást indítottak Fodor Béla 
gyáros ellen, akit azzal vádoltak, hogy a falépcső 
alkalmazásával, gondatlanságból okozta a veszedel­
met. A törvényszék Fekete Gyula bíró elnöklete alatt 
ma vonta Fodort felelősségre és Hodászy alügyész 
vádbeszéde és dr. Neuschloss Tivadar alapos védelme 
után 600 forint pénzbüntetésre ítélte. Az ügyész 
felebbezett.

Tizenhatéves rablógyilkos.
— A Budapesti Napló tudósítójától. —

Budapest, junius 5.
Egy tizenhatéves suhancot ma tizenöt évi 

{egyházra Ítélt a budapesti büntető törvényszék. 
Andrics Illés meggyilkolta a volt gazdáját, s a 
gyilkosságot úgy követte el, hogy a bírák szán­
dékos emberölésben mondták ki a bűnösségét. 
És ez az ember, aki állítólag megfontolás után 
tette, amit tett, — orvosszakértői vélemény sze­
rint — épelméjű. A szörnyűséges tettnek ez a 
legiszonyatosabb háttere.

Tavaly decemberben Polacsek Samu Damjanich- 
uteai füszerkereskedőt megölte és megrabolta az 
egyik volt segédje, Andrics Illés. A fiatal gyilkos 
három hétig állott Polacsek szolgálatában, akkor a 
gazdája lopás miatt elkergette. A suhanó egy darabig 
kereset nélkül kóborolt s nyomorúságában még egy­
szer felkereste Polaeseket és kérte, hogy segítsen 
rajta. Polacsek megint elkergette. December utolsó 
napján azután belopódzott Polacsek üzletébe 8 az 
állvány müge rejtőzött. Amikor Polacsek családostul 
lepihent, Andrics elösompolygott, kinyitotta a pén- 
zosfiókot s 25 forintot magához vett. Az üz­
letbe álmosan belépő Polacsekre rárohant, a keze- 
ügyében levő cukorvágó késsel agyonütötte s 
áldozatát a pénzétől megfosztotta. Amikor Polacsek 
már nőm moccant, Andrics az üzletből nyíló lakáson 
keresztül akart szökni, de Polacseknó hangjára meg­
ijedt, visszaszökött az üzletbe, s a csapósjtón keresz­
tül lement a pincébe. Ott is találtak rá a rendőrök, 

. E bűnügyben m i délelőtt kezdte meg a. vég­
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tárgyalást a budapesti büntető törvényszék a nagy 
esküdtszéki teremben. A tárgyalást Haupt Albert 
biró vezeti; szavazóbirák: Sóos Kálmán és Makucz 
Artúr. A vadhatóságot dr. Böhm Alajos kir. alügyész 
képviseli; jegyző; dr. Sándor Aladár.

Elsőben is a vádlottat hallgatták ki. A vádlott 
Ó-Becsén született, tizenhat éves, öt elemit végzett. 
Aztán füszerkereskedésbe ment Adara, majd Moórra, 
Nógrádmogyébe. Innét jött Pestre, s beállott Polacsek 
Samuhoz.

— Onnét elkergették ? — kérdezte az elnök.
— Igen, lopás miatt.
— Miből élt aztán ?
— Volt 30 forintom, de az elfogyott.
— Hat most mondja el az esetet. Mit tett ja­

nuár 31-ón?
— Este, amikor a Polncsek üzletét éppen be 

akarták zárni, egy .észrevétlen pillanatban beszöktem 
a boltba. Ott vártám egy darabig, araig a Polacsekók 
elaludtak. Akkor kinyitottam a pénzes fiókot.

— Mennyi pénzt vett ki a fiókból?
— Huszonnégy forintot,
— Hova tette?
— A zsebembe.
— Hogyan akart kimenekülni?
— Próbáltam kifesziteni az ajtót, de nem 

sikerült.
— Mikor lehetett ez ?
— Éjféltájban.
— Hát szóval nem tudott menekülni s elhatá­

rozta, hogy Polacseket megöli.
— Akkor még nem. Erre csak akkor gondol­

tam, amikor hallottam, hogy odabenn a lakásban 
megzörgették a rolót.

— Hát mit tett akkor?
— Kezembe vettem a cukorvágókést, s mikor 

Polacsek belépett, neki rohantam és ütni kezdtem.
— Hányszor ütött rá?
— Nem tudom. Többször ütöttem rá. Addig, 

imig összeesett. Akkor kivettem százötvenöt forintot 
a zsebéből. A lakás felé akartsm menekülni, azután 
mikor belopóztam a szobába, az asszony azt 
mondta: Samu te vagy ? Nem válaszoltam, megijedtem, 
visszaszöktem az üzletbe, s onnét le a pinoébe.

A védő: Ettél-e aznap valamit?
— Nem.
— Hát előtte való nap ?
— Akkor sem ettem.
Aztán a meggyilkolt özvegyét hallgatta ki a 

bíróság.
— Reggel felé beszélgetést hallottam, — úgymond 

az özvegy — de a cselédem azt mondta, hogy az 
üzlet már nyitva van, hát valószínűleg vevők van­
nak odakint. Később ajtónyilást hallottam s kérdez­
tem; Te vagy Samu ? De nem kaptam választ. Erre 
kiugrottam az ágyból és rosszat sejtve, el kezdtem 
kiáltani: házmester, rendőr. . . .  Többet nem tudok. 
Nem láttam, nem hallottam semmit. Nem voltam ma­
gamnál.

A bíróság azután Szűcs György, Valkő Sándor 
és Kiss Sándor rendőröket hallgatta ki, akik az elfo- 
gatás részleteit ismertették.

A vádlott anyja került sorra ezután. Az öreg 
asszony minden megindulás nélkül adta le a val­
lomását.

— Milyen fiú volt ez az Andries Illés ?
— Jó fiú volt. Jól tanult. Gimnáziumba is 

akartuk adni, de a férjem azt mondta, hogy sokba 
kerül. Kifogtuk hát az iskolából s beadtuk egy fü- 
szerkereskedésbo Adán.

— Adárói hova ment ?
— Nem tudom. Én aztán hírét se hallot­

tam többé.
Hasenfeld Gyula dohánytőzsde-tulajdonos, akinél 

a vádlott előbb alkalmazva volt, elmondja, hogy 
Andricsot lopás miatt bocsátotta el. Hasonló vallo­
mást tesznek Löwi Miksa és Reszler Antal ke­
reskedők.

Végül dr. Moravcsik Ernő törvényszéki orvos- 
szakértő a vádlott elmebeli állapotáról nyilatkozik 
és azt teljesen normálisnak mondja.

A tanuk megesketésével befejeződött a bizo­
nyítási eljárás és dr. Böhm kir. alügyész rövid vád­
beszédben utalva a teljesen tisztázott tényállásra, a 
btk. 278. §-ába ütköző gyilkosság büntette miatt kért 
a vádlott ifjú korához mért szigorú büntetést.

Dr. Terék József ó-becsei ügyéd védőbeszédé­
ben az eset rendkívüli voltat hangsúlyozta. Minden 
látszólagos világossága mellett az egész eset valósá­
gos rejtély, melynek titkai kifürkészotlenek maradtak. 
Két momentum mégis kiemelkedik a homályból. Az 
egyik, hogy a vádlottat a nyomor buktatta el, a má­
sik, hogy nem követhette el nyugodt megfontolással 
tettét. Abuormis állapotra mutat, hogy nyugodtan 
evett, ivott az éj folyamán és áldozatával oly kegyet­
lenül, bánt, mert halála után is belédöfte a kést. 
Mikor pedig elfogták, mély álomba merült. Egy tizen­
hat éves fiúnál ilyen körülmények fel kell, hogy 
luviÁk. a Dszikouatolúffus fuzvftlmét és küzdiiscizefl

megfontolás előtt is kétségtelenné teszik, hogy Andrios 
beszámíthatatlan állapotban volt. Amit a vádlott el­
követett, az emberölés és nem gyilkosság, humánus 
bíróságnak fel kell mentenie azt a tizenhat éves fiút.

Az elnök végül fölszólította Andricsot, hogy 
adja elő védelmét. A vádlott eoy szót mn szólt.

Erre a törvényszék Ítélethozatalra vonult vissza 
Félórai tanácskozás után a törvényszék elnöke, 
Haupt Albert feszült csöndben hirdette ki az Ítéletet, 
amelv szerint Andries Illést a btk. 278. §-ába ütköző 
szándékos emberölés miatt tizenöt évi fegyházra 
ítélték.

A vádlott a felindulás legcsekélyebb jel© nélkül 
hallgatta meg az ítéletet. Csak kotten sírtak a terem­
ben : a meggyilkot özvegye és a gyilkos auvja . .  .

Az Ítélet ellen az ügyész és a védő felebbeztek.

TÁVIRATOK.
A z  a lsó -a u sz tr ia i ta r to m á n y g y ü lésb ő l.

Béos, junins 5. A tartományi költségvetés hát­
ralévő fejezeteinek elintézése után a tartományi mar­
sall kijelenti, hogy Ő felsége megbízásából berekeszti 
az ülésszakot. Visszapillantást vet a tartománygvüles 
működésére, köszönetét mond a képviselőknek, a 
helyettes tartományi marsallnak és a helytartónak 
előzékenységükért és támogatásukért és háromszoros 
hoohot mond a császárra, amelyet az egész tarto- 
máuygyülés lelkesen visszhangoztat.

Lueger köszönetét mond a tartományi marsall­
nak és helyettesének a tárgyalások objektív veze­
téséért és reméli, hogy a jövő évben ismét őt fogja 
látni az elnöki székben, majd köszönetét mond a 
helytartónak, a kinek működése hasznára válik az 
országnak.

A helytartó köszönetét mond Luegernek, de 
sajnálja, hogy a viták olyan szenvedélyesek voltak 
és hogy olyan kifejezések hangzottak el, amelyek a 
parlamentarizmus külső tekintélyének ártottak. (Közbe­
szólások. Lueger: Üljünk lel) A tartománygyülés 
további működése érdekében kívánatos volna, ha a 
tartományi bizottság az uj napirend megvitatása 
alkalmával azzal a kérdéssel is foglalkoznék, miként 
lehetne a közbeszólásoknak egészen elejét venni.

Lueger: Ehhez mi köze excellenciádnak 1
Weiskirchner: Menjünk kit
Gregorig : Most megint örülhetnek a zsidók I
A tartományi marsall erre berekeszti az ülést. 

H árom  halott.
B éos, junius 5. Siegel Henrik udvari tanácsos, 

jogtanár, meghalt.
Lemberg, junius 5. Jedrzejowicz Eduárd lovag, 

Jedrzejowicz osztrák miniszter atyja, hetvenhat éves 
korában meghalt. Az elhunyt a legutóbbi időkig tar- 
tománygyülési képviselő és a tartományi bizottság 
tagja volt.

Madrid, juuius 5. Tarvazal volt külügyminisz­
ter meghalt.

A cár a  d iák sav& rgásokról.
P étervár, junius 5. A hivatalos lap jelenti: 

Vannovszki főhadsegédnek a diákmozgalomról tett 
jelentésének beható tanulmányozása és a miniszterek 
jelentéseinek meghallgatása után a cár elhatározta, 
hogy az illető hatóságoknak és a főiskolák tanártes­
tületének fejezzék ki rosszalását, hogy a rájuk bizott 
ifjúsággal szemben nem tudták a megfelelő tekintélyt 
és erkölcsi befolyást lenntartani. A császári ukáz azt 
mondja továbbá, hogy a diákok magatartása sem ment­
hető. Ily zavarokat a jövőoon nem lehet tűrni, hanem 
a legszigorúbb kormányintézkedések által minden 
könyörüld nélkül el kell fojtani.

M in iszta rv á lsá g  Szerb iában .
B elgrád , junius 5. Hír szerint Sztojanovics köz­

munkaügyi miniszter egészségi okokból beadta le­
mondását. Utódja állítólag Atanakovics tábornok lesz.

B elg rá d , junius 5. Krisztics Koszta eddigi 
igazságügyminisztert római követté és Stefanovics 
György íőszámszéki elnököt igazságügyminisztorré 
nevezték ki.

H ajótörés.
T rieszt, junius 5. Az osztrák Lloyd Silesia 

nevű gőzöse Colombóból Penangba menet, 720 mért- 
földnyire a parttól, a marseillei nemzetközi hajós­
társaság Colombo nevű hajójával találkozott, amely­
nek el volt törve a gépe. A Silesia Penangba von­
tatta a francia hajót, amelynek födélzotéu 700 
utas volt.

K ö z g a z d a sá g i táviratok .
Arad, junius 5. A vaggongyar Hieronymi elnök­

lésével tartott mai rendkívüli közgyüléséu elhatá­
rozta, hogy a nagyobb üzleti forgalom érdekéből az 
alaptőkét felemeli három millió forintra, összesen 
máslel millió forint névértékű uj részvényt bocsáta­
nak ki, egyelőre azonban csak hétszázötvenezer fo­
rintnyit 210 forintos árfolyammal, a többit később.

Berlin , junius 5. Dél-Oroszországból és a dunai 
államokból jelentett igen szomorú terméskilátások fel­
keltették a vállalkozási kedvet és a szeptemberi 
búza és rozs árát DA. illetőleg márkával emai-.

tók. Júliusra nagyobb árkövetelések nehezen voltak 
elérhetők. Zab nyugodt, Az idő szép.

London, junius 6. Az irányzat általában nyu­
godt. Árpa és zab 6 pennyvel ősökként. Városi liszt 
23 sh. 6 p. 28 sh., repceolaj 21 sh. 7»/i p. Tengeri 
18 sh, (eladók.) Behozatal: búza 70.000, árpa 18.000, 
zab 220.000 qu. Az idő pompás.

Eéos, junius 5. (A Ludapesti Napló tudósítójá­
nak telefonjeientése.)

Jegyzések: Búza május—júniusra 9.45. Búza 
őszre 9.15—9.14. Rozs őszre 7.28 frton.

B éos, junius 5. (A Budapesti Napló tudósítójának 
telefonj elöntése. A délutáni magánforgalomban a zárlatok a 
következők voltak Osztrák bitelrészvény 359.25 Magyar 
hitelrészvény 389.50. Angol-Osztrák bank 153.— fü len  bank 
818.25, Lönrierbank 242.—, bankegyesület 276.50, osztrák- 
magyar áHamvasut részvény 359.37, északnyugati vasút 
részv. 249.50, elbavölgyi vasút 264.—, dunagőzhajós részv. 
— , alpesi bányarésavény 238.30, májusi járadék 100.75, 
osztrák koron aj árad ók —.—, magyar aranyj. —.—, magyar 
koronajáradék 96.95 német birodalmi márka májusra 
58.06, jú n iu sra—.—, török sorsjegyek 65.80, rimamuráuyt 
vasmű 310.75 déli vasút —.— dohánvrészvény 145.—, 
Napóleon d’or 9.55—. Lombard 63.75. Gyöngült

Frankfurt, junius 5. Árfolyamok májusra. 
(A Budapesti Napló tudósítójának távirata.) Esti forga­
lom. Osztrák hitelrészvény 224.30. Osztrák-magyar 
államvasut —.—. Déli vasút — . Osztrák arany 
—.—, Olasz járadék 95.25. Laura-kohó 273 40. 
Harpeni 211.15. Discont 199.50. Alpesi —.—, Bécsi 
bankegyesület —.—.

Berlin , junius 5. (A Budapesti Napló tudósító­
jának távirata.) Esti forgatom. Négyszázadon magyar 
arany járadék —.—. Magyar korona] áradók 96.75. 
Osztrák hitelrészvény 224.50. Osztrák-magyar állam- 
vasút 153.40. Déli vasút 29.10. Északnyugati vasul 
— . Elbavölgyi vasút 216.95. Orosz bankjegy 
készpénz —.—. Buschtiehradi —.— Orosz bank­
jegy —.—. (Ultimo.) Lombard —.—.

Bew York, junius 5. Liszt helyben 2.85. Búza 
júliusra 82-Vs, szeptemberre 82.8/e, decemberre 83.’/8. 
Tengeri júniusra 39.a/8.

Ohloago, junius 5. Búza júliusra 76.e/s. Tengeri 
júniusra 33.®/s.

Szerkesztői üzenetek.
— Kéziratokat nem adunk vissza. —

K. J. V.-Pordány. Utána jártunk a dolognak, de 
minden kutatásunk dacára sem tudtuk konstatálni, 
hogy az Iszom bort, iszom sört . ,  . valamint az Élet, 
élet, betyár élet. .  • kezdetű népdaloknak ki a szer­
zője. Annyit mi is tudunk, 'hogy ezeket a nótákat 
Lengyel Miska cigányprímásnak tulajdonítják s egy 
fővárosi zenemükoreskedő cég így is adta ki a dalo­
kat, de mi sem tartjuk valószínűnek, hogy ő volna 
a szerzőjük. A Lányok, lányok a faluban . . . kezdetű 
dal pedig Lányi Gézának, a Népszínház cimbalmo­
sának egyik népdalából (Elveszett a hóka csikóm...) 
van csinálva. A World volt tulajdonosáról, Puli: z ez 
Józsefről vett adatai teljes hitelt érdemeluek. Egészen 
úgy volt az Pulitzerrel, amint azt önnek a World 
szerkesztősége megírta.

N. J. A. 1. E. S. volt miniszter lakása: IX., 
Erkel-utca 11. szám. Mindig fogad, mikor otthon 
van, különösen pedig d. u. 3—4 órakor. 2. Gróf A. 
L. udvaruagy VI., Andrassy-ut 117. sz. a. lakik. 
Mikor Budapesten van, a déli órákban fogad. Az 
uuvarnagy különben éppen ma utazott el oda, a 
honnan ön kérdezősködik. 3. A közoktatásügyi mi­
niszter minden csütörtökön d. u. 4 órakor ad nyil­
vános audienciát, amelyre aznap délig kell az el­
nökségi titkárnál jelentkezni. Az audienciára szalon- 
szerüen kell öltözködni. A miniszterhez intézendő 
folyamodvány bélyogköteles. 4. Tanítói állásért bar­
mikor folyamodhatik, csatolva születési és tanul­
mányi bizonyítványait, Mindenesetre jó, ha befolyá­
sos protekcióval kopogtat be a minisztériumba.

Nusika. Móltóztassék megírni, melyik állami 
tanitónőkepzo intézet felvételi föltételeit kívánja isméi ni, 
mert Budapesten több ilyen intézet is van s majd­
nem minkegyik ben mások a fizetési föltételek. A 
folyamodásra különben ideje vau júliusig, előbb a 
közoktatásügyi minisztériumban el se fogadjak a 
folyamodást.

F. K. Besztercebánya. Nem emlékszünk a leve­
lére. Ismételje meg a kérdéseit, akkor szívesen vála­
szolunk.

78.890. sz. előfizető. Csanád-Palota. 1. Megkí­
vánják a vizmesten képesítési bizonyítványt, magyar 
állampolgárságot, IS éven felüli életkort, feddhetetlen 
előéletet, egészséges testalkatot. A folyamodványhoz 
ennéllogva mellékelni kell: a tanulmányi, születési, 
illetőségi, erkölcsi es orvosi bizonyítványokat. Első 
fizetés 400 forint és 50 forint lakpeuz, vagy termé­
szetbeni lakas. 2. A szesz, sör, cukor és ásványolaj meg­
adóztatásának ellenőrzésénél alkalmazandó müszaxi 
ellenőrzőktől az allami szolgalatba leendő felvételhez 
megkívánt s föntebb is felsorolt általános kellékükén 
kívül megkívánják, hogy a folyamodók a József- 
müegyetom vegyészeti szakosztályét sikeresen végez­
ték s esetleg még valamely szesz, sör, vagy ásvauy- 
olajfinomitó gyárban alkalmazásban voltak. Évi fize­
tésük löoO forint lesz és megfelelő lakpónz. 8.' A 
váci fegyintézet! iruoki álláshoz pedig legkevesebb 
hat középiskolai osztályról követelnek tanulmányi 
bizonyítványt.
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KÜLÖNFÉLÉK

Dal.
Zene csábít a messzeségből,
Szép lányok körbe lejtnek;
Felettük büszke napja lángol 
A boldog szerelemnek.

Itt állok búsan, elmerengve,
Forró könyhullatással. —
Oh, édesebb zokogni érted,
Mint üdvözölni mással.

V arsányi Gyula.

4- A pápa é s  unokahuga. XIII. L eó pápa
unokaöcsose, Pecci gróf, noha gazdag délamerikai 
hölgyöt vett feleségül, több Ízben fordult nagybáty­
jához pénzért. XIII. Leó azonban soha sem teljesí­
tette a kérést. A napokban, mint egy párisi lap Írja, 
abban a reményben, hogy az ő kérésére inkább 
bajlik majd a nagybácsi, maga a grófné táviratozott 
pénzért. A pápa nem is válaszolt a táviratra. A 
grófné erre audienciára ment a pápához és igy szólt 
hozzá :

— Szent atyám, ha nem segít ki pillanatnyi 
zavaromból, kénytelen leszek az egyik római szín­
házban mint énekesnő fellépni.

— Sajuálcm, kedves gyermekem, — válaszolta 
XIII. Leó — hogy szent hivatalom miatt nem mehe­
tek el, hogy önt meghallgassam.

4 - B ölos Salam on A leppóban. Salamon a bölcs 
már csak azért is halhatatlanná lett, mert megterem­
tette a róla elnevezett Ítéletet. Azóta vannak és lesz­
nek mindig utánzói. Aleppóban, Szíriában történt, 
hogy egy görög családban kettős örvendetes ese­
mény köszöntött be: egy anyának és a leányának 
©gy napon született meg a gyermeke. A család na­
gyon boldog lett volna, mert jó jelt látott az ilyen 
módon jelentkezett áldásban, csakhogy egy kis 
baj történt. A z egyik pötty leányka csúnya 
volt, a másik szép, s a tudós asszonyság vólet- 
lenségből elcseroboróite a picikéket, amelyek ugyan­
abban a szobában látták meg a napvilágot. 
A zavar csak nőtt, amikor a nagymama és a mama 
is a szép gyermoket reklamálta magának. A nagy­
mama azzal érvelt, hogy az ő gyermekei mind 
szépek voltak, a fiatal mama pedig azt erősitgette, 
hogy lehetetlen, hogy neki mint viruló fiatal nőnek 
csúnya gyermeke szülessék. Megegyezni nem tudtak, 
biró elé került a dolog. A biró meghívta a tárgya­
lásra az érseket is, aki rövid fontolgatás után a szép 
gyermeket a fiatal anyának Ítélte oda azzal a meg- 
okolassal, hogy igazságtalanság volna, ha első csa­
ládi öröme ra nézve csalódást hozna.

R E G É N Y .

M A R I E T T E.
(19) — REGÉNY. —

Irta: M A R T O S  F E R E N C .

— S ki tudja, minő fényes ajánlatokat uta­
sítottál vissza mar e miatt í1 Mariotto, ezennel 
ünnepélyesen kijolentem, hogy ha egy félesztendő 
alatt férjhez nem mégy, kitagadlak barátságom­
ból. Bolondság oly nagyon tartogatni a lánysá- 
got. Soha boldogabb nem léssz, mint asszony 
korodban. A mellett pedig nagy partit kell csi­
nálnod. Tégod nem adlak akárkinek. Legalább is 
báró legyen, gazdag és csinos . . . To tulipánko- 
reskedőkhöz nem vagy eléggé körmönfont. Meg­
egyeztünk hát?

— Igen, Qeorgine.
Majd halkan, gondolkozva tottem hozzá:
— Azt hiszem, hogy neked van igazad.
— Az természetes. Do most végy kalapot s 

Jöjj velem a Promonadera. Áslak seu ur már tü­
relmetlenkedni fog.

— Asiaksen ur?
— Igen, ő lenn várakozik ránk.
— Ilát nem Pivering?
— Ki beszélt neked Piveringről ?
— Nem ő a férjed?
— A férjem, persze, hogy 8. Do Asiaksen 

az üzlettárs. A férjem, az Iíopenhágában van.
— Kopenhágában 1 Hát te nászuton vagy a 

férjed nélkül!
— Én ebben nem találok csodálkozásra 

méltó dolgot. Pivering nem hagyhatja ott az üz­
letét, különösen ilyenkor, nyáron. Viszont azt 
nőm kívánhatja tőlem, hogy a nyarat Kopenhágá- 

Magkéri tehát AslákbűttLáZ ű legiobh

4~ Dófenao de furnér! Belgiumban a nők egy 
lépéssel tovább mennek és nemcsak külön női kupét 
kérnek a vonatokon, hanem még külön „külön kupét* 
a dohányzó nők számára. A nők ligáját erre a moz­
galomra a kövotkező eset késztette: Löwenben a 
Brüsszel felé indított gyorsvonatnak a női szaka­
szába helyet foglalt egy nagyon előkelőén öltözött 
hölgy. Alig indult el a vonat, az előkelő hölgy ci- 
garettre gyújtott és erősen füstölni kezdett. Utitársnői 
retteuetesen felháborodtak és csatakiáltásokat hal­
lattak. Az előkelő hölgy azonban nyugodtan igy 
válaszolt:

— A női szakaszban nőm tilos a dohányzás.
És nyugodtan tovább szíttá egymásután a ciga- 

rettekot utitársnői dühös pillantásai és kifakadásai 
ellenére. Amikor a vonat Brüsszelbe érkezett, rohan­
tak az állomásfőnökhöz és jelentették az esetet. A 
főnök nagy zavarba jutott és kénytelen volt kijelen­
teni, hogy nem dönthet, mert az ilyen esetre az ál­
lamvasutak igazgatósága nem volt elkészülve és 
semmiféle utasítást ki nem adott. Hanem majd jelen­
tést tesz a dologról. A jelentés eredménye az lett, 
hogy a vasúti igazgatóság rendeletére a belga állam­
vasutak összes vonatain a női szakaszokban a kö­
vetkező táblácskákat aggatták k i:

DÉFENSE DE FUM ER!

Ami Belgiumban is azt jelenti, hogy: Tilos a
dohányzás ! •

4- Szerelmes fölebbvalók. Oroszországban nem 
nagyon veszik tekintetbe a magasrangu katonák a 
morál parancsait, ha arról van szó, hogy valamelyik 
alárendeltjüknek csinos a felesége. Bizonyítja ezt a 
következő két történetke is. Tunanoff ezredes egy 
ízben, amikor keresztülmeut az Alexanderi-kerten, 
megpillantott egy tisztet, aki egy pádon ült, elron- 
gyolódott egyenruhában. Látszott rajta, hogy szen­
ved. Egy csomó Írás volt a kezóbon s egészen el­
mélyedt annak az olvasásába.

Az ezredes odalépett hozzá:
— Mit keres ön itten ? Mi a szándéka, — kér­

dezte tőle.
— Várom a cárt, — felelt a tiszt. Át akarom 

adni ezt a folyamodványt.
Az ezredes átvette tőle. A szerencsétlen ember 

elmondta a történetét. Előtte való nap érkezett meg 
Szibériából, gyalogszerrel. Már évek óta többször 
nyújtott be folyamodványt az udvari minisztériumhoz, 
de sohasem lett foganatja. Végre elhatározta, hogy 
személyesen jár utána az ügynek. Az ezredparancs­
noka ugyanis visszaélt fölöttes helyzetével, elragadta 
a feleségét s őt magat elűzte az ezredtől. Azóta egész 
kis vagyonát fülette, mert egy kopeket sem keresett

barátját, aki úgyis csak „csöndes társ” ós az üz­
letben semmi dolga, hogy kisérje el az ő drága 
feleségét útjában. A csöndes társ örömmel vállal­
kozik erre, Pivering ur pedig kezet csókol a fe­
leségének, és búcsút vesz tőle — októberig. Mi 
különös van ebben?

— Semmi. És Pivering ur kitartja, hogy 
májustól októberig távol legyen a feleségétől?

— Pivering ur örül, hogy októbertől májusig 
együtt lehet a feleségevei.

Úgy inog voltam lepve, hogy elhallgattam, 
Georgina is hallgatott. Mégis, nem állhattam meg. 
hogy a lépcsőn ne szóljak:

— To Georgine, hanem a férjedre azt az 
egyet, hogy féltékeny természotü, igazán nem 
lehet ráfogni.

— Sőt ellenkezőleg, nagyon is féltékeny ter­
mészetű. Hiszen azért adta mellém Aslakscnt. O 
felügyel és őrködik rám.

Kétségtelen, hogy logikus okoskodás.
Asiaksen ur, ki az utcán várakozott ránk, 

csinos szőke fiatal ombor, bajusza alig serkede- 
zik, de tormetre valóságos óriás, válla széles, 
mint egy bivalyé, mello domború, hatalmas, típusa 
a porosz junkernek. Valamelyik őse onnan is 
szakadt Hollandiába. Georgine minden tartózko­
dás nélkül fűzte karját karjába. Gyönyörű szép 
pár volt, amint igy összesimultak . . .

. . . Most éjszaka van, Georgine már eluta­
zott az esteli gyorsvonattal. Kibámulok a csilla­
gos égre s úgy szeretnék sírni. Felnyitom ruhá­
mat s riöszedem a kis fenyőgallyat, melyet oly 
hűségesen őriztem eddig szivem fölött. Milyen 
üde zöld színe van, nyoma sincs rajta még her- 
vadásnak. Eh, ostoba érzékenységi Hazudik az 
éjszaka, hazudnak a csillagok és a virágok . . . 
Georginonak van igaza . . .  Ki veled, az ut 
porába 1 . . . Es most . . . most már egészen az 
öné vagyok, báró url . . .

Budapest, junius 15.
Két napja vagyok itthon s nem ismerek

többé sem. magamra. sem üudaDOStre.. Mmlfia

s most egy fillér nélkül áll a nagyvilágban a negy­
vennyolc óra óta egy falat kenyeret sem evett.

Tunanoff ezredes magára vállalta az ügyet, 
mindenekelőtt húsz rubelt adott a szerencsétlonnek, 
a folyamodványt pedig személyesen vitte cl a cárhoz. 
II. Miklós rövid tanácskozás után úgy döntött, hogy 
a tiszt helyeztessék vissza állásába s azonfölül egy 
összeg pénzt adott át neki, hogy visszatérhessen 
Szibériába.

Hogy az ilyen esetek, melyek rettenetes kor­
rupcióra vallanak, nem éppen ritkák Oroszország­
ban, egy másik följegyzés is bizonyítja. 1895-ben a 
Szent-Oyorgy-rend lovagjai számára adott ebédet a 
cár s ebéd után e szóval fordult egyik vendé­
géhez :

— Hol szolgált ön ?
— A X-ik huszárezredben, felség.
— S miért lépett ki a hadseregből ?
— Mert feleségemet nem akartam átengedni a 

parancsnokomnak, felség.
A tiszt aztán elbeszélte a cárnak, hogy mit kel­

lett elszenvednie fölobbvalójától.
A cár ismét kérdéssel fordult hozzá:
— Ment ön panaszra?
— Igen is, Felség.
— Nos ós? . . .
— Nem volt haszna.
— Adjon be egy panaszt az én nevemben. ’
— Felség, hasztalan volna!
— Parancsolom önnek.
— Köszönöm, Felség. Ily módon elégtételt fo« 

gok kapni.
És valóban, a dolgot megvizsgálták s az ezred-, 

parancsnok szigorú büntetést kapott.
•

-j- Pál apostol nyomozása. Egy konstantiná­
polyi jótékony egyesület nemrégiben valami gyűjtést 
indított. A görög kolóniához intézett felhívásban egy 
az alkalomhoz illő idézőit mondás is volt Pál apos­
tolnak a galataiakhoz intézett leveléből. Néhány nap­
pal a felhívás megjelenése után annak a nyomdának 
a tulnjdonoaához, amelyben a felhívást kiállították, 
beállított egy török rendőr és annak a „bizonyos 
Pálnak” a lakása felől tudakozódott, aki Galata (Kon­
stantinápoly külvárosa) lakóihoz lázitó szavakat 
intézett. A nyomdász az első pillanatban az 
érzését akarta követni és lelke mélyéből fel 
akart kacagni, de aztán meggondolta magát 
és nyugodtan tudtára adta a rendőrnek, hogy 
a Bzóban forgó Pál nevű férfiú már tizennyolo szá­
zaddal ezelőtt meghalt. A rendőr ellenben dühös lett 
erro, mert szentül meg volt győződve arról, hogy a 
nyomdász bolondozik vele. A nyomdászra rástitötte 
a makacsságot, bekisértette s a görög pátriárkának 
kellett közbelépnie, hogy a rendőrség fogházából a. 
derék nyomdászt szabadon bocsássák.

megváltozott volna velem együtt az egész világ. 
Budapest, úgy rémlik, nem egyéb, mint egy óriás, 
nagy bolt, számtalan kijárással és mi ketten az 
édes mamával arra vagyunk elátkozva, hogy 
ajtóról ajtóra járjuk azt a boltot. A nap a kárpi­
tossal kezdődik és a divatárussal végződik. Köz­
ben sorra kerül, valahány változata csak van a- 
.konfekció” örök témájának, fehérnemű varrónő, 
csipkehimző, vászongyáros, posztókereskedő, ka­
lapos, keztyüs, aztán a bútoros, üveges, disz- 
munkaárus, majd a vaskereskedő, konyhaszer- 
árus, lámpakészitő, szőnyeges, képkereskedő és 
ki tudná elősorolni, hogy még hány foka annak 
a végtolen létrának, amelynek végében biztató 
sugárral ragyog az — esküvő.

Sohasem hittem volna, hogy az esküvő oly 
sok nehézségbo ütközik a boldogító „igen” el- 
rebegéso után. Szegény menyasszony ollen ösz- 
szoesküszik az egész világ (értsd: Koronaherceg- 
és Váci-utca) és ogy jóravaló kelengye elkészí­
tése legalább is annyi gondot okoz, mint a férj 
megválasztása. Gyula roppantul sürgeti az eskü­
vőt, és egyáltalában nem érti, hogy miért nem 
lehetne a kelengyét az esküvő után elkészíteni, 
de az édes mama hallani sem akar erről. . .  
Mégis, azt hiszem, hogy már tiz nap múlva asz- 
szony leszek. Magam is óhajtom ezt. A meny­
asszonyságot nem találom túlságosan élvezetes 
foglalkozásnak. Az ember, mint valami céltábla, 
kénytelen elviselni ösmerőseinek különös pillan­
tásait s ostoba megjegyzéseit. Asszony akarok 
lonni, asszony, minél olőbb, a mig meg nem bá­
nom, vagy meg nem másítom elhatározásomat... 
Félek önmagámtól s azt hiszem, Gyulám is et­
től fél és azért sietteti úgy az esküvőt. .  „ 
No lám, ha két héttel ozolőtt valaki azt 
mondta volna, hogy ma Gyulámnak fogok 
szólítani egy idegen urat, arcába nevettem 
volna . . .  S most már oly természetesnek 
tűnik fel ez.

(PolytaUsa következik.) .
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KÖZGAZDASÁG.
Ipar és kereskedelem.

A m agyar h e ly iérdekű  va su ta k  rószvénytár-
•aság igazgatósága Lánczy Leó elnök elnöklete alatt 
tegnap tartott ülésében állapította meg az 1898. év­
ről szóló zárszámadást. A mérleg 223.622 forint 97 
krajcárnyi tiszta nyeréséig’’1 záródik (az előzó év 
222.173 forint 09 krajcárjáv jeraben), ami a rész­
vénytőke 5-öSo/o-os kamatoztatásának felel meg. Ez 
eredmény annál nagyobb jelentőségű, mivel a ma­
gyarországi helyi érdekű vasutak üzletmenetére az 
1897. és lb93-i évek rossz termései tudvalevőleg 
igen kedvezőtlen halassal voltak. Az igazgatóság a 
közgyűlésnek javaslatba fogja hozni, hogy mint az 
előző évben, részvényenként, 10 forintos vagyis öt 
százalékos osztalék fizettessék 10,000 forint a tarta­
lékalap gyarapítására fordittassék s a fennmaradó 
13,622 forint 97 krajcár uj számlára vezettessék elő.

A M ag y a r Á lta lá n o s  Köszónbánya részvény­
társulat igazgatósága folyó hó 3-an tartott ülésében 
Szende Lajos cégjegyzőt a társulat kereskedelmi ve­
zetőjévé nevezte ki.

A budapesti nem zetközi a cetilén -k iá llítá st,
melyet május 13-án nyitott meg Hegedűs Sándor ke­
reskedelmi miniszter, tegnap este rekeszteltek be. 
Este fél 9 órakor a kiállítás végrehajtó bizottságának 
összes tagjai egybegyűltek a főbejárattal szemközt 
levő pavillonba és Gelléri Mór kir. tanácsos, a bizott­
ság elnöke búcsúbeszédet intézett a közönséghez. 
Konstatálta, hogy a kiállít-si bizottság hármas célt 
ért el: a külföldi szakkörökben bizalmat keltvén, a 
budapesti kongresszussal és kiállítással lényegesen 
előbbre vitto a tudomány egy uj áuát; az uj világítási 
rendszert megismertette a hazai közönséggel, és végül 
példát adott arra, bogv gondo6 in elókészitott szakkiál­
lításokkal előbbre lőhet vinni a hazai ipar egy-eiry ágát 
és közönségünkben hatalmasan föl lehet kelteni az ér­
deklődést a modern teknika problémái iránt. Az 
elért sikerért köszönetét mondott a külföldi kiállítók­
nak, továbbá a zsűri és a végrehajtó bizottság tag­
jainak. Legnagyobb halával tartozunk — végezte a 
szónok — Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter­
nek, aki a kiállítás ügyét erkölcsileg és anyagilag 
támogatta, képviseltette magát a kongresszuson és 
elfogadta ennek diszelnökségét. Isten áldása kisérje 
soká a kereskedelmi miniszter működését és a tö­
rekvéseket, melyeket kormányunk, oly hazafias buz­
galommal és oly céltudatossággal előbbre visz. A 
beszédei élénken megeljeneztek. A kiállítás bere­
kesztése után a bizottsági tagok és a kiállítók bucsu- 
lakomára gyűltek.

Uj p a p írg y á r . Béeóből jelentik : A biteliutézet a 
következő kommünikét adta ki: Tegnap gyűlést tar­
tottak azok a papír- és cellulózé kereskedők, kiket 
egy n8gy papírgyár részvénytársaság alakítására az 
akciót intéző bizottság kiszemelt. A rendkívül láto­
gatott gyűlés elfogadta a részvénytársaság alakítá­
sának eszméjét és elhatározta, hogy felhatalmazza a 
hitelintézetet, hogy az egyes gyáraknál szerezze meg 
mindazokat az adatokat, melyeket a tervezett akció 
tanulmányozása céljából szükségesnek tart. A gyűlés 
megerősítette a most működő hét tagú bizottságot 
és uj választásokkal kiegészítette azt. A hitelintéze­
tet Hiúm igazgató képviselte.

Ve s u ta  . b e v é to le . Az osztrák-magyar állam- 
vasutlársas g bevétele: 2.221.658 forint, csökkenés 
12.919 f r.ut. helvreignzitási többlet januárról 16.066 
forint. A déli vasút bevetele: 4,175.396 forint, többlet 
148.493 forint, januári holyreigazitási többlet 187.344 
fonni.

Péllg-yümülcs-aukció. A Magyar Kereskedelmi 
Részvénytőlstsag tegnap tartott aukcióján 20G0 láda 
narancsot és citromot acott el a következő árak mel­
leit: Narancs: 160-as 2.75—3.— forintig, 200-as 3.-----
3.50 forintig, 300 és 360-as 3.25—4.25 forintig. Citrom: 
800-as 3.25—4.50 fonntig, 360-as 3.25—4.— forintig. 
A legközelebbi aukció héttőn, junius 12-én lesz, 
mely c!..a‘o-’ n.al 2000 láda narancsot és citromot 
kínainak eladasra.

Szeszárak. A kontingens nyersszesz ára Buda­
pesten 16.25 forint j énzben, 16.50 forint áruban. 
Bécsbsn az irányzat szilárdabb. A kontingentált kész­
áru 17.80 forint pénzben, 18 20 forint áruban.

C:?ságc3 lóvásár. A Tatters 11 telepén tegnap 
és ma m-gi ártott országos lóvásárra felhajtottak 1877 
darab clséosztályu és 696 darab másodosztályú, ösz- 
ezeseu 2573 darab lovat, amelyek közül elkelt 890 
darab ló.

Jnhvásár. (A budapesti marhavásártéri vásári 
pénztár részvénytársaság tudósítása.) Felhajtás 682 
darab juh. Jegyzett árak: Elsőrendű iirii 21—22 
kivételesen 221/i kr, páronként 20—22 Irt, középminő- 
ségü ürii 19—20— krajcár, páronként 16—18 fo­
rint, anyajuhok legjobb minőség —21— krajcár.
páronként 15.— forint, k ivételesen-----krajcár,
rackajuliok I. ez. m inőségű-----krajcár, páronként
— frt, kiverési juhok 17—18 krajcár, páronként — 
11.— forint. Az általános gyenge kereslet következ­
tében a vásár lanyha volt.

Budapesti sertés-konznravásár. A ‘örenovárosi 
petróleum-rákodéinál lévő székes-fővárosi EertésKon- 
zuinvása’’ árjegyzéke 1S99. junius 3-án. Készlet 236 
darab. Érkezett 60 darab. Összesen . 269 darab. 
Kiadatott 116 darab. Maradt 180 darab. — Napi 
árak: 120—180 kgr. súlyban 47-51— krajcárig, 
220—280 kgr. súlyban 45-47 krajcárig, 320—380
klrrr. súlyban 44---- 47 krig. Öreg nehéz páronkint
400—560 kilós 42—45 krajcárig. Malacok 38—40 
l-rp!c/lr’c Vflónk’Pt. A vóoár hnnrulsts lanyha volt.

B éosl vágóm arhavásár. A st.-marxi központi 
vásárcsarnokban ma megtartott vágómarhavásárra 
felhajtottak 3099 darab magyar, 1168 darab galíciai, 
89 darab bukovinai, 661 darab németországi, — 
összesen tehát 4977 darab szarvasmarhát. Az irány­
zat változatlan.

Jegyzések: 100 kilogrammonkint élő súlyban: 
magyar bizóökör I. minőségű 31—37— forint, ki­
vételesen 39— forint, II. minőségű 27—30 forint,
III. minőségű 23—26 forint, galíciai hizóökör I.
minőségű 31---- 35— forint, kivételesen 36— frt, II.
minőségű 27—30 frt, III. minőségű 23—26 frt, német 
hizó ökör I. minőségű 34—38 frt, kivételesen 39 
forint. II. minőségű 29—33 forint, III. minőségű
25—28 forint, legelő ö k ö r -----forint, bika és
tehén 28—35 forint.

A budapesti gabonatőzsde.
B u dapest, junius 5.

A buzaüzlet kedvező hangulatban nyílt meg. 
Jobb vételkedv és kielégítő kínálat mellett kezdetben 
5 krajcár, később azonban a beállott hausse követ­
keztében 10 krajcár volt az áremelkedés. A forgalom 
25.000 métermázsa volt.

Egyéb gabonanemüekben a forgalom gyenge 
volt és az árak nem változtak.

Eladatott:
Búza. T i s z a v i d é k i :  500 mm. 80 k. 9 

frt 85 kr. 150 mm. 79 5 k. 9 írt 55 kr, 100 mm. 79 5 
k. 9 frt 70 kr. 100 mm. 79 5 k. 9 frt 60 kr, 100 mm. 
78 5 k. 9 frt 50 kr, 400 mm. 78 5 k. 9 frt 50 kr, 
150 mm. 78*5 k. 9 írt 67>/i kr, 300 mm. 79 k. 9 
frt 57Vs kr. 50 min. 77 k. 9 frt 57»/s kr, 100 mm. 
77*5 k. 9 frt 57*2 kr, 100 mm. 78 k. 9 frt C0 kr, 
100 mm. 77 8 k. 9 frt 35 kr, 100 mm. 77*5 k. 9 frt 
50 kr, 500 mm. 77-6 k. 9 frt 60 kr, 400 mm. 77*6 k 
9 frt 55 kr. 200 mm. 77 k. 9 frt 50 kr. 100 ram. 77 
k. 9 frt 30 kr. 4000 mm. 77-2 k. 9 frt 70 kr, 600 
mm. 75 k, 9 frt 70 kr, 100 mm 75 k. 9 frt 30 kr, 
250 mm. 76 k. 9 frt 65 kr, 6ÜÜ mm. 74 k. 8 frt 70 
krajcár.

F e j é r m e g y e i :  250 irm. 78 k. 9 frt 60 
kr., 150 mm. 77 8 k. 9 frt 60 kr., 300 mm. 76.5 k. 9 
frt 35 kr.

P e s t v i d é k i : 300 mm. 79 5 k. 9 frt 55 kr, 
150 mm. 79 k. 9 frt 50 kr, 100 mm. 79 k. 9 frt 
55 kr, 600 mm. 78 k. 9 irt 25 kr, 100 mm. 78 
k. 9 frí 32*/a kr, 300 mm. 78 k. 9 frt 45 kr. 100 mm. 
78 k. 9 frt ö7tyt kr. 100 mm. 78.3 k. 9 frt 50 kr. 
100 mm. 78 5 k, 9 frt 60 kr, 100 mm. 78 k. 9 írt 60 
kr. 100 mm. 76 k. 9 frt 50 kr, 200 mm. 78 k. 9 fii 
65 kr, 200 mm. 78 k. 9 írt 527a kr, 100 mm. 78*5 k. 
9 frt 50 kr, 650 mm. 77.5 9 frt 70 kr, 150 mm. 77*5 
k. 9 frt 52»/a kr. 100 mm. 77 k. 9 frt 60 kr, 200 mm. 
77 k. 9 frt 60 kr. 150 mm. 77 k. 9 frt 30 kr, 400 
mm. 76 k. 9 frt 50 kr.

F e l s ő m a g y a r o r s z á g i :  100 mm. 785 
k. 9 frt 30 kr.

B á c s k a i :  1800 mm. 73.4 k. 9 frt 20 kr, 
2400 ram. 72 7 k. 8 írt 95 kr.

B á n á t i :  3200 mm. 74 4 k. 9 frt 10 kr.
R a k t á r  i : 200 mm. 77-8 k. 9 frt 30 kr.
M a r o s i :  1000 mm. 78’5 k. 9 frt 50 kr. 200 

mm. 75*5 k. 9 frt 15 kr.
R o m á n :  100 mm. 76 5 k. 6 frt 80 krajcár.
Mind 3 hónapra.
Zab: 100 mm. 5 frt 85 kr. 100 mm. 5 frt 75 

100 mm. 5 frt 70 kr.
Rozs: 100 mm. 7 frt 15 kr, 500 mm. 7 frt 

15 krajcár.
Készpénzfizetés mellett.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti áru- 

és értéktőzsde szokásai szerint, készpénzben 100 
kiiperammonkini. — A minőség hektoliterenkint és 
KKogramm önkink

Búza (6) 
bAnsAgí . .  .  

tiszai l<2ékl . .  

pestvldú^i . . 

fejérmegyei . 

bácskai . .  .

rom Au •

szerb . .  .  . 

bolgár . . .
Itozs „  (d) 1. r. 
Árpa (ói tok.

.  _ . 01 eftrloz.
Zab___  :ó.
Tengeri (uj bánsági 

káposzta

76 k. 0.--- 0.06 k. 9 .0 5 - 0 15 TI k. 9.16— 9.26
7- k. V.2B- 9,3 b Í9k . 9.36 -  .45 *0 k. 0.65— 0.C6
75 k. i. 10— 9.15 /R k. 9.26— 9.S6 7 / k. 9.40— 9.4*
78 k. 9 .4 6 -  9.65 70k. '•.60— p.70 »C k. 9 .7 0 - 9.'6
75 k. 9.-----£ 05 7 k. 9 . . 0 -  0.20 77 k. 9.26— 9.MJ
78 k. 9 .8 5 -  9.45 T9 k. 0.5'J — 0.61 *0 k. W .t6- 9..S
75 k. 9.05— 0.1O 76 k. 9. ló— 9.26 77 k. 9 .3 0 -  9.»C
73 k. 9.40— 9.50 A-k. 9.6 —  9.60 *0 k. 9.'<5— 9.76
75 k. 9.15— 0.8l 76 k. 9.2o— 9.30 77 k. 9 .P 6- 0.4i
73 k. 0.—  O.— 79 U. ----------- . -  S0 k.
75 k. 
78 k.

0 ----- 0.—
0.—— 0.—

S ;..
79 k.

- 1 -------- 1 -

76 k. 
79 k. 
76 k. 
70 k. 

70-

ol—  o l -éí ki 
77 k.
Pl k. 
-  ,.4-5

— ------- .'— 80 kiz ; z z z : z

-72 k. 7.30 li. r. 1-------k. 7.15— 7.C0
60—62 k. 6.25— 15.45 égetni » «n
64—<56 . 6.70— 7.1 u való P  U k - 6-60
80—41 k. 6.----- 6.10 (ó)

— k. A.4O— 4 4 • (ó) 6.70— 7.—
11.63—12.60 másn. — k. —. —
—.------- .— (ujj bAnsAci 4.25— 4.85
folyamán a következő köté-

Köles ... ÍŐJ
A határid őüzlet

sek történtek:
Búza októberre . .

Rozs októberre. . . 
Zab októberre . . . 
Tengeri májusra 1900. 
Tengeri júniusra • . 
Tengeri júliusra . • 
Repce augusztusra. .

B eli e g y  ó rak o r 
tolták meg hivatalosan 

Búza júniusra 
Búza októberre . 
Rozs októberre .
Zab októberre . 
Tengeri júniusra 
Tengeri júliusra 
Repce augusztusra 

D é lu tá n  fé l 6 Or

8.80—8.79—8.86—8,82—8.97—
8.99-8.93—8.95.
6.94-7.04-6.98—7.03
5.49—5.52
4.68-4.72

4.55—4.60—4.59

a következő zárcárakat állapi- 
a tőzsdén :

7.—
5.50 
4.43 
4.66
12.50 

akor zárul:

9.20 pénz 
8 94

9 2( ári 
8 •  .  
7.02 . 
6.52 . 
4.45 „ 
4.58 . 

12.60 .

Búza o k tó b e rre ......................8.93— 8.99
Rozs októberre . . .  704 _ 7 is

Tengeri májusra 1900 . • • . 4.70— 4.72
Tengeri jú liu s ra ......................  4.57— 4 58
Zab októberre...........................5.49— 5.50
Repce augusztusra..................—.---------.—

A budapesti értéktőzsde.
A mai üzlet, mindjárt kezdetén, szilárd maga* 

tartást tanúsított s az egymást érő vételek az inter- 
nacionális értékek árfolyamait előnyös módon befo­
lyásolták.

A helyi piacon az érdek előterében máris Jel­
zálogbank-részvények állottak, melyek ismét emel­
kedett árfolyam mellett kerültek forgalomba. Egyéb­
iránt Városi villamos-részvények is élénk vételkedv 
behatása alatt emelkedő irányzatot követtek. Salgó 
ismét 3 írttal javult. A többi üzlettelen.

A déli tőzsde tartott volt átmenetileg. Bécsi 
politikai hírekre gyengébb zárlat felé ismét szilárdabb.

A zárlat nyugodt.
Valuták és ércváltók változatlanok.
Az elötözsde felfelé törekvő.
Jegyeztek'. Magyar hitelrészvény 388,75—390.— . 

Osztrák hitelrészvény 358.75 — 359.60. Osztrák-magyar 
államvasuti részvény 359.20—359.50. Jelzálogbank­
részvény 248.75—250.50. Leszámitoló-bank 258.75— 
259.50. Déli vasút 63.-----63.25 írton.

A déli tőzsde tartott.
Jegyeztek: Magyar hilelrószvény 389.10—389.60. 

Osztrák hitelrészvény 359.15—359.50 Osztrák-magyar 
államvasuti részvény 359.25—359.80. Ipar- és ke­
reskedelmi bankrészvény 101.50. Jelzáloghitelbank 
249.40—250.26. Leszzáinitolóbank részvénytársaság 
259.75—260.—. Délivasut 64.— forinton.

Az utótőzsdén az irányzat csekély üzlet mellett 
nyugo ’t volt.

Jegyeztek: Osztrák hitelrószvénv 359.45—359.20. 
Magyar hitelrészvény 389 25. Leszámitolóbank 260.25. 
Osztrák-magyar államvasut 359.50. Városi villamos 
részvénytársaság 214.75—215.— forinton.

Délutáni zárlat:
Osztrák hitelrészvény 359.20 forinton.

A budapesti terménytőzsde.
A terményüzletben a szezenszerü hangulatnak 

megfelelően alakultak az árak és végül a termény- 
üzleti árjogyzőbizottság hivatalosan a következő ár­
folyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag: lucerna 40.---- 46.— forint,
vörös tiszai, alföldi és felvidéki 28.---- 30— lórink
Vörös erdélyi —.------- .— Vörös bánsági -  --------- .—
forint. Kozépszcmü 32.—34.—. Nagyszeniii 36.—40.— . 
Disznózsír: budapesti 48.50—49.50 forint, vidéki
—.---- .------frt. Táblaszalonna: légenszáritott vidéki
—.-------.— városi 4 darabos 43.50—44 — forint, 3
darabos 46.50—47.50 forint, füstölt 49.-----50.— forint.
Szilva: boszniai, szokás szerinti minőség —.-------
forint. 120 darabos 9.75—10.— forint, 100 darabos 
10.75—11.25 forint, 85 darabos 13.50—13.75 forint 
azonnali szállításra. Szerbiai szokás szerinti minőség 
8.25—8.50 forint, 100 darabos 9.50—9.75 forint,
85 darabos 13.-----13.25 forint. Szilvaiz: szlavóniai
14.-----14.50 forint, szerbiai 13.25—13.50 forint azon­
nali való szállításra.

A bécsi értéktőzsde.
Az elötözsdén barátságos hangulat uralkodott, 

amely csak eleinte volt kedvezőtlen.
A déli tőzsdén valamivel gyengébb volt az 

irányzat.
A zárlatkor tartott az irányzat.
B écs, junius 5. (Magyar értékek zárlata.} 4% arany 

járadék 119.50. Tiszai és szegedi kölcsön sorsjegy 138.—. 
Magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.—.Magyar keleti vasúti 
állami kötvény 120.10. Magyar leszámítoló Áa pénzváltóbank 
269.—. Riniamurányi vasmürészvénv 310.—. Magyar ko­
ronajáradék 06.95. 4° o-os Magyar földteherm. kötvény 95.15. 
Magyar hitelbank részvény 388.— . Magyar nyeremény köl­
csön sorsjegy 1C0.50. Kassa-oderbergi vasúti részvény 186.59. 
Magyar kereskedelmi bank 14.24.

B ecs, junius 6. (Osztrák értékek zárlata.} 4*2°/o papír* 
járadék 100.75. 4° o-os osztrák aranyjáradék 120.05. 186Ó-iki 
sorsjegy 139 25. Osztrák hitelsorsjegy 200.50. Angol-osztrák 
bank 152.75. Bécsi bankegyesület 276.—. Osztrák-magyar 
bank 916.—. Déli vasút 64 50. Dunagőzhajózási részvény 
440.—. Dohányréfizvény 145,— . Császári és királyi arany 
5.70—. Néniét bankváltók 58.92. 4*2°/o ezüst járadék 100.40. 
Osztrák koronajáradék 100.50. 1864-iki sorsjegy 193.75. 
Osztrák hitelintézeti részvény 359.37. Unionbank 318.—. 
Osztrák Landerbank 241.50. Osztrák-magyar államvasut 
359.37. Elbavölgyi vaaut 263.50. Alpesi bányarészvény 238.50. 
20 frankos arany 9.561/*. Londoni váltóár 120.50. Bécsi 
Tramway 499.-•. Az irányzat csendes.

Külföldi értéktőzsdék.
B erlin , junius 5. (Tőzsdei tudósítás.) A tőzsde nagyon 

szilárdan indult. Bank- és kőszénrészvényekre vőleményes 
vásárlások történtek. Azt beszélték, hogy a kőszénárak 
emelkedése reményében sok vasrŐ9zvényt kicseréltek bánya­
részvényre.. A bank értékek emelkedését uj pénzügyi mű­
veletekkel hozták kapcsolatba. A járadékpiac tartotta magát. 
A tegnapi párisi eseményeket nem vették figyelembe, csak 
a spanyol értékek gyöngültek Párisra. Vasutak nagyobbára 
jól tartották magukat. Mexikói értékek a jelzett konverziók 
hírére szilárdak voltak, Török sorsjegyek gyöngék. Magán- 
leszámítolási kamatláb 38/«°/o.

B erlin , juuiua 5. (Zárlat.) i l ^ - o s  papirjáradék 
— . 4°/0 osztrák aranyjáradék 107.75. Elbavölgyi vasút 
—•—. Magvar koronajáradék 96.90. Osztrák-magyar állam- 
vasút 153.50. Kassa-oderbergi vasút —.—. Bécsi váltóár 
169.65. Magyar vasúti beruházási kölcsön 102 90. Alpesi 
bányarészvény — . Disconto-Commandit 199.75. Általános 
villamossági Edison 298.25. Gelaenkiroheni 212.80. Laura-
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járadék 100.25. Osztrák hitelrészvény 224.CO. Déli vasút 
29.10, Károly Lajos vasút —.—. Orosz bankjegy 216.95. 
4% uj orosz kölcsön 10C.25. Török dohányrészvény —.—, 
Olasz járadék 95.30. Magyar hitolbank —.—. Dynamit 
Trust 178.—. Harpeni 210.50. Az irányzat gyengült.

Hamburg, junius 5. (Zárlat.} 4.2% ezüstjáradék 
100.20. 1860. sorsjegy 147.—. Déli vasút 28.95. 4% osztrák 
aranyjáradék 101.10. Osztrák hitelrészvény 224.40. Osztrák- 
mngyar államvasut 153.25. Olasz járadék 95.30. 4°/0 magyar 
aranyjáradók 100.10. Az irányzat nyugodt.

F ra n k fu r t ,  junius 5. (ZdrJaM 4’2°/0 papirjáradék
100.40. 4% osztrák aranyjáradók 101.75. Magyar korona- 
járadék 06.75. Osztrák-magyar bank 152.60. Déli vasút 
29.—. Elbavölgyi vasút —.—. Londoni váltóár 204.37. 
Bécsi bankegyesület 138.60. Villamos részvény 160.—.3°/o-os 
magyar aranykölcsön 85.50. 4*2°/o-os ez üst járadék — . 4% 
magyar aranyjáradók — . Osztrák hitelrószvény 224.60. 
Osztrák-magyar államvasut 153.50. Északnv. vasút —.—. 
Bécsi váltóár 169.57. Párisi váltóár 811.16. Unionbank —.—. 
Alpesi bányarészvény 239.50. Az irányzat szilárd.

Pária, junius 5. (Zárlat.) 3% francia járadék 101.95. 
Olasz járadék 96.25. Osztrák-magyar államvasut —.—. 
Fiai'.cia törleszth. járadék 100.60. 4°/o magyar aranyjáradók
102.40. Török dohánvrészvény 315.—. Osztrák Lariderbank
5*2.—. francia járadék 102.70. Osztrák földhitelinté-
zoti részvény 1308. Déli vasút 150.—. 4% osztrák arany- 
járadék —.—. Ottomanbank 592.—. Párisi bankrész­
vény 1115. Alpesi bánya részvény — . Az irányzat 
lanyha.

Budapest-kobányai sertéskereskedelmi 
csarnok jelentése.

Junius 5. A sertés üzlet irányzata csendes
A) Bízott sertések ára: LA ) M a g y a r  e l s ő r e n d ű :
öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon felüli súly­

ban) 43Vl—44— Krajcárig, öreg közép páronkint 300- 400 
]:. opi ammig terjedő súlyban 44----- 45 krajcárig. Fiatal ne­
héz i| áronkint 320 kilogrammon felüli súlyban 47t/2----- 48
krajcárig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogrammig 
való súlyban; 47—48— krajcárig. Fiatal könnyű páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 47i/a— 48’Zs Krajcárig. —
II. M a g y a r  s z e d e t t :  Nehéz (páronkint 280 kilogram­
mon fi lüli sú lyban )-------------- krajcárig. Közép (páronkint
220—280 kilogramm sú ly b a n ----------- krajcárig. — Könnyű
(: áronkint 22C kilogrammig terjedő sú lyban)-----------kraj­
cárig. — III. R o m á n i a i  : Nehéz (páronkint 020 kilo-
pramrron felüli s ú ly b a n ) ----- —— krajcárig. — Közép
i páronkint 250—320 kilogrammig terjedő s ú ly b a n )--------
1 -n'cárig. — Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő
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s ú ly b a n ) ----------- k n jc M g , — IV. R o m á n i a i  e r e ­
d e t i  (S t a c h 1). Nehéz (páronkint 240 kilogrammig terjedő 
sú lyban)----- krajcárig. — Könnyű (oáronkint 250 kilo­
grammig terjedő súlyban)-------- krajcárig. V. S z e r b i a i :
Nehéz (páronkint 260 kilogramm /elüli súlyban) 46-----47 —
krajcárig. — Közép (páronkint 240—260 kilogrammig ter­
jedő sulyDan) 45-----46— krajcárig. Könnyű (páronkint 240
kilogrammig terjedő súlyban) 44-----46 krajcárig.

R e r t é s l é t e z á m :  1899. junius 3. napján volt 
készlet 48.446 darab, 1899. junius hó 4. napján felhajta­
tott 132 darab, 1809. évi junius 4. napján elszállittatott 
1039 darab, 1899. junius 5. napjára maradt készletben 
47.539 darab.

N a p i r e n d .
Naptár, Kedd, junius 6. — Római katolikus : Norbert 

pk. — Protestáns : Norbert. — Görög-orosz (május 25.) 
Iván fője. — Zsidó : Szivan 28. — A nap kél reggel 3 óra 
48 perckor. — Nyugszik este 7 óra 36 perckor. — A 
hold kél éjjel 2 óra 13 perckor. — Nyugszik délután 
6 óra 2 perckor.

A földmivelésilgyi miniszter fogad délután 4—5-ig.
Az országos sz'inészegyesűlet igazgató-tanácsának ülése 

délután 3 órakor a szinészház nagytermében.
Nemzeti Muzéum : Régiségtára, nyitva délelőtt 9 órá­

tól 1 óráig. Többi tárai 1 korona belépődíj mellett meg­
tekinthetők.

Tavaszi nemzetközi tárlat a műcsarnokban. Nyitva dél­
előtt 9 órától este 6 óráig. Belépődíj 50 krajcár.

ATcmzefi Szalon tavaszi tárlata. (Ferenciek-tere 9. szám) 
nyitva délelőtt 9-től este 9-ig. Belépő-dij 20 krajcár.

Teknoloqiai iparmuzcum nyitva délelőtt 9—12-ig és 
délután 3—5-ig.

Iparművészeti Muzeum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja, nyitva délelőtt 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva délelőtt 
9—1-ig.

A magyar királyi központi statisztikai hivatal nyilvá­
nos könyvtára és térképgyűjteménye nyitva délelőtt 10—1 
óráig.

Iparművészeti múzeumi könyvtár nyitva délután fél 7 
órától fél 9 óráig.

Eqyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9—12-ig. Délután 
3—8-ig.

Mnxeumt könyvtár nyitva délelőtt 9—1-ig.
könyvtár nyitva délután 3—8-ig.

Deák mauzóleum a kerepesi-uti temetőben, nyitva dél­
előtt 9 órától délután 6 óráig.

Állóikért nyitva egész naü.

1899. junius C. - " ^ ' / ' • ^ '1 3 '7 ’y
— —---------------------------------—— ...

I d ő j e l z é s .  /

— A m. fctr. országot meteoroloqiai intézet jelentése, — 
B udap est, junius 5. 4

Az időjárási helyzet lényegében változatlan. Magas 
légnyomás borítja Európa túlnyomó részét, melynek maxi­
muma Oroszorzág, délnyugoti Németország és Írország 
felett van ; a minimum északon tartózkodik.

Az idő — egyes, zivataros időktől eltekintve — 
európaszerto túlnyomóan száraz, a hőmérséklet eloszlása 
lényegében változatlan.

Hazánknak északi felében többnyire kisebb, zivataros 
esők voltak, Késmárkon és Zsolnán némi jégesővel. A hő­
mérséklet elég magas.

K ilátás: Túlnyomóan száraz és meleg idő várható 
helyi zivatarokkal.

V i z á 1 1 á s
junius. május Junl ■ijus

m 0 •  ’
Inn Hehttrdlng 1.50 1.72 Tisza M.-SalfM 0.74 • ’t
Duna Passftu 2.75 Tekeháza 0.50 G.

Lina V.-Xamény 2.10 S.8ó
B^cs Tokaj 8.1 i 4. 6
Pozsony 4.62 4.‘6
Komárom 3.71 4.'5 4.S6
Budapest Csongrád 4.64 4.25
Paks Rseged 4.50 4.10
Moháot Tőrök-Bsoaa 8.78 B.46
Gombos 5. 6.80 Titel 4.91 4.70
Újvidék Ondóvá U.Í8 C.3S
Pancsova Topolya Hoőr C.86 0.F5
Orsóvá Rodrog Zomplén 2.54 3. -

Morva Magyarfalva 0 .“ Sajó Zsolca l.'JW 2.—Víg Zsolna H.-Németi 0.23 1.10
Trenosén Eerettyó Margita 0.50 0.5 i

1.4Ü 1.02Rába Bz.-Gottbára Körös 0__ o .—
Sárvár N.-Várad 0.41 O.'S
Győr 8.12 Bölényei 0.60 0.70

Dráva Pottan 0.38 0.72
Zákány Gurahono C.40 C.- "
Barcs 0.65 0.73
Eszék 0.— Í..9S 8.‘.*d

Mura M. -Szórd ab. <i.— 1.— 4.1C 4.M
Szíva Zágráb 0 .— 1.10 Maros Gv.-Fehérvár 0.3' 0.64

Fzíszek S.78 Eranyicska 0.«‘4 1.13
Mitrovica 6.54 G__ 0.—

Szamos Deés 0.48 0.67 0.86 (,2'»
eza-.már 1.45 1.85 O.Sá G.0 5

Kraszna N.-Máj tény 0__ 0.2C K. -Rostély 1.04 1. 6
Latorca Munkács 0.14 0.22 G.93 l.'U
Láborca Homonna 0.20 0.15 C.— 0.61Vng Ungvár U.— 0.— Beeskerek 1.12 0.í‘3

minden országból
ipar, k ézm fl ós k e r e sk e d e le m  

r é s z é r e , mogrondelhotők
Leuchs &  Co.-nál Nürnbergben.

Á r jeg y z é k  k ív á n a tr a  in g y e n .
Épp most jelent meg uj kiadásban a 

18. kötet címtár

a magyar
királyságról

(társországaival Horvát-Szlavonország- 
gal)-

Tartalmazza 1800 nagy oktáv oldalon 
a b jegyzett és be nem jegyzett keros- 
kedők, gyárosok, iparosok, birtokosok, 
ügyvédek stb. cimeit a városokban, 
nagy- és kisközségekben. A hatóságok­
ról valamint más nyilvános közegekről 
szóié adatok, mindenféle statisztikai 
közlemények áttekinthetőleg rendezve 
dús tartalmuan és megbízhatóan vala­
mennyire nézvo foglaltatnak benne. 
Ara egy kötött példánynak 12 forint.

Budapesti megbízott:
L u k á c s  J á n o s

V I., < í-n tca  IJí. sz .

g  Orvosi rendelő intézet
súlyos krónikus betegségek gyógyítására

lg  Budapest, V ., V ác i-kö ru t 18. j

Számos súlyos betegség, amelyek eddig í 
legnagyobb gondot okoztak az orvosnak s J 
amelyeken tudományának tehetotlonségc zá- ( 
tonyra jutott, immár f

Dr. KOVÁCSI.
egyet. o rvog tudor lX& m opata

innstiai F7ó87nlMJ» *1‘«1 eredmény- 
III puliul teljesebb kezelésben részesül­

hetnek. Páratlan gyógyhatásúnak bizonyult 
a Hámotherapia:

. AKthma, szív és gyomorbántalmaknál; 
k ö s z  v é n y , sápkórság és hólyagbántal-

I máknál;
súlyos Idegbajok (migrain, álmatlanság, 

szédülés, hyateria és Neorasthenla) 
i makacs vér- és börbántalmaknál.

(Utóbbi betegségeket chemiai orvosságok 
mellőzésével, saját találmányu bolégzési 

i gyógymódjával kigyógyit)
Egyetlen és legbiztosabb védelem: S zé l-  

h n d é s, k ezd ő d ő  v a k s á g  és e lm e z a v a r  
e lle n .

Rondeléw naponta 9—1-ig és 3—7-ig. —
1 Levélre válaszoL —Meghívásra beteget látogat 
| (a vidéken is.) — Kívánatra külön rendelés.

ÜS

u j k ö n y v e :

F e r e n c

és halhólyag tucatonként 2 írt 
3, 4, 5—10 frtig. Capoto ameri- 

caine (rövid) 2—6 frtig tucatonkint. 
Női különlegességek 1.80—2 frtig 

'' ; j t. Női óvszivacskák tucatja 2—8 frtig. Míuta- 
..L.aény urak számára (25 drb) 5 forint.

: linényok rögtön és titoktartás mellett eszközöltetnek.

•L o th a u se r  M. I g n á c  és f ia i
Stu ilaprst, K ir á ly -u tc a  O V. s z .

n *

u

Egy leány története.
Ara i  frt 8o kr.

Disskötésben 2 jttS o  kr.
Megrendelhető

a „Budapesti Napló"
kiadóhivatalában,

B udapest, Jóxsef-kőrut 1 8 -ik  szám.

s je n ie zkyn á
Ija jza  Zen^e

válogatott regényei 
28 disz kötési! kötetben.

1. Nyomaveszett 2 k. 4.
2. Delia ...........l
3. Az anyajegy 1
4. Egy szegény 

leány története 1
5. Hercegi korona 2
6. Családi hagyo­

mány _____ 3
7. ö t órakor___ 1
8. Megkésett

fecske ............2
9. A titok ...........1

10. ÁtüItetettvirág2
11. Ruth................ 1
12. A vér hatalma 1
13. Arany kígyó 2
14. O pál_____ 1 . 1
15. Szőke mint a

búza .............. 2 , 4
16. Ár és apály... 1 , 2
17. Az erdei lak... 2 ,  4
18. Becsületszó... 2 „ 4.
A 28 kötetből álló gyűj­
teményt e g y s z e r r e  
való megrendelés esetén 
56 frtért szállítjuk, mely 
összeg 2 frt 50 kros egy­
másután következő havi 
részletekben törleszthető.— 
Az egyes kötetek akitett 
bolti árakon külön is kap­
hatók. Az ár és 20 kr. 
portó előleges beküldése 
esetén b é r m e n t v e .

Megrendelhető 
.BUDAPESTI NAPLÓ- 

kiadóhivatalában, 
Józscf-körut 18-ik szám.

L e g s z e b b
P A P „ n

Leqjobb
P A P ,a u

ősszefcnjfcgté vaságy 8 
matróccol 10.-

J drb roug© paplan 1.7
1 a cacbmir paplan 2.5 
1 « Patin cachmii paplan T.
1 - atlaszcaehmirpaplan 4
t r atlasz selyem paplan 7.5’ 
' > fodros atLsely.paplan 12.- 
1 - jó vászon ágylepedő

’ auSs n lkül 1.2
1 drb jő vászon chlffon pap­

lan lepedő 1.8
I drb Panel takard pokrőo 1.8 
1 drb jő lőnokrőc

L e g o lc s ó b b
P A P . a u

• 1 acél sodrony ágybetét fi.—
i tengerifü fejváukos 1 —
1 levarott rzalmazsáts 2.20
1 .  matiáo
1 Crinde Afrlquo matráo 4.50
1 lószőr ,  *2.—
1 párnázott ruganyos neat •

tác tó.—
1 nagy szoba szőnyeg 200/300 2.5» 
1 ablak tunis függöny 1.5J 
1 bouret ágyteritő 2.21

Fctőszőnyog méterenkfnt 25 
krtól 4 írtig.

GICHNER JÁNOS és TARSA
paplan, matrác ( s kárpitosáru gyárosok, szőnyeg, füegöny- 

ágy- és asztalteritő stb. nagy vál asztál;bán. 
B u dapest, FII. kér., E rzséb e t-k ö ru t 20. szám »  

árjegyzéket kívánatra ingyen <8 bórmontve küldüna.
Xem tetsző árukat kicserélünk, vagy a pénzt visszaadja

kerékpárokat,

legjobban ajánlható t o r o k k a ta r m n A I ,  n<ymtat r*al
köhögésnél. Főképp kitűnő hitéit gr»koro1 * gyermekek légxőaxervaea  

(ének kéjéinél. Kellnnaa izénél fogra aurám  Midik a gyermekek.
Egy üveg á ra  I fo r in t  j 5 flveg á ra  b é r  m en tve  S f r t . ' -  

Kaphat* az Ixxxaa győgyaierUnkbaa, őrajae-, eaeaega- ét fOaierkaraakeóétakkm 
Migyarortzígl klzárél.,.. firakUr: TBrflk J é z s e f  győgyenrtén Baéapeat, DrOy^tsaB;'

tnBr; ’.-t.. S a.;*.

mert a .Dalia* gépek lo p á s  é s  b a le s e t  e l le n  
biztosítva vannak a Nemzeti baleset biztositó tár­

sulatnál.E K l B I I O K V I L V i a a .
kerékpárgyára B U D A P E S T ,  VII., Izabella-utca 5.

Árjegyzék ingyen.

K es e rű v íz ­
fo r r á s

eladó.
A néhai h erceg  O desoalohy O yala  ha­

gyatéki csődtömegéhez tartozó fojérmegyei alapi 
keserűvízforrás 1890, ju n iu s  .?O-án d. e.IO  
ó r a k o r  a székesfejérvúri kir. törvényszék te­
lekkönyvi irodájában bírói árverésen el fog 
adatni. A forrásnak és a hozzá tartozó földnek 
kikiáltási ára 1074 fo r in t .  Bánatpénz 167 frt 
40 kr. forrás vize T h an  K á r o ly  ta n á r ,  
rat^v. tud. akadémiai tag vegyi analízise sze­
rint sok konyhasót tartalmazó keserüviz. mely 
vegyi összetételére nézve a magyarországi ke- 
serüvizek közt egyedül áll és teljesen hasonló 
a világhírű fr ie d ric h sh a lU  keserüvizhea.

Bővebb értesítést alulirt tömeggondnok ad, a 
ki kívánatra megküldi Than tanár ismertetésé­
nek egy példányát is.

D r . Wagy D e zső  ü g y v é d .
B u dapesten , V i l i . ,  József-M Jrut 21, se.
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M in d en  1O f r ln y i  b e v á sá r lá sn á l

5 E N 5 AT 10 INGYEN
a P á r is i  K sg y  Á ru h áz  bármely fénykép után, mű­
vészies hű kivitelben, 60 cin, nagyságban 3 nspalatt 
szállít. — A világ egy raűintézele sem képes egy 
ily in g y e n  k é p e t  önmagában 10 Írtért elkészíteni.

P a d i  T tiiií iil
Budapest, Kerepesi-ut 9 a., földszint ÉS I. Emelet.

N agy vá laszték , kizárólag szilárd  hazai gyártm ányú a szta lo s  és saját készítm ényt! B
kárpitozott bútorokból, m inden versen yt és h ird etett árakat felü lm úló olosó  árakon, I 
T eljes lakásberendezések , nyaraló, fürdő- ós szá llod a-b ú torzatok  2 é v i Jótállás ős fe ­

le lő ssé g  m elle tt szállíttatnak.
T éved ések  elkerülése v é g ett cégünkre és elm ünkre f ig y e ln i kérjük. D ísze s  butor-albu’n |  

1 frt bekü ldése m elle tt bérm entve kü ldetik  m eg.

festem és M e rke l
csillárgyár, elektrotechnikai intézet

m o st

VÍl.9K azinczy-utca 31. sz. a.
l é t e z ik .

p s r  to& iíor-e9s& dás.”3fe@
2 szekrény, 2 ajtós, diófa fényezett ......... 3 4  fr t
2 ágy, diófa, fényezett .................. ............. 22 ,
1 éjjeli szekrény, diófa, fényezett—........... 8 »
1 mosdó, 2 ajtós, diófa, fényezett .........  14 „
2 szekrény, 2 ajtós, diófa, matt ___ __  38 „
2 ágy, magas, diófa, matt ............ . ... 38 ,
2 éjjeli szekrény, diófa, márványnyal 22 .
1 kredenc, 4 ait. fülkés, faragott, feh. márv. 46  »
1 díván, magas támla szőnyeggel .........4 0  „
1 ebédlő-asztal, diófa, m a tt............ .............  14 „

fi agy válazzték egyszerű, valamint a

1 ebédlőszék, ó-nómet stíl . . . ___ __  4  frt
1 Íróasztal, 3 fiókos.................. .. ... ..... 16 ,
1 hálószoba, matt d iófa     125 „
l hálószol a, faragott ------- . . . ____ 170 „
1 garnitúra crépo- vagy bourette-

bebuza t............-...............................60 „
1 garnitúra selyem-behuzat ___ __  80 ,
1 garnitúra plüss-behuzat _... ... __  95 ,
1 szalonasztal.............................. _  .....  10 ,

I 1 consol márványnynl és tükör __ _ 26 ,
legdíszesebb kivitelű b. torokban.

A már 45 év óta dicséretreméltólag ismert, a ra. kir. egészségügyi 
hatóság által jónak talált és engedélyezett

D r .  S P I T S B X l - f é l e
szeplő, himlöhely, sömör. máifoltck. fakadé 
kok, forrósági tvrsené-ek. orrvörösségei 
és minden egyéb arcv!ráflznsok ellen,arctisztító kenőcs 

öőrszépiíő szappan
v a la m in t  a D r . • P I T Z E P - f ó lo

mely az arckenöcscsel a használ ti utasítás 
szerint alkalmazva, m *-r korosabb egyének 
nek h  viruló s fiatal kim zést kölc iinöz

Dósa Kálmán fővárosi asztalos és kárpitos butortelepe
Budapest, Erzsébettér és Sas-utca sarok, I. emelet.

z é k  k l v u n a t r a  I n g y e n  b i r i n e n t v n

Egy nagy tégely ára 80 kr., kisebb 50 kr., szappan 50 kr. Utánzásoktól 
óvakodjunk! Csak Krajcsovics által Vukováron készített kenőcs valódi. Mindéi;

tégelyen Krajcsovics, a készítő arcképe látható.
Főraktár: BUDAPEST, Király-utca 12. sz., Török J. gyógyszertára

0 . i  n ek ü n k  b e m u ta to t t  n zá m tn la n  m e y b ir l ia tó ,h i te le s  K I 
~ f o ly tá n  esen  HSffyeds t ó  t a d  ó ta  f e n n á ll '  Ct I

ADrj , ; - í f t e z e t  a leg m e leg eb b en  a já n lh a tó . '

' HendelÖ in téze t fíu d a p est, A n d rá e n y -u t 2 4 .
az Opera m ellett.

TITKOS BETEGSÉGEKET
| A»rr’» e s # / o ós s eb ek e t, a s  O n te r tO tte f is  u tó -  
I " e l g y n y i i l t  f 'r r ie r ö .  m a g O m ltse k , a bn .jakór
| h ű  n; c :.'.en ,lén ye it, n ő k n é l f e h t r f o ly ü s t ,  b á r m e n n y ir e  

ü lte k  is ,  v a la m in t  m in d a zo n  n ő i b e teg ség ek e t, m e ­
ly e k n e k  a  m a g ta la n  tá g  r g n ik  fő o k o tó ja  é s  b ö rb e teg sé -  

| fjeke t g y ó g y í t  u j  g y ó g y m ó d  s te r in t ,  b is to s  s ik e r r e l ,  
g y o r s a n  és a la p o sa n

o r v

arai A n ia l
, M bÓ A z, a z e m é i a -  é s  M ü l é » z - t  d ó r ,  

v o l t  c g a s a .  k ir .  o s z t .  f ő o r v o s  
I RENDEL: napon te d. e. 10 órától ocész délután 4 óráig, 

este 7 óráió. 8 óráig.
j Díjazott levelekre legnagyobb figyelemmel válasroltatih 

’ gyógyszerekiöi is gondo-kodva lesz.
| Nőknek külön váróterem. 1BED9S33 

• : • s a szerzőnél : Dr. GAKAJ ANTAL- 
C NÉHSZllRÍ ITUVTATÖ imür 
n-o jelent) nemi betoggrgek és ezek

I észs. n: <_->•< hez cimú könyv, volt ári. 2 irt f.ú
I k r . .  m o s t c s a li  SO k r. A könyv jó ' becsomagolva lesz 
| elküldve 1 , t bokiiJdése mellett beraieuivo v gy 90 kr. 

utánvét m ellett.
: I. Az ivai szervek leírása. — II. A nemi 
II. Az < n.' n  té té i é t SS éjjeli m id im - 

I létek  , - i  p or) és hUflVOSOBsflktlletSk.
— V. A bu;aJ:ór sip íJlist. — VI. FebérfolyAe. — VII. El- 

I űyen . t R o lle r.. — V ili. Női m agtslanság. IX. A ivar- 
tnegbetegedáséaek lő tényezője , prostitúció.

c liapp c- é s  b o u r c tt-se ly e m b é l,
a bel- és külföld számos orvosi tekintélyétől a leg­
jobb és higiénice lep tökéletesebb alsóruhának 
javallvn (s elismerve, nélkülözhetetlen minden­
kinek, turistáknak, sporthoz és utazáshoz, nyáron 
és télen is megfelelő minőségben hordható, rend­
kívül tartós, könnyen mosható, 2 50krtól feljebb 
minden árban kapható. Nagy választék a legegy­

szerűbbtől a legdivatosabb mintákig.
Valódi miuősAgbrn kapható u se'yeafeh metrOgyárba* :

Pohrer&Huscker, Asch, Csehország.
Saját gyártmányú női- és fé fífehérnemii rői blúzok.

Saját szövőgyár. EJadás méterenklnt.
Tessék ingyen és térni ént ve A sebből képes ár 

jegyzéket mintákat atb. kerül.

Éppen most jelent meg!

Elgyöngült íérííerö

Több külföldi iró nyomán 
i r t a :

|Ifj. Lónyay Sánflorné.
Ara I forint.

Megre~.de: hető
a B u d a p e s t i  X ap ló

kiadóhivatalában,
J ó z s c f-k ö r n t  IS .

Sárga «í 
Bom iíió.

S a j t o l t  s z é n a !
A já n la to k  k é r e tn e k :

1 5 0 0  m in . r é t i  s z é n á ra  és 
3 0 0  m m . a lo m s z a lm á ra

a d é li  vasú t k isb é r i va g y  a m. á. v. 
Gy őr-A sszo u y  fa i á llo m á sá ra  sz á llítv a ,

í>r. F Ű T I K  M Ó I t ,
__B u d a p e s t ,  A n d r ú s s } - u t  1O.

( im p o te n tia )
Lr'rmiiy öreg korban is csakis az orvosi 
világ által legújabban olyannyira felkarolt és 

hatásában páratlan sikerű

Eiectro Másságé -a®
vagy

Adler A dolf és Tsa 
butorterm ei m ost
l á o s N i i t i i  L a j o s -  «s VJ v ilá g -  

u tc a  sa r o k , I .  cm .,
T eljárat IJ v ilá g -u tc a  2.

Az öebztífe bútorok mélyen iessállitott árak mellett 
adatnak eL.

Psychrophor
által gyógyíthat-' legrövidebb idő alatt biztos és 

állandó sikerrel

KAJDACSY
v. os. és kir. ezredervos

Elektrotherapiai rendelő intézetében. 
Budapest. V., Váci-körut 4 . sz. I. em.
Rendel; délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7—8 óráig. 
GARANCIA : 25 évi részben katona-, részben

magánorvosi praxis.
Külön váró- és gyógvtermak.
Levelekre azonnal di6krétcn válaazoltatik.

Irta:
PRÉVOST MARCEL.

Fordította:
I)r. Bethlen Oszkár. 

Ara: 50 krajcár.
Megrendelhető: a

,B u d a p e sti N ap ló1
kiadóhivatalában, 

Budapest, József-körut 18, 
szám.

Éppen most jelent meg !

Chrysantheme

i~eg- és nemi betegségek
I elnevezése alatt rejlő különféle legelhanyagol- 
I tabb bántalmak, a vér infektionális betegségei 
I valamint bárm lv nagyfokú gyengeségi állapotok 
I Jmpotentia) ellen páratlan sikerű gyógyhatásai

folytán legmelegebben ajánljuk

ÍE’RIITZGER TIVADAR
HÍRNEVES

DYDRu-ELEKTROTHEKAPIAI
R E N D E L Ő - IN T É Z E T E T

Budapest, VI., Teréz-körut 44. I. éra.
Az intézet, mely a maga nemében páratla­

nul áil. a modern kygiea s orvosi technika 
elsőrendű vívmányai szerint a korszakalkotó 
.Katcnbor.co gyógymód alapján nagyszabású 
gyógytermekkel van berendezve és a legrövi­
debb idő - att gyökeres, állandó és teljes gyógyu 
lást biztosit.

Tana;.iái* pyors és biztos eredmények folytán 
honorárium teljes gyógyulás után fizethető.

Az intézet nyitva d. e. 8-l-ig, d. u. 2—8-ig.
Levelekre díjmentesen válnszoltatik.
Külön váró- és gyógytermek, külön be- és 

kimenet.

asszonyság,
Irta :

p z e r r e  Z o t i .

Francia eredetiből fordí­
totta :

I f j .  L Ó X T A Y
KÁ.WDOHVE.

Ára 1 fr t 2 0  k r .
Megrendelhető:

a .Vtudapesl N apló,
kiadóhivatalában,

V i l i .  k ér . J ó z s e f-  
k ö r u t 1 K z á m .

TAROSA gyógyfürdő
Vasmogyében.

Glauber-sótartalmu szénsavdus vasforrások.
A lecruj»bb m ódszerek szerint berendezett pozsgó é? A’vduv- 

viz, valam int v«»Jáp-iürdők. Kellemes, hűvös ógalj ; a kénye­
lem m inden J e n je in e k  megfelelő olcsó la k á so k ; vll'arovlitgi- 
tús, 2 jó vend glfl, gyógyszertAr, naponta 2 szer zene ; sz« p ki- 
Ami: 'ás- ,. A i.lil szervek béntalmai, eiipkór, vérezeg nység, 

lovébbS a légzési és emésztési szervek bajai ellen kiváló orvosi 
tekintélyek ajánlják.

Évad május 15-töl szeptem ber 20-ig.
Az évad kezdettől Junius ,5-ig ós augusztus 15401 szeptem­

ber 2D-lr letemeeeu olcsóbb árak . Felvilágosítással ssolgál és 
k ívánattá  prospektust küld * fürdóigazgatóség. Állandó lüidó- 
orvos dr. Pliorer A ladár, t. megyei főorvos. Tárcsái Károly- 
forrás különösen mint óvszer járvány esetén, ivóví/fil ajánl­
ható. M. gi< ndel. aek oiyan városokból, hol külön ra k tá r uz-ui 
léi-'zik, a fürdőigazgatósághoz Ta t s á r s  intézendOk. P o fa -  cs 
távirda* lomig helyben. Vasúti állom ás Felső-Eőr, s  Szombst- 
hel.v-Plnkafói vonalon, honnan a  30 percnyire (5-ö klmt.) fekvő 
fürdőbe u közlekedést kéuyeí uii’g V r- és lArsaskocvik (<>mni- 
buszoki tartják  fenn ; egy négyüléses bérkocsi ár* 2 fr t  2ö ki -, 
láifuakocMu egy hely 4U kr.
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S z í n h á z a k ,  s z ó r a k o z ó  h e l y e k .
NEM ZETI SZÍNHÁZ.

Kedd, 1899. évi junius hó 6-án
Ib o ly a fa ld .

Vígjáték 4 felv. Mosortöl.
Kezdtte 7x/s órakor.

Szerdán Házi béke. Csütörtökön Alfonz úr. 
Pénteken Hamlet. Szombaton Első vihar. Vasárnap 
Zsolt vezér ifjúsága.__________ _________

M. KIR. OPERAHÁZ.
Kedd, 1890. évi junius hó 6-án. 

a szentpétorvári orosz császári operaház hallétje 
tagjainak vendégjátéka.

K r a k k ó i la k o d a lo m .
Ballet Kochsinsky Foliztől. Zenéjét szerzett© Stefany

A k a ló z .
Ballet, írták Saint-Georges és Mazillier, berendezte 
Petipa Marius bailotmester. Zenéjét szerzették Adam

és Pugni.
T á n c e g y v e le g .

Szerdán Hópehely. — Pnrasztbecsölet. — Csár. 
dás. Csütörtökön a szentpétervári orosz császár- 
operaház balletje tagjainak ötödik vendégjátékai 
Pénteken Roland mester. Szombaton a szentpóter. 
vári orosz császári operaház balletje tagjainak ha­
todik vendégjátéka. Vasárnap ugyanaz.

________ Kezdete 7*/2 órakor.______________vígszínház.
Kedd, Í899. évi junius hó 6-án.
Az „A ra n y  K akas11.

Bohózat 3 felv. írták Blumenthal O. és Kadelburg G. 
Magyarosította Fái J. Béla.

Szikra Julis Haraszthy H. Klárika Kalmár P. 
Fürge Antal Hegedűs Dr. Gyárfás Góth 
Dachslmayer Szathraáry Müller Tapolczai
Erzsi Varsányi Flóris Gyöngyi
Liza Rostagni Treszka Sugár M.
Horváth Gál Körmös A. Kazaliczky

Kezdete 7x/2 órakor.
Szerdán A hálókocsik ellenőre. Csütörtökön 

Az Arany Kakas. Pénteken Családi örömök. Szom­
baton Az Arany Kakas. Vasárnap Az Arany Kakas.

Somossy Bulató
A lb r e ch t F er en c , bérlő.

Á mulató 16 tokra szellőztetve van. 
S C e s d .^ .  1/,S  ó m lc o r ,  I S  óraJcox.

A r e n d e s  n y á r i id é n y  h e ly á r a k
m e lle t t .

M ég csa k  2  n a p ig . M ég c sa k  3  napig. 
V agy s ik e r t  a r a to tt

• J o s e íF y  . J ó z s e f
n r  a  T h e a tc r  an  d ér  W ien -b 3 1  3

az 1 felvonásom  o p e r e ttb e n

„die Jungfrau v. Belleville“
M illö e k c r  K á r o ly tó l,  

n j é n e k b e t é te k k e l :
továbbá

S z e n z á c ió ! S z e n z á c ió !
L es Jooé

a leg jo b b  ló g to rn á sz o k .
B r o th . B r o k lin

az e r e d e t i  a e n é ló  o l’ókSszörO sSk,
egyedül a maguk nemében.Lc3 W clto n

a k it f in ó  k é z ik  n 'trob aták . 
Ú g y m in t az ú jo n n a n  sz e r z ő d ö tt  u lü -  

eró k .

I

Qentsdi cKárolij
l e g j o b b a n  a j á n l j a  a z  ú r i  k ö z ö n s é g n e k

ruhabérleti rendszerét.

NÉPSZÍNHÁZ.
Kedd, 1899. évi junius hó 6-án.
A görög ra b s zo lg a .

Operett 3 felvonásban. Szövegét irta Owen Han. 
Fordította M .kai Emil és Pásztor Árpád. Zenéjét 

szerzetté Sidney Jones.
Személyek.

T a v a s z i  é s  n y á r i  é v a d  
1800.

Valódi briinni sz ö v e te k
Eny3’lO  m é te r  
hoss.-u szelvény, ele­
gendő telj'S férfiöltö­
zetre (kabát, mellény 
és nadrág) ára csak

2.95, 8.70. 4.80 f r t  jó  
és 6.90 f r t  jobb

7.75 f r t  finom  
8.65 f r t  legfinomabb 
10.— f r t  legesleg finomabb

valódi

W 'W -
jubó i

Antónia Szclepcsényi Diomed Raskó
Iris Blaha S. Silvius Lubinszky
Pomponius Sólymost Manliua Újvári
Hcliodorus Kovács Lollius Várnai
Aspasia Bárdy Curius Temyey
Arcbias Kenedich Melanopis Csatai

Kezdete 7Vt órakor.
Szerdán Toledad. Csütörtökön Bibliás asszony 

Pénteken A görög rabszolga. Szombaton Toledad 
Vasárnap d. u. Soívraosi szinésziskolájának vizsgá­
lata. Este Holtomiglan.

szövetet, turist-i-lodent, letrínom.'.bb kammirarnokat Piái 
lit gyári Árakon a legjobb h ím em nek  és szolidnak elismert 

posztó gyáriraktir

Slegel-Pmhof ürünnben.
Minta ingyen és bérmentve. Mintának megfelelő kiszol­

gálásról kezeskedünk.
A m agÁ nvevSnrk , aki a szöveteket közvetlenü l a fenti
cégnél a e-yAr székhelyén meerendell, e l ő n y e i  jelentékenyek

tu la jd o n o sa i ::ck,
.AEOL'-hangszerek.

A szabadban természetes lég- 
buzari Által zenrnek és önma­
gukban igen kellemes varázs- 
sz.erfl összhangzAst Idéznek elő, 
ami minden fovékony kedélyre 
na "lepő éa kedves benyomást 
gyakorol.

Ily hangszerek kiválóan ker­
tek, h.-Mflk és villák itt. lgni díszéül
MSlgílnsk és e helyek: 61 nem 
is  volna szabad azoknak hiá­
nyozni. — Rész lót os árjegyzék 
díjtalan.

Sternbtrg Ármin is Testi.
cs. és kir. udvari sxAllitók

B U D A P E S T , 
K e r e p e s í-u t  3 6  sz.

Z^ors-taraek: Kossuth Lajos- 
utca 22. (Károly-körut sarok.) 
Zeaepilstx

MAPPINésWEBBItd.
L ondon é s S h c ff le ld

ezüstáru-gyárosok
és a híres Princess Plate egyedüli készítői

mintaraktárukat Budapesten jelentékenyen megna­
gyobbították. Szives megtekintésre Tisztelettel meg­

hívja a cég magyarországi főképviselőjeKÜÍtSCHfflSR M., Budapest,
M á ria  V a lé r ia -u tc a  T., II. lép cső , 

a URngárla-szállóval szemben, 9-től 5 óráig

ta rá d  g y ó g y fü r d ő i

MAGYAR SZ ÍN H Á Z .
Kedd, 1899. évi junius hó 6-án.

Vasúti b a lese t,
Énekes bohóság 3 felvonásban. Irta Faragó Jenó. 

Zenéjét szerzetté Donáth Lajos. 
Személyek:

Dákó Rózsahegyi Lidi Gombaszögi
Emma Ráskai Anna Béres
Sári Komáromi Rosztopcsin Dezséry
Gyönge Füredi A szerző Sarlai
A hősszer. IvAnyi A kritikus Várdafl
Morzsa Mátrai Szereposztó Palásthy

Ezt megelőzi
R o b in zo n o k

Vígjáték 1 felvonásban. Irta: Makai Emil. 
Kezdete 7Va órakor.

A rc-sző r  ellen
a LOLA-SZÖRIRTÓ-KENÖCS
tünóbb szer, minthogy e kenőcs már 10 napi használat 
után a hölgyeknél annyira kellemetlen a r c s z ő r t  a la p o ­
sa n  g y ö k e r e s tü l m in denk orra  e ltá v o lítja , te lj e se n  
á rta lm a tla n  és  a le g c se k é ly e b b  n y o m o t se m  h a g y la
hátra. Használati utasítás mellékelve van. 1 tégely Ara 

3 frt. Megrendel seket diskréció mellett foganatosít

SC H M ID EK  I, Budapest, VII., Nyár-nta 13. III. m. n.

Éppen most 
jelent meg!

❖

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
a  K r i s z t in a v á r o s b a n .

Kedd. 1899. évi junius hó 6-án.
U n a tk o zó  k ir á ly ,

Kezdete 7 órakor. •
Szerdán Romeo és Júlia. Csütörtökön Lemon­

dás. Pénteken Jáfet 12 felesége. Szombaton Ugyanez 
Vasárnap d. u. Háromláb kapitány, este Felhő Klári.

___ V Á R O S L IG E T I S Z ÍV K O R .
Kedd, 1899. évi junius hó 6-án.

A h a lá sz  s z e r e tő je .
Eredeti énekes népszínmű, irta és zenéjét szerzetté 

Dankó Pista.
Kezdete 7 órakor.

OS-BUDAVARA.
Kedd, 1899. junius bó 6-án

Nyitva délutáni 3 órától reggeli 4 óráig
Á fé n y e s  j u n íu s i  m ű so ro n  k tv fil

L ittle  Tich
a leg h ír e seb b  an g o l k o m ik u s  röv id  

v e n d é g sz e r e p lé se .
Belépő dij esto 7 óráig 30 krajcár, azontúl 50 kr. 
Mérsékelt áru bolópő jegyek a dohánytőzsdékben

A Köb nyai Királysörfözö
Dr. Korányi és Dr. Kétly egyetemi tanar urak által 

gyógycelokra ajánlott

G Ó L I Á T

■ALATAAABE
Idegbajokban, vérszegénységnél, emésztési zavarok­
nál, gyengeségnél stb. kiváló sikerrel használtatik 

és egyúttal
L e g k e lle m e s e b b  U d itö  I t a l .
Ára vidékre kőbányai vasúti állomáshoz szállít 
v a : nagy palack 19 kr, kis palack 13 kr, fo­
gyasztási adóval együtt. Vidékre legkisebb 

szállítmány 30 palack.
Betét: nagy ládáért: 1 frt 60 kr, kis ládáért: 
1 frt 20 kr, palackért 6 kr, mely azoknak bér- 

mentes visszaadásakor visszaszolgáltatik. 
Megrendelhető : a gyári irodában Kőbányán, a vá­
rosi irodában VII., Kertéss-utca 40. ős a vidéki 

raktárosoknál.
Budapesten kapható minden nagyobb füszerkercske- 
desben és puharankint a Quisisana automata 

buffet-kben is.

történetek.
Irta

Murai Károly.
Arai frt 50kr.

Megrendelhető: a 
„BUDAPESTI 

NAPLÓ- kiadóhi- 
vatalában. Buda­
pest, József-körut 

18. szám.

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHÍÍÍIÍIIIÍIIÍiÍIII!lllllll

(H e v e s  v á rm e g y é b en .)
T e r m é s z e t e s  a r s f u d n s  v a s a s  * j t f a y v ia . '  
v a s a s  t i in s r ts  f ü r d ő k k e l ,  4 'f lrv é iiy e s-lié n e s  |

é s  v a s a s  s n v a n y u v ls - f o r r f t s o k l ia l ,

hideg v iz-gy  ágy in té z e tte l. 
E lö ó v ad  m á ju s  15-töl Ju n iu s  15-ig, fö é v a d i 
Ju n iu s  15-töl aug . 20 lg , u tó é v a d  aug . I 
20 -á tó I sz e p t. v é g é ig  ta r t .  — Bővebb föl-1 
világositással és ingyen prospektussal szolgál a I

f ttrd ö ig a zg a tó c á g .

G R O S Z  O G O N
szá llo d a , v e n d ég lő  és k á v é h á z i alkalmazottak 
e lh e ly e z ő je , valamint üzietek adásvételét közve­

títő ügynöksége

Nagymező-utca 7. sz.
alatt létezik.

H e ly i s é g - v á l to z á s .
A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy

Photo-CinlAocrafial m üintézetem et
május 1-től

VII., K irá ly -u . 30 .
alá helyeztem, kérem t. megrendelőimet, hogy en­
gem b 7 megbízásaikkal csak ezen helyiségben fel­
keresni szíveskedjenek. Teljes tisztelettel

W o tt i tz  M a n f r é d .

A  K * 2 frttó1 •  nélM l, hogy a győ- » / A M M V U A H ker(,t el kellone tóvoHlani| 
szájpadlással a a nélkül is (hídmunka.) F o g ­
húzás  fájdalom nélkül. (Cocáin injectio.j 
Igen tartós fogtömés. — Fogkoronák  

mMI gyökerekre illesztőinek, melyek a szájpad-
'> lés t  fö lö sleg eséé  teszik.

Fogorvos D r. V E U F E L D .

■
 Május l-töl Kossuth Lajos-utca 14. szám. 

Ym4i> és ümMDn*Bokon d. o. 4-iz.

119971899, ügyszám.
Á rv erés.

Közadós „Vermes és Kozma* budapesti cég 
csődügyében leltározott és jegyzékeit 836 frt 35 kr.- 
nyi követelések csődválasztmányi határozat folytán 
folyó 1899. évi junius hó 6-án d. o. 11 órakor köz­
jegyzői irodámban ( V., Erzsébet-tér 15. sz. II., 4.) 
közbenjövetelem ^mellett megtartandó nyilvános ár­
verésen a legtöbbet igérónok cl fognakadatni.

Budapesten, 1899. május ho 30-án. 4381
Dr. S t a m b e r g c r  Ferenc, kir. közjegyző.

pa-Vj! VJ! -Pl
Páratlan • 
• szerdák.

Irta
Szomaházy

István.
Ara 1 frt 60 kr.

Vidékre postai bér­
mentes küldéssel 1 
frt 60 kr., ha ez 
összeg előro külde­
tik be. Kapható a 

„BUDAPESTI 
NAPLÓ” kiadóhi­

vatalában.

H é v íz i  g y ó g y f ü r d ő
K e s z th e ly  v a su l i á llo m á s .

Kénes Héviz (megnyitás május I tői szepiember hó 
végéig) iszapkorpával.

Világszerte ismeretes fürdő, gyógyulást nyújt 
csuz, köszvény, csont-izület és közbántalmak- 
nál, csonttörés, csontszu. Neuralgia (Ischiási, 
görvélvkór, oly eseteknél is. a melyek már 
sehol sem voltak gyógyíthatók. — Massirozás, 

massirozó toréin massirozóval.
Prospcctust kívánatra ingyen küld

a fdrdőigazgatóság.

f W f M e g r e n d e lé se k  a leg sze b b  k iv ite lb e n  
ea zk S z S lte tn ek .
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Minden Rió CRy.zori oeiktaíAna petit 
beinkből 2 kr. Cimmel ellát ott hir­
detésekért külön 30 kr. kincstári 

bőlyegdij jár. APRÓ HIRDETÉSEK A hirdetésekre díjmentesen ad fel­
világosítást a kiadóhivatal: Józaef-

körut 18. szám.

arasn^Ba
L eidben  tudakozódásokra ingjen aduul IcIrilágnsiUst, caak 3 válaszra szdkséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

APRÓ HIRDETÉSEK

ELŐ FIZ E TÉ SE K
fölvétetnek a

EUDAPESTI NAPLÓ
részére

a k ia d ó h iv a ta lb a n
József-korut 18.,

vc'am .nt a  kővetkező dohány- 
tőzsdékben :

Breticr nővérek, Teréz-kör- 
ut és Podmaniczky-utca 
sarok.

Ncmecsek-íéle tőzsde Pe-
tőfi-iér.

Weitzenfdd Jakab, Király­
utca 1.

Benda Józsefné, Andrássy- 
ut 50.

Dentsch Miksáné, Andrássy-
ut 38.

Schwartz hirdetési iroda
Marokkói-utca 2.

Soprony; V., dohány-nagy 
tőzsde, Kerepesi-ut 1.

P á lm a .
Vártara és érdekes elmor- 
dandóra isvoit. Ha méfl mód- 
JábanJvan. délelőtt, — igen ? 
Mert különben minden in­
formáció nélkül vagyok.

4418

Ib o ly a .
Levelet epedve várom.

2116

R e m é n y
Nem tudom, át-e vette 

leveleit, ha még nem, úgy 
válaszát az első címre ké­
rem. Tavasz. 4417

D iá k k isa ssz o n y
Érthetetlen előttem hall­
gatása. Igazán azt a gon­
dolatot ébreszti föl ben­
nem, hogy tán én vagyok 
a hibás. De legalább tudni 
szeretném mégis, hogy 
találkozásunk miért ma­
radt el ? 6756

F e h é r  Fátyol 
Kaposvár. Ha ezen címen 
nem kapta levelem, úgy 
értesítést kérek, hogy 
milyen jeligével írjak?

6742

T ü r e le m  ró zsá t
terem. Hosszú várakozás­
ra  már már türelmem is 
fogyni kezd. Levelemre 
válasz még mindég nőm 
érkezett, minek következ­
tessem ezt, szíveskedjék 
okát tudatni. 2233

H áza ssá g o k a t
eszközöl minden előleg 
nélkül legszigorúbb titok­
tartás mellett a Cont.nent 
szerkesztősége Budapest, 
Lipót-körut 28. Bővebb 
értesítés 30 kr.po stábé* yeg 
ellen küldetik. 4332

N egyedéves
joghallgató megfelelő fog­
lalkozást keres. Levele­
ket .Foglalkozás* jelige 
alatt kér a kiadóba. 2240

K er ék p á r
teljesen jó olcsón eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

4419
R ö g tö n  óh a jto k

60—10J holdas birtokot 
bérbí*\enni parkkal,csinos 
kis házi lakkal Pest me­
gyében, vasúti állomás 
melleit. C ím en: Pethő 
János. Király malom. 441G

K a u r ió k ó p es
házmester, ki mint olyan 
már alkalmazva volt, ha­
sonló alkalm azást keres. 
M estersége épület és mii* 
asztalos. Cim a kiadóban.

2345
filázeladás.

Szerb-utca 11. sz. ala’ti 
73 □•Ölnyi telekkel bíró 
Lút azonnal eladó; bő­
vebb felvilágosítást nyújt 
dr. üzente Gyuta ügyvéd, 
IV . kér., Zúldía-ulca 40. 
az. a. 4402

C O P Y I M G
O F F I C E .

B á r m in em ű  írá s-  
m u n k á k a t, le ír á ­
so k a t, so k szo ro s í­
tá so k a t  é s  Fordí­
tá so k a t  m i n d e n  
n y e lv e n , ú g y m in t  
g y o r síró i v . Fono- 
graF F e lv éte lek et  
e lv á lla l a  „Y O ST "  
írógép  r . t .  F r z sé -  
b et-k ö rn t 9 —11. 
Y cw -Y o rk  pa lo ta .

K ia d ó  szoba  
a  K e r e p e s i-u to n

a Népszínház szomszéd­
ságában egy csinosan bú­
torozott, két ablakos, tágas 
és világos, teljesen féreg­
mentes szoba, tágas elő­
szobával és külön be­
járattal a lépesőházból 
jutányosán kiadó. Cim a 
kiadóhivatalban. 2251

C sin o sa n
bútorozott killönbejáratu 

szoba, esetleg fürdőszoba, 
használattal szolid nőnek 
junius l-töl olcsón kiadó-
Cim a kiadóhivatalban.

2270

G yárak
közelében 2 kemencével 
ellátott földszintes pékség 
1899. Augusztus 1-ére ki­
adó, ugyanott szoba kony­
hából álló lakások 106 frt 
évi bérért kaphatók. 2337

S zép en  
berendezett különbojáratu 
utcai szoba fürdőszoba- 
használattal junius 1-re 
12 írtért egy urnák vagy 
hölgynek kiadó. Cim a 
kiadóhivatalban. 2304

K e r e s e k
társakat tengermelléki 

lakáshoz konyhával, gyö­
nyörű fekvés, olcsó ten­
geri fürdők. Egyes sze­
mélyek felügyeletét is el­

vállalom. Leveleket 
„Adriatica* címen a kia­
dóhivatal továbbit. 4401

V il la
részletfizetésre,

az Újpest-Palotai állomás 
és a villamos vasút köz­
vetlen közelében jutányos 
áron azonnal átvehető 
készpénzfizetés mellett. A 
4 szoba, fürdő és gyer­

mekszobán kívül szép 
nagy gyümölcsös és virág­
kort is tartozik hozzá. Cim
a kiadóban. 2340

G y a k o rn o k
kezdő fizetéssel azonnal 
felvétetik. Ajánlatok „L. 
F. 243.* jelige alatt a ki­
adóba kéretnek. 2342

Y c v e ló n ő t
keresek csinos vidéki va­
rosba 300—350 frt évi 
fizetéssel, francia nyelv 
és zongoraoktatás is kí­
vántatik. Ajánlatokat ké­
rek „Belényes' jeligével 
e laphoz, hol a cim is 
megtudható. 2339

S a iso n  !
beálltávni figyelmeztetem 
a n. é. közönséget azon 
szép és jó uj berende­
zésre, hogy nálam da­
rabonként 1 forintért le­
het szép és elegáns kidol­
gozott Makart-fény képe­
ket készíttetni. Hölgyeket 
vagyok bátor figyelmez­
tetni, hogy világos ruhák­
ban is tökéletes sikerült 
képeket készítők. Vidéki 
fényk.'i ck után nagyítá­
sok lelkiismeretes kivi­
telben jutányos árban 
ezközöitetnek. WAIT2NER 
fényképész, Budapest, Er- 
zsebet-körut 20. szám.

K öhögésné l,
rekedtségnél vegyen 30
krért Rőthy- félő pemeto- 
fücukorkát

EGYETEMES
RESÉNYTÁR

a legkiválóbb hazai és 
külföldi regények gyűjte­
ménye. Egy-ogy kötet 
ára csinos vaszonkötésben 
60 kr. Jegyzéke az Egye­
temes Regónytár eddig 

meg’elent köteteinek. 
Gyarmathyné. I s z o ­

nyokról asszo­
nyoknak -----------—.50

Gyp. A s z e l e b u r d i—.50 
Haggard Rlder. Mő.“ 1.— 
Haggard Rlder. Sala­

mon király kincse 1.—• 
Haggard R. Ismeret­

len ország---------- 1.—
Herczeg F. Fenn és

lenn  ----------- í r
Herozeg F. Simon

Z s u z s a _______ kr—
Hermán Ottóné.Knopf-

m a c h e r_______ —.50
Heyse P. Felejthetet­

len szavak _ __ —>50
Hungerford Mra. Kis

hercegnő_______
Hungerford Mrs. A

kis hóbortos____ —.50
Jókai. A ki a szivét 

a homlokán hordja —.50 
Kazár. Lég és föld. 

Kitörölt évek. Két
elbeszélés-----------—.50

Kazár. A szivárvány —.50 
Kövér Ilma. Damáz

Margit____ _____ —.50
Kővé r Ilma. Két világ

k ö z t --------------- —.50
Kupa A. A napszámo­

sok ______ _____ 1.—
Kupa A. Képzelt kirá­

lyok ________ 1.—
Letneff. Anjata. Orosz

regény-------------- 1.—
L'ndaa. Jung Helén.

Élbe s z é l é s ____ —»5C

. —.60

Lindán. Láibxn------- —M
Marjltny. Megdlt lek

kék______ — — 56
Mércédén. Noémi _ -.ó fl
Mikszáth A lohinaiSL

Elbeszélés______ -.Bq
Mikszáth. A fészek

reg é n y e____ _ -.5 0
Mikszáth. „Almanach*4

188% 1889., 1890.,
1891., 1892., 1893,
1894., 1895., 1896.,
1897^1898., 1899-ro 1.—

Moeller 0. M . Az arany —.50
Mudrony 8. Hdeiné

leánya_________ J.—
Ohnet. A bánva------ 1*—
Ohnet Lise Fleuron. 1.—
Ohnet. A Croix-Mort

g ró fn ő k _______
Ohset Sarah grófhő 1.—
Ohnet A karat____ 1.—
Ohnet Ramean or-

vos____________ 1.—
Ohnet Utolsó szere-

Ohnet A raEgyiros
(hámoros)---------- 1.—

Ohnet. A Pierre lelke. 1<-
Ohnet A gyülölség

adója--------------- 1.—
Ohnet Nimród és

társai_______ ... 1.—
Ohnet A gyermek

joga ----------- í.—
Ohnet Régi harag _ 1.—
Ohnet. Hiába való

gazdagság--------
Ohnet. A képviselő

leánya • • • • —.50
Ohnet. A faviéresi

lelkész..._______ 1.—
Ohnet. Páris királya. 1.50
Qnlda. Freskók _ - .5 0
Pékár Gyula. Lavina —.50 
Pékár Gyula. Hata­

lom ____ __ _  —.50
Petelel. A fülemile.

Elbeszélés    —.50
Prevost M. A titkos

kert______ _  _  1.—
Rákosi V. Téli rege. —.50 
Reade Charles. Titok 1.— 
Róberts Sándor. Lou —.50 
Rovetta 6. Az eUő

kedves       —.50
Rovottá. Egy leány

m ia tt_________  1.—
Thury 2. Ullrich fő­

hadnagy ______ —.50
Ssvage R. H. Hivatalos

f e le s é g _______ —M
Megrendelhető a 

,B u d a p e st i  Napló* 
kiadóhivatalában, 

Jó zseF -ltö ru t 1$.
2 írtig terjedő megrende­

lések csakis az összeg 
előiegos beküldése elle- 

. néhon teljeaittetnek.

B á r m in ő
csontbántalmak, hasogató- 
sok, szaggatások, derék­
fájás, csuz, köszvényben 
szenvedők vegyenek 80 

krajcárért Erényi-félt)
.Nervint".

1O Frt tá l
la k ó tá r s .

Kerestetikelegáus alkovos 
külön bejáratú szobába 
egy intell. u r mellé egy 
vagy két ur szobatársul 
havonta 10 Irt lakbér mel­
lett a szoba bármely perc­
ben elfoglalható. Cim a ki- 
adóhivatalban. 2344

Könnyű fizetési
feltételek 1 Díszes, olcsó 
vasbutorok, íryer- 
mckkocNlk, gyer­

m ekágyak, ruganyos 
acélsodrcűy-égy'be tétek, 

afrik- és lószőr-matrácok, 
paplanok, ezővetfüggönyök, 
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fa-buterok. tükrök, 
és függölámpák kaphatók 
Pápai és TVáthán gyá­
rosoknál, B u d a p e s t ,  
VI., Andrássy-ut 2. 
(Fonciére-palota).Vidékre és 
helyben részletfizetésre is 
szolgálunk minden árfel­
emelés nőikül. Árjegyzé­
ket ingyen és bérmentve 
küldünk

Nagyon szépen
b ú to ro zo tt  apaion  
k é n y e lm e s  h á ló ­

szo b á v a l e g y ü tt ,  
m e ly  k é t  s z e m é ly ­
n e k  is  a lk a lm a s,  
t e l j e s e n  k ü lö n b e ­
já r  a  tn , F éregm en­
te s  é s  t isz ta , e g y ­
k é t  u r n á k  vagy  
h ö lg y n e k  a z o n ­
n a l k ia d ó .  V i­
d é k r ő l jö v ő k n e k  
is . C im  a k ia d ó ­
h iv a ta lb a n . 2290

M a rm o rin .
Melyik háziasszonynak 
nincsenek márvány lapjai? 
Mely márványlapok nem 
foltosak? Marmorin a leg­
jobb szer márványlapok 
tisztántartására. 1 doboz 
használ, utasítással 1 ko­
rona. Előre beküldése 

flevélbélyegbon is) vagy 
utánvéttel. Rendelési cim: 
Scnalk A., Budapest, VII., 
Bálint-utca 6. Molnár és 
Moser {drognisták IV.,
Koronaherceg-utea 9. sz,

K ia d ó  n y á r i­
lakások Esztergom—Ko­
vácspatakon, a Duna és 
nyugoti vasút fővonalán, 
az Otthon villában még

szép emeleti, 3 szo­
bás lakás erkólylyel, fen­
séges kilátással, az egész 
idényre 200 frtért kiadó. 
Jó erdei levegő, kitűnő 
vendéglő, uszoda, forrá­
sok, árnya?, sétányok. Bő­
vebbet Xiedermann dá­
nos villatulajdonosnál, 

Esztergomban.

Ü g y es szabónő
ajánlkozik házba és házon 
kívül is mérsékelt díja­
zásért. Cim a kiaduban.

__________ _____2341 _

G y e r m e k te le n
házaspár házmesteri t en- 
dőkért és takarításért, ma- 
gánházban szép lakást 
kap. Értekezés fél 2—fél 
3-iff naponta. Cim a ki­
adóban. 2334

F ia ta l sz ig o rló  or ­
sós irodai teendőkre 

vagy magántitkán áfásra, 
esetleg állandó szerény 
igények mellett ajánlko­
zik. Cim nkiadóhivatalban.

2315

.M akulatúra papír  
e la d ó . Cim a k i ­
adóban .

Az országos
magyar gyorsírászati egyesület

junius hó 1-én

B á th o ri  Dezső
középiskolai tanár ur 

vezetése alatt
uj magyar és német­
nyelvű gép- és gyors­

írászati
tanfolyamot n y it Jelent­

kezőket felvesz a

„Y 0 ST“ Írógép
részvény t4r«a?4jr 

E rzsé b e t-k ö rú t U — 11.
New-York p d o la .
O lcsó  a ra n y  é s  

e zfis te la d á s ,
rész letfizeté sre  is. 
valamint s legszebb ék 
^zertárgyak, u. m .: aranv 
férfi láncok grammja 85 
kr., arany férfiórák I6frt, 
arany női órák 10 forint, 
gyémántgyűrűk, fülbeva­
lók, brosstűk, 6 frt 50 kr- 

tói kezdve.
7? darab valódi ez Őst evő­
eszköz 6 irt 25 kr^ étkező­
szervizek 12 személyre 
140 fr t 6 személyre 75 

írttól kezdve.
Girandolok,gyertyatartók, 
tálcák és e szakmába vá­
gó cikkek grammja 6 kr, 
minden darab hivatalos 
fémjelzéssel van ellátva. 
Veszünk zálogházi cédu- 

Iákat-
Grünbererer A. Béla  

örököt. ;1
Budapest, Városház-tér 9. 
(Haris-bazár) L enu, ajtó 
23. Képes árjegyzék in. 
gyen és bérmentve.

Kiss József
^ ö lfcem én iJ eL

Első teljes kiadás, mely a
Jehova és mese a varrógép­
ről cimü hosszabb költe­
ményeket is tartalmazza.
Ára a költő acrképével dí­
szes vászonkötésben I frt 

50 kraicár.
Ez a legszebb, leg ­
olcsóbb n legkedvel­
tebb A L K A L M I
0 0 0 3 iá’’ ’*k. o o o
Vidékre postai bérmentes 
küldéssel 1 frt 60 kr.. ha 
ez összeg előre külettik be. 
Kapható a . BUDAPESTI 
NAPLÓ“ kiadóhivatalában.

O lcsó  v i lla
az LTjpest-Palotai állomás 
és a villamos vasút köz­
vetlen közelében jutányos 
áron azonnal átvehető 

készpénzfizetés mellett. 
A 4 szoba, fürdő, ős gyer­
mekszobán kívül szép 

nagy gyümölcsös és virág- 
kert is tartozik hozzá. 
Cim a kiadóban. 2283

Takírsknázíár
Budapest, Kerepesi 

ut 34. sz , I. cm.

M .iípési fe lh ív á sa
uj évtársulatba.

Ezen évtArtulftt ls69. jullus 
hó 1-ón kezdő.’ik- RArki tetszés 
szerinti szdmbsn jegyezhet üz­
letrészeket.

Mind n Uzletr'sz után he- 
tenkin' I korona fizetendő.

E lő n y e i:  k ö lc sö n t osak  
ta r  kaphat, a k ö lc sö n  v lsz -  
°za A zet4 so  h e ti  eg-y l.oren*  
beÜ7.ete3» á lta l e s z k j lh e t ó .

É r in té s é t  nnya^-heiÉza:- 
r ó r t le h e tő v é  te s z  S zétu la -  
é» k ö ’iy v k o v e te ló s tle B x iin l-  
to l t-s behajt.

B.-l pések mér a mai naptól 
kezdve irodónklan délelőtt 
9 —12-ig 6s délután >,i3—6 ó éig  
elfogadtatnak

T a k a r ek n e té tek et e l íc -  
aduuk ö° ora.

Ax lEazKStó.áír

a
F iu -ö ltö n y ö k :

I s k o la  ö l tö n y  6 f r t  
M a t r ó z  .  6 »
H a v e l o k  5 „  
S a j k a  k a b á t  5 ,

R o t h b e r g o r  J a ­
k a b  cs. és k ir . ud ­
v a r  i s z á l l í t ó n á l  
B u d a p e s t e n  IV ,  

v á c  i-u t c a 23.

H a s z n á l t  r u h á k  
ú j r a  k i c s e r é l t e t ­
n e k  é s a 1 e g ma g a- 
s abb á r b a n  b eszá ­

m í t t a t n a k .

Ein Hofrath
und fünt Acrzte begutach- 
teten eidlich vor Gericht 
meino übcrraschende Er- 
flndung gégén vorzeitige 
Schwáche1

(Manner.)
Broschüre mit Gutschten 

und
IC  Gerichtsurthell 

all Doppelbrlei Lf| VP
iraiico Ur J U 11. Markén.

Paul Gassen,
Köln a/Rh. Nr. 45.

A n y á r i id é n y
tartama alatt a Balaton- 
és Siófokhoz közel fekvő 
Kőröshegyen (Somogvme- 
gyóben) tanít gymnáziumi 
és reáliskolai tantárgyak­
ból : magyarul, németül, 
franciául, latinul, görögül 
elismert legjobb módszer 
szerint kitűnő philologus 
és mathematikus. Elfogad 
magántanulókat (penzió­
val vagy anélkül). Előké­
szít pótvizsgára, egyéves 
önkéntességi szolgálatra 
jogosító vizsgára és érett­

ségire.
G o i t e i n  H e n r i k
Budapest, VI., Teréz-körut 
32., II. emelet 14. 4400

Kárpit-
raktárak

Föűzlet: Kerepesi-ut 6. 
Fióküzlet: Irányi-u. 25.
Ajánlja nagy raktárát 
bel- és külföldi kárpitok­
ban ; kávéházak, vendég­
lők, épületek és lakások 
kárpitozását helyben és 
vidéken is azonnal és ju ­

tányosán elvégzi.

B u to r t
minden stílben jót és ol­

csón ve', irt

Sárkány és 
Schiitz
butorc?gnél

| VII., Frzkébet-lLőrut 
12. szám.

a New-York kávéház 
átollenébon. Árjegyzék 25 
kr. bélyeg ellenében bőr- 

mentve.

J ó  ős sz é p irá su
(tatai ember bárminő meg­
felelő állást keres, vagy 
írásbeli munkát. Címe a 
kiadóhivata'ban. 2048

M agyar ru h a
I teljesen jó karban és sar­
kantyúi lakkcsi7mák ol- 
Cíóq eladók. Cím a k i ­
adóhivatalban. 2228

Írn o k !
vagy dijnoki állást keres 
egy jó írással bíró 22 éves 
fiatal ember, beszél ma­
gyar, német, tót és horvát 
nyelven. Cime a kiadó- 
hivatalban. 2336

EGYETEMES 

REGÉNYTÁR
a legkiválóbb hazai és 
külföldi regények gyűjte­
ménye. Egy-ogy ‘kötet 
ára csinos vászonkötésben 
50 kr. Jegyzéke az Egye­
temes Regénytár eddig 

megjelent köteteinek.
Abonyl. Magduska

öröksége..............  1.—
Abonyl. A pénzes 

molnár románca. —.50
Aidé. Az úri körökben —.50 
Alexander Mrs. Sibilla 1.50 
Bársony I. EcceHorao —.50 
Bársony I. A kaméleon

leány története ... —.50 
Beniczkyné. Saját ke­

zébe ... ___ —.50
Beniczkyné. ó az. Re­

gény ............ .. 1.—
Beniczkyné. A hegy­

ség tündére ...   1.—
Beniczkyné. Rang és

pénz      1.—
Beniczkyné. A vér — —.50 
Beniczkyné. Közvéle­

mény ..................... 1.—
Békefl A. Kálvárián. —.50 
Beöthy L. Két leány

s egy legény.........—.50
Boisgobey. A kék

fátyol..................   1.—
Borostyányi N. Mind­

szenti Katalin _—.50
Bret-Harte. Yerba-

Bucna...  .........  1.—
Brete Jean de la. Vad­

rózsa ..................... 1.—
Bródy S. Emberek.

Elbeszélés _... —.50
Brédy S. Faust or­

vos............. ........... —.50
Bródy S. Nyomor_ —.50
r ródy s. Hófehérke. —.50 
Burnet F. H. A kis

lord ............ ........—.50
Carmen Sylva. Tábori

posta . . . . . . ____  1.—
Cherbuilez. Holdenis

Méta ...  .........  1.—
Cherbuliez.MissRovel 1.— 
Cherbuliez. A csókás­

tanya............ . 1.—
Colcman John. Curlv,

egy színész törté­
nete ...............— —.50

Collins. Nem! Re­
gény ..................... 1.—

Contessa Lara. Ako- 
médiásné............... —.50

Conway. Beatrice há- 
zassága — .........  1.—

Conway. Élő halott.
Regény ... ... _ 1.—

Conway. Paulina ... 1.— 
Coppée. A bűnös l.— 
Couper s Louis. Vég­

z e t.............  .........—.50
Croker B. A 6zép

Neville kisasszony 1.— 
Croker B. Családi ha­

sonlatosság .........  1.—
Croker B. A milliomos 1 .— 
Csehov P. Antal. A

párbaj...................... —.50
Cs ky G. Az elvált

asszony ............... 1.—
Daudet E. Az elitéit

leánya....................  1.—
Delpit. Á. Aniarquisné 1.— 
Delp.t A. Hét év múl­

tán........................ 1.—
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Feolilet. Az özvegy. —.50 
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csü le t...................  1.—
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Cunte. A. C. Marina
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Megrendelhető a

,I3u<lapcsti Y apló’
kiadóhivatalában,

J ó sse F -k ó r u t 18-
o terjedő megrendel?-

t i k  csakis az összeg dö-
leges beküldése ellenében 
teljcsitt etndt.
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